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A parlament tisztviselői.
Holnap fogja a képviselőház megválasztani 

tisztviselőit. Az elnököt, alelnököket, jegyző­
ket, háznagyot.

A parlament elnöke nagy felelősséget, sú­
lyos feladatot s magas méltóságot hord vállain. 
Ö a nemzet legelső választott tisztviselője, 
mióta nincs nádorunk. A koronaőröket is a 
nemzet képviselete, sőt egész törvényhozása 
választja, de a koronaőri állás inkább csak 
munka nélküli méltóság, a múlt emlékeinek 
fénye s a királyi udvar dísze, mig a parla­
menti elnökség: élet, munka, felelősség, nagy 
teher egyúttal.

Régebben, mig a parlamenti előkészítő ta­
nácskozás rendszerében az osztályrendszer 
tényleg fennállott: a parlament elnöke sokkal 
nagyobb hatalom volt, mint most. Az osztá­
lyok előadóiból alakult a központi bizottság, 
mely véglegesen adta meg a törvényjavasla­
tok alakját s állapitá meg azok tartalmát is. 
E bizottságnak a parlamenti elnök volt el­
nöke. Mint ilyen a törvényjavaslatok sorsa 
nagy részben tőle függött. Már elnöki állása 
és tekintélye is súlyt kölcsönzött véleményé­
nek s ha ezenkívül egyéniségében is volt éles 
látás, erős akarat s jelentékeny tehetség: 
mindig módjában állott a bizottságban föl­
merülő vélemények közül azt segíteni dia­
dalra, mely neki tetszett. Mellette a szakmi­
niszter, sőt az elnökminiszter is csak a be­
folyás másodsorban nyilvánuló szerény sze­
repével tartozott megelégedni.

Az 1869-iki országgyűlés fejtette ki s mu­
tatta meg az elnök e nembeli hatalmát és be­
folyását. Akkor Somssich Pál volt az elnök. 
Ez országgyűlés emelte fel az elnöki fizetést 
is s ekkor mondák ki a politika vezérférfiai, 
hogy az elnöki állás a miniszterelnökével áll 
egyenlő magasságban.

Hogy ily hatalom nem lehetett kedves a 
mostani miniszterelnöknek, az természetes. 
Tisza Kálmán kezdettől fogva minden minisz­
teri és parlamenti hatalmat a saját kezében 
törekedett összesíteni. Ezért üldözi ki pártjá­
ból a nagyobb tehetségű és önállóbb gondol- 
kozásu politikusokat. Ezért szemelt ki mindig 
a miniszteri székekbe és parlamenti bizottsá­
gokba tiszteletre méltó középszerűségeket. 
Ezért adta át a penésznek és a feledékeny- 
ségnek az osztályrendszert, mely elvégre is 
módot és alkalmat nyújtott volna minden 
parlamenti erőnek arra, hogy nyilvánuljon és 
megvalósuljon, ha mindjárt ellenzéki is. Ezért 
szerette elnökül Ghyczy Kálmánt, ki egyéni­
ségénél fogva passzív természetű s irányában 
hódoló elözékenységü volt. Ezért választatá 
meg Ghyczy után Szlávyt és Szlávy után 
Péchy Tamást, a kit, mint elnököt a múlt or­
szággyűléseken mindenki «a jó Péchy Ta­
másnak* nevezett.

Rendes és békés parlamenti viszonyok közt 
Péchy Tamás csakugyan jó elnök volt és lehet 
és lesz. Az 1869-iki országgyűlés utolsó sza­
kában, mikor az éjjeli-nappali permanens 
ülések, agyonbeszélések és tömeges botrányok 
voltak napirenden s az 1872-iki országgyűlés 
első hónapjaiban, mikor parlamenti botrá­
nyoknak kabinetbuktató szerep tulajdonitta- 
tott: Péchy Tamás valószínűleg nem lett

volna ura a helyzetnek, nem tölthette volna 
be jól elnöki helyét és szerepét.

De azóta csendesebb időket élünk. A poli­
tikai és pártszenvedélyek még az orosz-török 
háború és bosnyák foglalás idején sem lobog­
tak fel oly magasra, hogy lángjuk a parlament 
tekintélyét s az elnöki szék méltóságát elper- 
zseléssel fenyegethette volna. Péchy Tamás 
elnökségét jó szívvel tűrték még az ellenzéki 
pártok is. Egyéniségének szeretetreméltósága, 
kiengesztelő koncziláns modora s nyugodt 
vérmérséklete egyaránt hatott minden pártra 
és minden emberre.

Most ismét ő lesz a többség jelöltje, tehát 
ismét ő lesz a parlament elnöke. Ha az ellen­
zékek állítanak fel elnökjelöltet ellenében, 
ezzel csak önmaguknak tartoznak, mert ez az 
első kísérlet a kormánypárt megbuktatására, 
de ha e pártot megbuktatni nem lehet: úgy 
mindenesetre Péchy Tamás az, ki pártja 
tagjai közül a legilletékesebb az elnöki szék 
betöltésére.

Az alelnöki állás nem bir nagy politikai 
fontossággal. Az egyik alelnökséget az erdély- 
részi képviselők valamelyike szokta elvállalni 
1848 óta folytonosan. A parlamenti etikett 
hozza ezt magával ép úgy, mint azt, hogy egy 
jegyző a horvátok közül s egy vagy két jegyző 
az ellenzék tagjaiból választassák. Azalelnök- 
ség különben úgy is tekintetik, mint gradus 
ad Parnassum. Egy alelnökből már minisz­
terelnök, másikból főszámszéki elnök, harma­
dikból parlamenti elnök, negyedikből exczel- 
lencziás ur lön a múltban s lehet a jövő­
ben is.

A jegyzők állása rég megszűnt politikai 
fontossággal bírni. Az országgyűlés nem ké­
szít már nagy feliratokat és nuncziumókát, 
melyek néha korszakmódositó eredményeket 
szültek. A jegyzők nem vesződnek ezekkel, 
valamint nem foglalkoznak már törvényja­
vaslatok formulázásával sem. Felhívják a 
szólni akarókat, megszámlálják a szavazókat 
s a főrendekhez átviszik Írásban az üzenete­
ket. Ez az egész dolguk. A többit elvégzik a 
gyorsírók s a parlament irodájának tisztvi­
selői.

A háznagyi állás sokkal fontosabb.
A képviselők helyeit rendezni, viszályait 

gyakran kiegyenlíteni, a karzatok rendjét fen- 
tartani, a parlament külön tekintélyét demon- 
strácziótól, népcsődüléstől megóvni, az udvar 
közt és képviselők közt az érintkezést közve­
títeni, a teremőrök, tiszti szolgák és rendőrök 
személyi ügyeit és munkakörét végezni és 
szabályozni, sajál irodáját szervezni stb. sok 
irányú, különböző természetű, de tömeges 
munkával jár. Egészen természetesnek tarta­
nok, ha a háznagy javadalma a fúzió előtti 
állapotra emeltetnék föl.

Ki lesz a háznagy? Valószínűleg Visontai 
Kovách László. Ha elfogadja: jobbat saját 
kebelében bizonyára nem talál a szabadelvű 
párt. ______

Budapest, oki. 3.
A képviselöház szombaton október hó 4-6n 

d. e. 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
október hó 4-én esti 6‘ órakor értekezletet tart.

A függetlenségi és negyvennyolozas körnek
Irányi Dániel elnöklete alatt tegnap tartott értekezletén a 
jelölések megojtésc végett kiküldött bizottság, melynek 
tagjaivá Irányi Dániel, Mocsáry Lajos, Lükö Géza, 
Madarász József, Herman Ottó, Thaly Kálmán, 
Just Gyula, Papszász Károly és Ferenozy Miklós 
választattak, előterjesztette első jelentését, melynek tár­
gya a képviselöház elnöki helyeinek miként leendő be­
töltése volt.

Irányi, úgy is, mint a kijelölő bizottság elnöke, elő­
adja, miszerint a függetlenségi és 48-as párt a mérsé­
kelt ellenzéki párttal együtt a képviselőháznak egyhar* 
mad vészét teszi ki. Jog és méltányosság egyaránt a 
mellett szóknak tehát, hogy a képviselőház el­
nöki három helye közül egy az ellenzéknek en­
gedtessék. Francziaországban, a hol a pártok közötti 
ellentét sokkal élesebb, mint minálunk, a képviselöház 
hat elnöke közül kettő ellenzéki. Helyesnek vélné tehát, 
ha az értekezlet kebeléből kérdés intéztetnék a szabad­
elvű körhöz az iránt, vájjon a számarányra való tekin­
tettel nem lenne-e hajlandó az elnöki három hely egyikét 
ellenzékivel tölteni be, mely esetre az ellenzék tagjai is 
a kormánypárt másik két elnök jelöltjére szavazhatnának. 
Visszautasító válasz esetén a kör érintkezésbe tenné magát 
a mérsékelt ellenzék klubbjával s az azzal történendő meg­
állapodás alapján határozná el magát, vájjon külön 
jelölteket állitson-e föl az ellenzék kebeléből, vagy fehér 
lappal szavazzon, vagy épen tartózkodjék i szavazástól.

Az értekezlet az elnök véleményéhez hozzájárulván, 
őt bízza meg, hogy magát a szabadelvű, esetleg a mér­
sékelt ellenzéki klubbal érintkezésbe tegye.

A kijelölő bizottság elnöke továbbá előadja, hogy a 
hét jegyzői szék közül korábbi gyakorlatnál fogva egy a 
mérsékelt ellenzék, egy a függetlenségi párt jelöltjének 
szokott föntartatni. Szükség tehát, hogy az értekezlet 
megtegye ajánlatát. A kijelölő bizottság ez állásra sze­
mély szerint senkit ajánlani nem kíván, hanem kéri a 
párt tagjait, hogy e kérdés titkos szavazás utján döntes­
sék el. A mi megtörténvén, a Madarász Jenőre esett 
17 szavazat ellenében 22 szavazattal Hoitsy Pál válasz­
tatott meg a párt jelöltjévé.

Isaák Dezső egyhangúlag a pártkör gazdájává válasz­
tatván, miután e bizalomnak megfelelnie körülményei 
nem engedik, ez állás betöltése ké.-óbbro halasztatott.

Az országgyűlés legfontosabb első tárgya a királyi 
trónbeszédre adandó válaszföliral lévén, a párt ennek 
szerkesztésére a következő tagokból álló bizottságot vá­
lasztó: Irányi Dániel, Mocsáry Lajos, Tors Kálmán, 
Madarász József, Herman Ottó, Thaly Kálmán, 
ügron Gábor, Lükö Géza, Hoitsy Pál, Enyedi Lu­
kács és Haviár Dániel. E bizottság már ülést is tar­
tott, melyen a válaszfölirati tervezet fogalmazásával Irá­
nyi Dánielt bizta meg.

A kör ma tartott értekezletén fölolvastatott a szabad­
elvű kör elnökének levele, melyben a képviselőházi jegy­
zői helyek egyikének betöltésére a párt jelöltjét megne­
veztetni kéri. A kör tegnapi határozata értelmében vá­
laszol.

Irányi a tegnapi nap folytán érintkezésbe tette magát 
a szabadelvű kör elnökségével, a képviselőházi elnöki 
helyek betöltése iránt, az értekezlet határozata értelmé­
ben. A szabadelvű párt, mint előre volt látható, nem 
volt hajlandó a függetlenségi és 48-as kör kivánatának 
engedni, minélfogva Irányi kérdést tett a mérsékelt ellen­
zék e tárgyban! véleménye iránt.

Ernuszt Kelemen, a mérsékelt ellenzéki kör elnöke, 
a függetlenségi és 48-as kör mai értekezletén megjelen­
vén, pártja megbízásából előadja, miszerint, noha tel­
jesen osztozik a függetlenségi és 48-as kör fölfogá­
sában, mely szerint a kél ellenzéket jog és méltányos­
ság szerint a három elnöki helyből egy meg­
illetné, a szabadelvű kör visszautasító magatartásá­
val szemben még sem tartaná helyesnek az elnök­
jelölést s esetleg ca leszavaztatást mintegy alkalinul 
nyújtani oda a kormánypártnak, hogy az ellenzéki pár­
tok fölötti túlsúlyából politikai tőkét kovácsoljon. Való­
színű, hogy még egyik ellenzéki párt sincs teljes szám­
ban jelen. E szám mindenesetre nagyobb lehet akkor, 
ha majd a válaszföliral fölött fog szavazni a ház, a mi­
kor is az ellenzéki pártok természetesen a kormánypárt 
válaszföliratának elfogadása ellen fognak szavazni s igy 
a számarányok a valóságnak inkább megfelelően lesznek 
konstatálhatok.

Irányi elnök megköszönvén a mérsékelt ellenzék vá­
laszát, azt azonnal megfontolás tárgyává szándékozik 
kitűzni.

A mérsékelt ellenzék elnöke elbúcsúzván, a párt rövid 
tanácskozás után abban állapodik meg, hogy a holnapi 
elnökválasztáson jelölteket a maga részéről nem állít, s 
a párt tagjai ennélfogva úgy a házclnöki három helyre, 
mint a háznagyi állásra fehér lapokkal fognak szavazni.

A holnap esti 6 órakor tartandó értekezleten a kije­
lölő bizottság fogja előterjeszteni ajánlottjait a képvisc- 
lóház bizottságaiba. E bizottságok közül azokba, me­
lyeknek 21-nél több tagjuk van, a függetlenségi és 48-as 
párt három-három, — a melyeknek 15-nel több tagjuk 
van két-két, — a melyeknél kevesebb van, egy-egy tagot 
választ. _______

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék a neki áten­
gedett képviselőházi jegyzői helyre Nagy Istvánt je­
lölte ki.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma délután 6 
órakor Vizsoly Gusztáv elnöklete alatt értekezletet tar­
tott, melynek egyedüli tárgyát a ház elnökségére és 
jegyzői karára vonatkozó jelölések képezték. Az értekez­
leten nagy számmal voltak jelen, s vita nélkül, egyhan­
gúlag fogadták el a már előbb kiküldött jelölő bizott­
ságnak javaslatát, mely az elnökségre Péchy Tamást, 
az alelnöki állásokra pedig Szontágh Pált és Bánffy 
Béla grófot ajánlja. A jelenvoltak éljenzéssel fogadták 
mind a három jelölést, melyek közül czak a legutóbbi 
uj, minthogy szó volt arról, hogy a másodalelnöki ál­
lást csak ideiglenesen töltik be, s fontartják azt a Ke­
mény János b. részére. A párt azonban elejtette Ke­
mény János b. utólagos megválasztatását, nundazáltal 
az erdélyi képviselőkre való tekintetből ismét erdélyi 
képviselőnek juttatja az egyik alelnöki állást. A jegyzői 
karba a párt a maga részéről a volt jegyzőket, vagyis 
Tibád Antalt, Zsilinszky Mihályt, Berzeviczy Albertet es 
Rakovszky Istvánt jelöli ki, egyúttal kimondta az érte­
kezlet, hogy az eddigi gyakorlathoz képest a jegyzői 
karban, mint eddig, úgy most is fentart két helyet a két 
ellenzék számára, egyet pedig a horvátok számára. A 
bizottságokra nézve a párt későbben fog megállapodni, 
de c tekintetben fentaílja íz eddigi gyakorlatot s az el­
lenzéki pártok számára annyi helyet fog engedni mint 
a múltban. A 25 tagból álló bizottságokban az. ellenzék­
nek 3—3, a 21 és 15-ös állandó bizottságokban 2—2, 
és a 9 és 7 tagból álló állandó bizottságokban 1—1 
tag tartatik fenn az említett két ellenzéki pártnak. Mint­
hogy a párt nem lehet tekintettel a képviselöházban ala­
kulható minden frakezióra, nem veszi figyelembe az an­
tiszemita párt igényeit sem a jegyzői állásra, sem pe­
dig a bizottságokban való tagságra sem.

A képviselőház korelnökéhoz ma délben adták be a 
hontmeeyci ipolysági választás ellen a kérvényt, mely 
rendkívüli adatokkal illusztrálja azt a hallatlan pressziót 
és azt a sok törvénytelenséget, melylyol a kormánypárt e 
kerületben kierőszakolta jelöltjének, Nyárig Béla báró­
nak győzelmét Ivánka Zsiguiod mérsékelt ellenzéki 
jelölttel szemben.

A honvédelmi miniszter.
Egy idő óta szerte czirkálnak a hírek a kü­

szöbön álló kinevezések felöl a miniszté­
riumokban. Egész tegnapig folyt a fölött is a 
kombináczió, hogy a belügyminisztérium 
államtitkári állomása kivel fog betöltetni, 
mig nem Beniczky Ferencz kineveztetett. 
Legújabban hire járt, hogy a közgazdasági, a 
közlekedési és az ő felsége személye körüli 
minisztériumok vezetésében is változásokat 
várhatunk, s a mostani miniszierek elcserélik 
egymás között tárczáikat. A sok beszéd bizo­
nyított legalább annyit, hogy ilynemű válto­
zások, ha végbe nem mennek is, azokra szük­
ség van.

Legnagyobb szükség van azonban arra, 
hogy a honvédelmi miniszteri tárcza megta­
lálja a maga viselőjét. Ez a tárcza rég ideje, 
hogy nincsen úgy ellátva, mint a hogy el 
kellene látva lennie. Ráday Gedeon gróf el­
halálozása óta Orczy Béla báró látta el az 
azzal egybekötött teendőket. Vitte legjobb 
igyekezete és tehetsége szerint, de vitte utol­
jára is csak az ideiglenesség minden feltételei 
között. Hivataloskodása inkább szívesség volt,

s ezt érezte az egész parlament, s ez látszott 
az egész parlament viselkedéséből Orczy Béla 
báróval szemben.

A dolog azonban sokáig nem maradhat 
így. Az országnak oly miniszterre van szük­
sége, a ki a felelősség teljes terhével vállalja 
el tárczáját, s nem szívességből teszi azt, se­
gíteni akarván a pillanatnyi zavaron, s ezen 
szívessége folytán clhallgattatván — vagy 
legalább is lágyan hangolván — minden kri­
tikát, mely tetteivel szemben támadhat. A 
szívességből fungáló ideiglenes miniszter előre 
is élét veszi annak, hogy felelősségre vonható, 
pedig utoljára is ez a parlamenti kormány­
zatnak egyetlen korrekt!vuma.

S ehhez járul még az, hogy a honvédelmi 
minisztérium államtitkári állását oly férfin 
tölti be, a ki először is nem tagja a képvise­
lőháznak, másodszor pedig oda készül hagyni 
hivatalát. Esztendők óta lehet már hallani, 
hogy Fehérváry báró mellöztetést lát abban! 
hogy nem ő lett honvédelmi miniszter, más 
verzió szerint pedig ki kívánkozik a csapa­
tokhoz. Az idei manőverek alkalmával már 
egy hadosztály vezényletét is magára vállalta, 
ez által is erőt adván ezen utóbbi kombiná- 
cziók valószínűségének. Ideiglenes miniszter 
és menni készülő államtitkár pedig elláthat­
ják a minisztérium folyó ügyeit, a mi halaszt 
hatatlanul elintézendő egyik napról a má 
sikra, de — s ezt meg fogja engedni az illető 
urak legnagyobb tisztelője is — nem vállal 
kozhatnak semminemű reformok megvalósí­
tására, a melyek a honvédség érdekében szük­
ségesek lennének.

Pedig honvédségünknek szüksége van egy­
ben és másban a mélyre ható reformokra. A 
boldogult Ráday gróf rövid idei hivatalos­
kodásának tényei nagyon meggyőzőleg tanús­
kodnak e mellett. Sok oly ujitást köszönhe­
tünk neki, mely hozzájárult honvédségünk 
horczképességénck emeléséhez s még több ily 
ujitást készített elő. Pálczát kellene törnünk 
ezen nemzeti instituczió életképessége fölött, 
ha azt nem tartanánk képesnek a fejlődésre 
és tökéletesedésre. De váljon a jelen körülmé­
nyek között — a melyek oly rég tartanak 
már — kicsoda vegye magára a kezdeménye­
zés szerepét. Az ideiglenes miniszterhelyettes, 
a ki talán már holnap utódjának adja át he­
lyét s ez az utód egészen más szempontból 
fogja megítélni újításait, mint ö maga? Vagy 
talán az államtitkár, a ki elkívánkozik a csa­
patokhoz s alig várja, hogy oda mehessen ?

Azután van még egy más körülmény.
A képviselőház nem sok idő múlva, talán 

még ez ősz folyamán megkezdi a jövő évi 
költségvetés tárgyalását. A honvédelmi mi­
nisztérium költségvetését mégis illenék vala­
kinek indokolni, szaktudománynyal s a rész­
letek alapos ismeretével. A mi parlamentünk­
ben ez nem okvetlenül szükséges ugyan, mert 
hisz itt nem az okok és az indokolás szoktak 
dönteni. Elég ha Tisza Kálmán akar valamit 
igy vagy amúgy, hogy elfogadtassák. De maga 
a külső dekórum is megkívánna legalább any- 
nyit, hogy a képviselőház felvilágosítást nyer­
hessen esetleg minden részlet iránt s meg 
tudhatná, hogy egyik vagy másik tételre mi-

A holnapi holdfogyatkozás.
Holnap, október hó 4-én este ritka és szép égi 

tüneménynek leszünk szemtanúi Magyarországon. 
Teljes holdfogyatkozás fog beállani.

Maga a holdfogyatkozás mint ilyen nem tartozik 
a ritkaságok közé, de a jelenlegi az lesz teljessége 
és tartamának hosszúsága által egyaránt. Átlag min­
den négy esztendőre hét holdfogyatkozás esik, azon­
ban ezek közül nem mindegyik látható nálunk, és 
nem mindegyik teljes. Ebben az esztendőben is volt 
már holdfogyatkozás, de az csak Uj-Szee land ban 
volt látható, s lesz a jövő esztendőben kettő is, de 
azok közül egyik sem lesz teljes, s egyik sem lesz 
nálunk észlelhető. A holnapi tünemény után egész 
az 1888-ik esztendő január 24-ik napjáig nem lesz 
teljes holdfogyatkozás, melynek szemtanúi lehet­
nénk.

Minden holdfogyatkozás voltakép 6585 nap és 8 
óra vagyis 18 év 11 nap és 8 óra alatt ismétlődik. 
Az, a mely holnap lesz látható, 18 esztendő előtt is 
előfordult, s 18 esztendő múlva ismétlődni fog 
megint. 1866 szeptember 24-én délután 2 órakor is 
volt holdfogyatkozás, — hogy úgy mondjuk ugyanaz 
a mely mostan — csak hogy azt akkor a mi ellen­
lábasaink látták, mert nálunk a teli hold délután 2 
órakor nincsen a látó határ fölött. Az 1902. esz­
tendő október havának 6 án reggeli 4 órakor is­
métlődni fog e tünemény, de mi annak csak elejét 
fogjuk láthatni, mert ja Hold le fog áldozni, mire 
teljes elsótétedése beállott.

Hogy megértsük a fogyatkozás végbemenetelét, 
néhány pillanatra az olvasó szives figyelmére apel­
lálunk.

Midőn a Nap megvilágítja a Föld egyik oldalát, a 
másik oldaton hosszan elnyúló kupalaku árnyék 
támad. Az égó gyertya világánál megpróbálhatjuk, 
hogy mentői közelebb viszünk a gyertyához egy 
testet, az árnyék annál nagyobb e test mögött, va­
lamint hogy nagyobb testnek nagyobb az árnyéka, 
mint kisebb testé ugyanakkora távolságról. A föld 
árnyéka 108-szor hosszabb, mint a föld átmérője, 
vagyis 1.376,000 kilométer. Ilyen távolságban tel­
jes sötétség uralkodik a földnek meg nem világított 
oldalán. Azonban a Holdnak közép távola a földtől 
csak 384,000 kilométer. Midőn tehát a Hold azon 
az oldalon halad el tőlünk, a merre felé a Föld ár­
nyéka esik, nem messzebb, hanem közelebb megy 
el tőlünk, mint a meddig a Föld árnyéka ér.

Ha tehát a Föld, a Nap és a Hold középpontjai

egy vonalban esnének, akkor minden holnapban 
lenne egy holdfogyatkozás, mert holdtöltekor a Föld 
egyik oldalán van a Nap, az ellenkező oldalon a 
Hold, ez utóbbi a sötét oldalon. De a Hold nem halad 
el mindig a Nap és Föld középpontjának vonalában, 
hanem egyszer fölötte, máskor alatta. Kikerüli 
legtöbbször az árnyékot s igy nem homályosodik el. 
Csak néha merül belé az árnyékba. Ott, a hol ez 
történik, vagyis 384,000 kilométer távolságban tő­
lünk, a Föld árnyékának átmérője még kétszer oly 
nagy, mint a Hold átmérője. A Hold belémerülhet 
tehát teljesen, láthatatlanná válhatik egészen, mert 
a Napból nem esik reá egy fénysugár sem.

Az egész jelenetet különben nagyon egysze­
rűen magunk elé állíthatjuk. Tartsunk az égó 
lámpa elé egy kerek testet, például egy kis már­
vány golyót, minővel a gyermekek játszanak, 
vagy egy tizkrajezáros ezüst pénzt, ügyelvén 
reá, hogy a lámpa lángja jóval nagyobb le­
gyen, mint ez a test. Egy a márvány golyó sötét 
oldalán közelebbre és távolabbra mozgatott papíron 
látni fogjuk, hogy a golyó kerek árnyéka annál ki­
sebb lesz, minél távolabbra visszük tőle a papirt. S 
ha a papirt egy igen kicsi testtel, p. o. egy gyufa 
fejével helyettesítjük, azt elvihetjük az árnyék mel­
lett, felette vagy alatta, de elvihetjük az árnyékon 
keresztül is, s ekkor elhomályosodik. A lámpa jel­
képezi — persze igen durván — a Napot, a golyó a 
Földet, a gyufa feje pedig a Holdat. A próba csakis 
felig-meddig fog sikerülni, a gyufafej csak sötétnek 
fog látszani s nem lesz láthatatlanná, mint holdfo­
gyatkozáskor a Hold, mert a szobában a falakon 
megtört fény is megvilágítja a tárgyakat, ellenben a 
világtérségben ez nem történik.

A holnapi fogyatkozás teljes lesz és hosszú ideig 
fog tartani. A Nap, Föld és Hold középpontjai majd­
nem egy abba a vonalba fognak esni, s igy a Hold 
a Föld árnyékának közepén halad el, tehát ott, hol 
legszélesebb.

Legelőször a teli Hold Kelet felé eső széle fog 
elhomályosodni, mintha valami csorba támadna 
rajta, azután ez a csorba egyre nagyobb és nagyobb 
lesz, mig nem csak egy vékony sarló marad meg, 
olyan, minő uj-holdkor lenni szokott. Azonban az 
uj-hold szarvai nyűgöt felé vannak fordulva, ezek 
Kelet felé lesznek. Azután clhámolyosodik a sarló 
is, s a Holdból nem lesz látható semmi. Épen egy 
óráig fog tartani, attól a percztől, midőn a Hold 
széle először érinti a Föld árnyékát, addig a perczig, 
midőn a Hold teljesen elsötétedik. A teljes sötétség

1 óra és 33 perczig fog tartani, azután ismét látható 
lesz a Holdból egy darabka, egy vékony sarló nvugot 
felé fordított szarvakkal, a mely egyre nagyobbodik, 
s végül egész fényében jelenik meg újra a Hold. Az 
egész tünemény első kezdetétől végezetéig 3 óra és 
4 pereznyi időt vesz igénybe.

Az egész földön egy ugyanazon pillanatban kez­
dődik a tünemény, akkor, midőn a Hold megérin­
tette a Föld árnyékát. S látható lesz mindenütt, a 
hol a Hold ebben az időpontban fen van a látóhatár 
fölött. E tekintetben lényeges a különbség a hold- 
fogyatkozás és a napfogyatkozás között. Ez utóbbi 
a földön csak azon a kicsiny ponton szemlélhető, a 
hová a Hold árnyéka épen esik s csakis egy rövidke 
ideig. A szomszédban azalatt teljes fényében látják 
a Napot, mig árnyéka oda is meg nem érkezik. Mint 
egy vihar, úgy szalad át ez az árnyék a vidék fölött.

S ép azért, mert a holdfogyatkozás mindenütt 
ugyanabban a pillanatban kezdődik, sokféle csilla­
gászati mérések megtételére lehetett azt felhasználni 
ősi idők óta.

Adjuk itt a holnapi tünemény fázisainak momen­
tumait budapesti közép időben.

A Hold érinteni fogja a Föld árnyékát 9 óra 32 
perczkor, este.

ti. Hold teljesen elsötétedik 10 óra 32 perczkor.
A Hold teljes elsótétedése tart 12 óra 5 perczig.
A Hold teljesen kilép a Föld árnyékából 1 óra 

6 perczkor.
A tünemény megfigyelése felhasználható első 

sorban arra, hogy valamely helynek földrajzi fekvé­
sét, illetőleg földrajzi hosszúságát határozhassuk 
meg általa. Ma sokkal egyszerűbb és sokkal bizto­
sabb módszereink vannak már erre, mióta haszná­
latban van a telegrafia. Egyszerűen úgy teszünk, 
hogy pontosan járó órát állítunk fel két helyen, 
melyek között a földrajzi hosszúságot leakarjuk 
mérni. Azután megtelegrafáljuk az időt egyik hely­
ről a másikra. Megtelegrafáljuk például Bécsből, 
hogy hány óra van ott, hány perez és hány másod­
perce, mikor újunkkal a telegraf billentyűjét meg­
érintettük. A telegraf ugyanabban a pillanatban 
adja a jelt Budapesten, s megnézzük, hogy hány 
óra, perez és másodperczet mutat ott az egészen 
pontosan járó óra. Azt pedig, hogy az óra egészen 
pontosan járjon, beigazithatjuk csillagok észlelése 
által. Megtudván a két hely órái között levő kü­
lönbséget, tudjuk azt is, hogy a földrajzi különbség 
mennyi. Amely hely órája 4 perczczél jár előbb,

mint a másiké, az a hely egy földrajzi fokkal fek­
szik kelet felé a másiktól.

Régebben ez az észlelés nem ment oly könnyen. 
Az időt nem lehetett áttelegrafálni, mert nem léte­
zett telegraf. Oly égi eseményeket kellett felhasz­
nálni, melyek az egész föld kerekségen egyszerre 
következnek be, s ilyen a holdfogyatkozás.

Felhasználható az most is az órák közötti különb­
ségek megállapítására.

Marmaros-Szigeten például azt fogják tapasztalni 
az észlelők, hogy náluk az óra nem 32 perczet 
mutat 9 után, midőn a hold először megérinti a 
földárnyékot, hanem 51 perczet. Oka az, mivel Szi­
geten az óra körülbelől 19 perczczcl előbb jár mint 
Budapesten, s a két hely között a földrajzi hosszú­
ságra nézve van mintegy 4 és J foknyi külömbség.

De felhasználható a holdfogyatkozás észlelése más 
csillagászati számítások lehetővé tételére is. Meg­
határozhatjuk pontos észlelése által például a Nap­
nak tőlünk való távolát, ha tudjuk, hogy a Hold 
mennyire van tőlünk, és mily sebesen halad pályá­
jában. Nem akarunk részletesen bele menni ezen 
számítás mikéntjének taglalásába. De érinthetjük az 
elvet, mely szerint ez történik. Látni való, hogy mi­
nél távolabb van tőlünk a Nap, a Föld árnyéka an­
nál vékonyabb lesz, s mennél közelebb van az hoz­
zánk, a Föld árnyéka annál vastagabb. Szóval a 
kettő arányban áll egymással, az egyikről következ­
tetést vonhatunk a másikra, az egyikből kiszámít­
hatjuk a másikat. Csak az egyiket kell tehát megis­
mernünk. A föld árnyékának vastagságát pedig meg­
ismertetjük óránk segélyével. Minél több ideig tart, 
mig a Hold áthalad a föld árnyékon, annál vasta­
gabb az árnyék. Nem szükség tehát egyebet tennünk, 
mint megfigyelni a holdfogyatkozás egész tartamát, 
vagy is megnézni óránkon, hogy meddig tart a Hold 
teljes elsótétedése.

Ezen az utón nyerte az emberiség annak a távol­
ságnak első közelítő értékét, hogy mennyire van tő­
lünk a Nap. Ezen közeli tő érték segélyével lehetett 
azután további számításokat tenni, melyek ponto­
sabbak. De a számításoknak még csak módját sem 
reprodukálhatjuk e helyen. Utaljuk az olvasót pusz­
tán a népies nyelven Írott csillagászati müvekre, 
melyeknek legkitűnőbbje — a Flammarioné — le 
van fordítva nyelvünkre is.

AZ ÖRÖKSÉG.
- ELBESZÉLÉS. -

Angolból.

IV.

(Folyhtis.)

Mi változtatta hát meg annyira? Még beszédjét, 
mosolygását is? Lehetséges-e, kérdő magától a sze­
rető nő hirtelen gyanakvásával, bog)- Cuthbort sze­
relme lankad ? Arra kezd-e tán gondolni, hogy mi­
dőn őt, a szegény elhagyottat nőül vette, a szeren­
csét dobta el magától?

De Marion e gondolatai csak pillanatig tartottak. 
Cuthbert annyi jelét adta kitartó szerelmének, hogy 
ily méltatlan gyanúra gondolnia sem szabad.

De mégis fölsóhajtott és könyörgött, hogy bármi 
nyomja is férje lelkét, múljék el, vagy legalább en­
gedtessék meg neki, hogy ő is osztozzék a te­
herben.

Fölállt s csöngetett.
— Hozzák be a mai leveleket, mondá.
Cuthbert nem tartott magának titkáit. Munkabíró

ember volt, de a parliament! ülések alatt levelezése 
olyan igen nagy volt, hogy neje sok levelét bontotta 
föl s osztályozta azokat fontosságuk szerint.

Ma is egész halmaz érkezett.
Marion egyenkint bontogatta föl a leveleket egy- 

nek-kcltőnek a kivételével, melyeknek a mono- 
grammjairól tudhatta, hogy azok fontos politikai 
dolgokat tartalmaznak, a miket nem neki kell elő­
ször olvasnia.

Végre egy vastag ajánlott levél jutott kezébe, 
melyre a liverpooli posta bélyege volt nyomva. Ma­
rion habozás nélkül tépte föl a borítékot, kivel te 
belőle a levelet, a többi mellékelt iratokat benne 
hagyva.

— Bizonyítványokkal támogatott kérvény lesz, 
mondá magában, a mint a levelet kibontotta, hogy 
futólagos pillantást vessen tartalmára.

A mint szétnyitotta a papirt, egy kicsiny, fényes 
tárgy esett ki belőle az ölébe. Arany keresztecske 
volt, melynek az egyik karja le volt törve.

Kezébe vette, nézte egy pillanatig s azután fel­
szökött, mintha kígyó marta volna meg.

Azután elővette a levelet s a mint egyik sorát a 
másik után olvasta, arcza egyre halványabb lett.

Rövid levél volt s tartalmának igen világosnak 
kellett lennie, mert Mariunnak nem volt rá szük­
sége, hogy másodszor is elolvassa.

A mint az utolsó szavakhoz ért. a levelet ake-
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ért kell ennyi, s nem kevesebb vagy nem 
több.

A korrekt eljárás az lett volna, hogy az uj 
honvédelmi minisztert kinevezik előbb, sem 
mint a jövő esztendei költségvetés össze van 
állítva. Hadd állította volna össze az, a kinek 
részére az meg lesz szavazva, s a ki érte a 
felelősséget el fogja vállalni. De ha már ez 
nem történt, nevezzék ki a honvédelmi mi­
nisztert legalább most, mielőtt a költségvetést 
a képviselöház elkezdte tárgyalni.

VIDÉK.
Kassa város szcjit. hú 25-én tartóit k /gyűlésében 

Tinik" József tanácsnok utalt arra n kedvező jelenségre, 
)m"y Kassa városában a nnauyarosodás az utóbbi liz év 
alatt mily szép londiiletot vett, upy hogy ma alig van az 
ilj 1,1. nemzedék közt olyan, a ki magvai ul ne beszélne; 
s mindez a virágzó köz égi iskoláknak kö«zönbétő. Ez 
Üdvösen megindult fejh'i,lésnek azonban veszélyes ellen- 
sézc támadt az ottani Domonkosokban, a kik magyarul 
m m tudván, minden egyházi szónoklataikat, vallá-os 
uvakorlatnikat tót nyelven »égzik s különösen a k ül va­
lósi lakos.-agból Úllván hallgatóik, főleg most, midőn a 
székesegyház is zárva van s talán hosszú időkre zárva 
mar id, fin g agyobb közönséggel bírnak, ijy n magya­
rosodás terjedésének gátat vetnek, miért is indítványom 
vegye a törvényhatóság tárgyalás alá ezt az ügyel, s ha 
a tanácskozások során kiderül, lmzy a Domonkosok jel- 
z t egyházi ténykedése káros hatással van a magyaroso­
dás iigvér,, kérje fel a mngyarosodá'érl lelkesen huz- 
gólkodó megyés püspököt, hogy c kóros állapotot meg- 
sziintelni kegyeskedjék. Az inditváuyt lelkrs éljenzéssel 
fogadták s a jövő közgyűlés napirendjére tűzték ki.
' Szabadka városiban egyre nagyobb mérveket

öltenek a nemzetiségi lőrék vések. A buuyeváczpárt 
minden alkalmat fel asznál arra, hogy befolyásának kö­
ret széleshitsc a magyarsággal szemben. Ez a hunyevácz. 
párt legutóbb kijelölte polgármesternek Mamuzsics LA- 

ni: azt a ki főtényczöjc annak a bunyóvácz-mozgaluni- 
I A, mely Szabadka" városában jegyzőkönyvi nyelvül a 
liunyuváuzol követeli. Az előzmények azt mutatják, hogy 
a nemzetiségi párt erősen búik terveinek sikeré­
ben. — Az augusztus hó 27-diki közgyűlésben az 
ovodafcliigyelö választásánál, a magyar elem ma­
gyar embert akart választani, de a bunyeváczkör 
élőre megállapodott jelöltjeié nézve, s azt a ma- 
gvarsáig általános méltzllaiikoiU ára meg is választot­
ták 30 szótöbbséggel. A helyzet már-már olyan, hogy a 
magyarok a tanügyi- csaknem minden befolyásukat ol- 
veszlelték, mert ugyancsak az augusztus 27-iki közgyü- 
|, sen az iskolaszéket úgy választották meg, hogy annak 
:m tagja közül 18 hunyevácz, és ezek közt tizennégy 
gatyás paraszt. Tehát tizennégy vakon engedelmes, min­
dig’rendelkezésre álló eszköz négy vezető kezében. A 
bunyuvácz nemzetiségi túlkapások és tiilkövetelések okoz­
zak, hogy a városi tisztújítói még mindig meg néni ejt- 
!:■■■(>, mert a belü-yinimsztcr umtól a szervezkedési sza- 
I, dyzal még mindig nem érkezett meg. Mondják, hogy 
T. ,:i I-, a főispán is szeretnék a Mamuzsics Lázár pof- 
g ;• nv'sieri jelöltségét elejteni, műit küztudumásra jött az 
n bizonyos űzetem a hunyevácz nyelvnek jegyzőkönyvi 
m"ívvé emelése tárgyában; mert közliiiiomásra jött 
Mamii;sics és (Iromon Dezső közi a szabedclvü körben 
tóriém az az ,osze<zvdalkozás, mely Mainuz.sica hazalisá- 
gél kissé furcsa világításba helyezi és meri mindezek 
nyilvánosságra kerülvén, a polgármester-kandidátus ki- 
a.mtt pi .grammjában ezekre vonalkozolag nem nyilat- 
kozott, t isiik hogy bir szerint Mamuzsics Lázár semmiket) 
sem akart képviselői mandátumáról lemondani s csak 
akkor mondott le az Ivanka Imre javára, midőn a főis­
pán irasbdileg biztosította, hogy a vesztett mandátumért 
a polgármesteri állással fog kárpótoltaim.

Zampiéninegye homonnai járásának szolgabirája 
ellen a katonai liatoságok hivatalos megkereséseinek el­
intézése körül tanúsított nagymérvű késcdelmeskedés 
miatt fegyelmi vizsgálatot indítottak. Mint inai kelettel 
S. A.-UjTit'lyról távirják — miritliugy a zolgnbiió a ki­
hallgatására kitűzött napon sem meg nem jelent, sem 
elmar, lasát nem igazolta, a megye főispánja által híva- 
I a .- működésétől felfüggeszletetl s most az alispán a 
vizsgálatot személyesen vezeti a helyszínén.

• Nagyszeben, okt. 3. (0. E.) A szász egyetem köz- 
gyiilc.-e mai ülésén elutasította mi dama kérvényeket, 
melyekben újabb pénzbeli támogatások ke ettek a képző 
intézetek számára. A kérvények a pénztár kimerült álla­
potára való tekintettel utasittattak cl.

A magyar ág. evangélikusok országos gyám- 
intézet1' ez idei közgyűlését e hu 12-iken Szombat- 
helljen fogja tartani, hová a Budapesten tartandó egye- 
Izmos gyűlés után fognak lemenni a tagok Czó/cus 1st- 
v a szuperintendens s Ivánka Imre elnökük ve.elése 
alatt.

A dörögni képviselőválasztás ellen tudvalevőleg 
kérvényt adtak be a kerületbeli választók. Mint észter- 
v mi levelezőnk írja, Horváth Géza doroslii kerület- 
b li képviselő a napokban a fővárosból Esztergomba 
é• kezeli, maijával hozván az ellene beállott kér­
vényt. A kormánypárt korifeusai rögtön összeültek és 
i c Imánvozás alá vették a terjedelmes peticziút és a 
I ..I bi teendőket inegállapitolták. A választás védelmét 
jí uánj János helybeli ügyvéd vállalta magára. Hogy 
im-vh Ilik helyett szavaztak a kormány jelöltjére, az már 
I- jo-ell bizonyos. A védőügyvéd azonban arról ismere- 
t , hogy ha szükséges a halottakat is életre hozza. Az 
i. íz dó liizoitsá- el lehet készülve, hogy a védőügyvéd 
k Ui ..-ági bizony itványnyal fogja igazolni, hogy a meghol- 
t’..; a választás napjára feltámadtak és csak a leszavazás 
után haltak meg örökre. Daczára a peticni-ban előadott 
li g> iialmaz , ll,l d.agos törvénytelen cselekményeknek, a 
védőül, 'ved helyzete igen könnyű les , mert minden 
szükséges eszközökkel rendelkezni fog, a mik a peticzió- 
ban felhozottak megczáfolására szükségeltetnek.

rcszszel együtt elejtette s fájdalmas sóhajjal tette
két kezét szemére.

— Öli, édes uram! rebegé, — hát ez az oka? 
Ez- rt változtál meg úgy? —- Édes egyetlenem, le­
imt, hogy megérdemeltem, de nem igy — nem igy!

Ilusongott egy darabig, s azután erőt vett magá­
nak. Fölállott, megtörülte szemét s büszkén járt föl 
s alá a szobában.

— Ha egy angyal mondta volna is ezt előre, a 
szemébe kaczagtam volna ! Ennyi óv — ennyi bol­
dog év után! . . . Cuthbert, Cuthbert, miért tetted 
ezt ? Hogy tehetted ? . . . Jogod volt tudni. Ha kí­
vántad volna, elmondtam volna, igazán, őszintén
— bár megfogadtad, hogy nem fogod kutatni . . . 
De oh, igy tudni meg mindent — egy bérelt kém 
állal 1 . . .

Büszkesége elhagyta s ismét megeredtek forró 
könnyei. Végre ismét összeszedte erejét, de mély 
banal volt azokban a szavakban, melyüket távollevő 
férjéhez intézett:

— Igen, szeretni fogsz ezután is, és én meg fo­
gok bocsátani ezért is. De soha, soha sem leszünk 
tönbé egymáshoz olyanok, mint voltunk, soha, 
Cuthbert, soha.

Megnézte a csomag tartalmát. Két-három levél, 
melynek Írása női kézre vallott —• női kézre, me­
lyet ü nagyon jól ismert, s melynek láttára úgy rém- 
lett, mintha a múllak árnyai jelennének meg előtte.

Visszatett mindent a borítékba, elzárta, s azután 
késő éjszakáig ült fenn, gondolkozva, tűnődve, a 
reggelt várva, hogy vége legyen bizonytalansá­
gának.

Másnap Cuthbert hazaérkezett, de épen csak 
annyi időre, hogy köszönhessen nejének, mielőtt a 
házba sietne. Interpeilácziúja volt bejelentve, még 
pedig olyan, mely hatalmas csapást volt mérendő a 
belügyminisztériumra.

Sokkal jobb kedvben volt, mind rendesen.
— Le fogjuk őket vágni! monda vidáman. — A 

saját fegyvereikkel sújtunk le rajok. De, angyalom, 
milyen rossz színben vagy, mi bajod?

— Rossz éjszakám volt, rebegé Marion.
Nem volt hozzá szive, hogy e pillanatban szemre­

hányást tegyen neki. Nem értette, hogy Cuthbert
— olyan levelet várva — hogyan aggódhatik miatta 
oly-tn nagyon.

— Feküdj le, édesein, monda Cuthbert, és pihenj 
a mig oda leszek. Ebédre v is-zaj övök.

Megcsókolta s elment. Leszámítva az a miatt való 
aggodalmat, hogy a posta mi hirt hozhat neki min-

* A vidéki «ajtó a «Függetlenségi éa 48-an 
pártról.« A függetlenségi párt vidéki közlönyei mind 
kedvezően fogadják a «Függetlenségi és 48-as párt» uj 
szövegszerű programmjät. Az alábbiakban közöljük te- 
kintélyesebb vidéki lapjainknak e kérdésre vonatkozó vé* 
leniéinél:

A kolozsvári Ellenzék vczérczikkében a többi közt 
ezeket mondja :

A programul, melyet a függetlenségi párt tegnap­
előtt! értekezletén egyhangúlag magnóvá lett, magas 
színvonalon álló politikai nyilatkozat. Jelentősége annál 
nagyobb, mert a nemzeti élet minden irányában szaba­
tosan körülírja pártunk elveit és törekvéseit. Ezeket az 
elveket és törekvéseket eddigeló is ismerte a közvéle­
mény, de ilyen szabatosan, minden kételyt és magyará­
zatot kizáró módon nem voltak soha körülírva. S ez az, 
a mi egyfelől szükségessé és indokolttá tette pártunk

H ram injának ez újabb cnuncziálását. De indokolttá és 
ázhatni tanná tette ezt másfelől pártunk különböző 
drnyalalu elemeinek egy mindnyájunk által fenntar­

tás nélkül, őszintén, meggyőződésből elfogadott részletes 
pmgrumm melletti tömörítése. A Programm lehetővé tette, 
hogy ol. nn férfiak is beléphetnek a pártba, kik eddig tá­
vol tartották magukat. Ezek sorában foglalt különösen 
helyet Irányi Dániel, ez a kristálytiszta jellemű, ingat- 
hatlan meggyőződést!, európai műveltségű alakja köz­
életünknek. E férfiul, kinek egyénisége, múltja, jelleme 
még az ellenfeleknek is tiszteletei parancsol, sajnosán 
nélkülözte eddig is a párt. Most, hogy épon a vezérletre 
sikerült ót megnyerni, nemcsak az összes negyvenyol- 
cznsok tömörültök pártunk lobogója alatt, de az egy­
hangúlag elfogadott programhibán olyan alapot szer,ott 
a közjogi ellenzék, mely e pártot minden kiilsó tárna- 
(Iá* vagy belső nézeteltérések ellenében szilárd egyön­
tetű egészszé forrasztotta össze. Ezért üdvözöljük mi 
űrömmel pártunknvk ez ujnbb tömörülését, melyet va­
lóságos újjászületésnek is nevezhetünk: újjászületés az 
egyetértés, az össliangzó meggyőződés és a mindnyájunk 
állal vallott elvek kristálytiszta keresztvizével l De más 
irányban is uj erőt meríthet pártunk a szabatosan és 
részletesen kifejlett uj programmból. Uj erét és hatal­
mas fegyvert, mclylycl a kormánypárt minden mneliia- 
vollisztikus támadásai és rá fogását visszaverhetjük.

hi drád és Vidéke a Következő megjegyzésekkel 
vezeti be az uj progrnmmot: I jgyeink és ellenfeleink 
hiába ujjongtak kárörvendve, hogy pártunk bomlófélben 
van. A káröröm korai volt. A tömörülés a legszebb har­
móniában történt meg. A párt oly programul alapján 
lép a nemzetgyűlésbe, mcL századok óta igaz viszliangja 
a nemzeti kör.émiletnck. Felvette a 4S-as jelzőt is, ki­
fejezést adván czr.rl annak, hogy Magyarország a törté­
nelmi alapon rz évben született újjá, életet adván a sza­
badság és jogegyenlőség nagy eszméinek. — Nagy 
czél : Magyarország függetlenségének kivívása van 
abban körvonalozva. S e nagy czél mellett oly elvek és 
reformeszmék, melyeknek megvalósításától függ Magyar- 
ország jövő sorsa. Öi vendünk, hogy a párt a Huitsy 
Bál úttal beterjesztett indítvány alapján lelke cn tömö­
rült azért, hogy a haza cs annak népe érdekében össze­
tartással cs egyetértéssel munkálkodjék. Üdvözöljük a 
pártot. Az ég áldása legyen működésén.

A nagyváradi Szabadság, mely mindig az 1868-ban 
alakult 48-as párt álláspontján állott, örömmel üdvözli, 
hogy a 48-as párt, melynek eszméit a képviselőháziam 
csak két férfiú őrizte meg, újra feltámad. Némi Unté- 
neti visszapillantások után így folytatja czikkét: Nem 
tagadjuk, hogy a függetlenségi párt ezuno alatt szaporo­
dott a képviselők száma, a mi fejlődésképességre muta­
tott, de isiiül be kell vallanunk, hogy az első hullani- 
csapásra, mely az aiiliszciniiiznius Czége alatt támadta 
meg a pártot, ellentétes hullárngyürük keletkeztek, a me­
lyei. a p. rtot egészen felkavarva, egymás inog-ommisi- 
lésére törtek . . . Mi a 48-as lüggctlenségi partot ké­
pesnek liiszs. ük a győzelemre, mert az opportunitás po­
litikája ellen hmczol, kezében a törvénykönyvvel, a jog­
folyton sság alapján. A jogfolytonosság olyan erő, mc- 
lyrt megdöntőm nem lehet, él az még a sírban is, föl­
tárnád még a túlvilágról is és helyet követel magának. 
A 48-as párt már 1868-ban kifejtette prograinmj.iban, 
hogy Magyarország önállóságút és függetlenségét úgy ki­
várja, hogy az örökös tartományok Magj ai ország és tár­
sai közölt egyedül a király személye legyen a k pocs. 
Ezen irányban fejlődő közszcllein meg iog oldani sok 
olyan kérdést, melyet ma épen a párt-élet ziláltságánál 
fogva érinteni nem merünk és elsimít sok olyan zivatart, 
mely az ország bcléletében csak azért lm horog, mert 
intéző körei azt hiszik, hogy Magyarországban még min­
dig Idézik egy párt, mclylycl a király és mely a királylynl 
kibékülni nem akar, nem tud. A korszellem ily irányú 
fejlődése nem hanyatlására, hanem megerősítésére szol­
gál ne nretünknek, támasz löszén az, melyre úgy a ma­
gyar állam, mint a király bizton számíthat. Hogyha ilyen 
irányú veit a 48-as függetlenségi párt alakulása, melegen 
üdvözöljük és törekvéseiben támogatni fogjuk.

A Debreczen igy ír: Az országos függetlenségi párt 
progranimja egyszerre mcgczáfolta a kormánypárt és saj­
tójának azon ezélzatos híreszteléseit, melyek kárörömmel 
hirdették azt, hogy a függetlenségi képviselőket bizonyos 
elvi, vagy csak alárendeltei)!) jelentőségű kérdések szét­
választanak. Csakis ezen i.irck inegczáfolása végett volt 
szükség e programúira — mert itt, vidéken nem uj, de 
a függetlenségi eszme örök prograininjához ragaszko­
dunk s nem tekintjük magunkat egyebeknek, mint 
első sorban függetlenségieknek. Képviselőink — ismé­
teljük — jól tették, hogy uj programmot adtak ki; 
hogy lássa mindenki, hogy a mi pártunk tömör és szét­
bonthat!;.n pártot képez ! A programúi maga igen sze­
rencsi s alkotás. Azáltal, hogy a púrl neve üzemül «Füg- 
gctleiisó; i és 48 us párt», Irányi Dániel ugv helyet log- 
falhat a pártban, mint Madarász József. Hiszen ha az 
esélyek kedveznek a függetlenségi eszmének, akkor a 
48-asok egy évvel öregszenek és lesznek 49-esek, lm 
pedig az idők folyama a 48-iki alapra emelne : ez diadala 
jen no minden magyar hazafinak. Nagyon megfér c két 
irány az eg hatalmas táborban. Nagy kő cselt lo szi­
veinkről, midőn azt olvastuk programmunkban, hogy a 
fügt, párt egészen és osztatlanul hangsúlyozza a delegá­
ciók eltörlésének szükségét. Úgy látszik tehát, hogy még 
jelentéktelen töredék sem létezik a pártban, a melyet vágyai 
a dele?ácziónak nevezett fiók-Reicbsruthba ösztönöznének. 
Szivünkből üdvözöljük az. uj programúi kibocsátását s

megvagyunk arról győződve, hogy ezen az ösvényen ha
ladva, országos pártunk működését áldás és siker fogja 
koronázni I

Az Ungvári Közlöny következőképen kommentálja 
az uj programmot: Ezen újra szervezkedés következté­
ben a párt minden tekintetben megerősödött s Irányi 
Dánielt is tagjai közé számíthatja, ki ozidő szerint a par­
lament egyik legkitűnőbb férfia. Mint a programul pont­
jaiból kitűnik, az semmi olyast nem foglal magában, a 
mit minden igaz honfi nem helyeselhetne és nyíltan 
nem pártolhatna. E párt erösbödésc és hatalomra ju­
tása ép úgy érdekében áll n tulajdonképeni magyarság­
nak, mint a többi nemzetiségeknek, miért is melegen 
ajánljuk a felvidéki oroszságnak c párt támogatását.

A Szegedi Napló ekk< p nyilatkozik: Sikerült végre 
a függetlenségi pártnak az, a mire egy évtized óla siker­
telenül törekedett. A megoszlott függetlenségi párt egy­
beolvadt és őzen örvendetes tényt ineutinncpolto n de­
mokratikus elvek zászlójának kibontásával. A párt leg­
újabb nyilatkozata előtt cl kell némulnia a rágalom go­
nosz nyelvének. Ki merné ezentúl forradalminak ne­
vezni azt a pártot, mely harczában az 1715-ik, 1790-ik 
és 1848-ik évi országgyűlések alapvető törvényeire tá­
maszkodik, mely ma sem kivan egyebet, nem kíván töb­
bel, mint a mennyit Deák Ferenez mindkét 1861-diki 
válnszföliratában a nemzet jogos igényeinek minimu­
mául fölállított ? Ki merne kétségbevoimi azt, hogy a 
függetlenségi párt prograinmjáhan megkapó összhangban 
uárosul a nemzeti radikalizmus a modern haladás demo- 
krácziui követelményeivel? Méltó örömmel tölti el minden 
hazafi szivét az a tény, hogy a függetlenségi párt meg- 
ifjúit erővel lerázta mim bénító kötelékeket, melyek mű­
ködését a lefolyt országgyűlésen oly gyakran akadályoz­
ták. Örömmel üdvözlik a púrtpogiamm demokratikus 
részletezését az ország többi pártjai is, a mennyiben 
barátai a haladásnak. A magyar politikát — bár kisebb 
mérvben, mint más, nemzetközileg exponáltabb helyzetit 
országok politikáját — fenyegeti a roakezió réme. A ma­
gyar nép szabadságának újabb, a réginél erősebb tá­
masza ébredt az újjáalakult függetlenségi pártban.

KÜLFÖLD.
— okt. 3.

A khinai harczténSl legutóbb érkezett hírek mind 
olyanok voltak, melyeket nyomban utolért a czáfo- 
lat. Ilyen nevezetesen Kelong elfoglalásának a hire. 
Fcrnj kormányelnők a tegnapi minisztertanácsban 
maga czáfolta meg ezt a hirt, azt mondván, hogy 
Kelong bombázását még meg sem kezdték. Courbet 
tengernagytól legfölebb csak ma étkezhetik hir. 
E pillanatban egyébiránt a khinai ügynél majdnem 
élénkebben foglalkoztatja Francziaországban a köz­
figyelmet az állítólagos franczia-német szövetség, 
melynek létrejöttét hol tagadják, hol erósitik. Mint 
távirataink jelentették, a tegnapelőtt tartott Sirass- 
bourg-ilnnepély szónokainak nagyobb része is ezzel 
a kérdéssel foglalkozott, még pedig némelellcnes és 
angol-baráti szellemben. Legújabban Gabriel Char­
mes szentel a Journal des Dcbats-ban egy hosszabb 
czikket a szövetségek kérdésének, azon kezdve fejte­
getését, hogy ő nem csatlakozott a franczia sajtónak 
Anglia ellen intézett heves támadásaihoz. An .diának 
<5 minden jót kíván, de világos, hogy ez az ország az 
örvény felé rohan, midón oly dölyfösen szegi meg a 
szerződéseket. G. Charmes szerint Bismarck hcrczeg- 
nek valódi czélja az, hogy megakadályozza egy nngol- 
franczia szövetségnek a létrcjővetclót, s úgy bánjon 
e két hatalommal, mint a hogy bánik Oroszországgal 
és Ausztria-Magyarországgal, azaz meggátolni ipar­
kodik azt, hogy az egyik határozott előnyöket vívjon 
ki a másik fölött, s mindakettőt függésben tartsa 
önmagától. Bismarck herczcg érdekével ellenkezik 
az, hogy Anglia szupremácziát gyakoroljon Egyiptom 
fölött, mert ha ezt megengedné, elkeserítené maga 
ellen Francziaországot, mely szélsőségekre vetemed­
nék Németország ellen, a miért nemcsak Európában, 
de másutt is háttérbe szorítja. Charmes czikke ve­
gén arra a következtetésre jut, hogy Angliának meg 
kellene újítania Francziaovszággal a barátságot, ne­
hogy Bismarck hcrczeg folyvást egymás ellen hasz­
nálhassa fel őket.

Broglie hcrczeg, a franczia közélet e nagytekin­
télyű férfin, legutóbb Vandreuilben figyelemreméltó 
beszedet mondott, melyben a köztársasági kormány 
politikáját bírálta. A herczeg ez alkalommal a követ­
kezőket mondotta:

«Midón 1871-ben a konzervatívok közökbe vették 
az ország ügyeinek intézését, a következő elvet tűz­
ték ki: Tartózkodni kell a külföldi kalandoktól, benn 
pedig komoly megfontolással kell működni. Ez pár 
év alatt, midőn hadseregünk ujjáalakittatott, pénz­
tárunk meglelt és erődcink fölszerelteitek volna, 
képessé tett volna bennünket arra, hogy nyugodtan 
várjuk be a szövetségeket, a melyekkel bizonyára 
megkínáltak volna. Midón hivatalban voltam, a 
dicsőséget kívántam, nem pedig csak a csillogását, 
a mclylycl bennünket most elkápráztatni akarnak.

den pillanatban ügynökétől, igen jó hangulatban 
volt. Minden lap közölte beszédét s valamennyi 
kedvezően ítélte meg.

Jókedvű volt, mikor az estebédre hazaérkezett. 
Interpcllácziója kitünően sikerült. Marionhoz, ki 
még mindig szenvedőnek, kimerültnek látszott, 
talán sohasem volt még olyan kedves, mint most.

Marion nem tudott mit gondolni.
Az estebéd ulán Cuthbertnek ismét el kellett 

mennie. Marion melléje ült egy alacsony székre — 
kedvencz helyére.

— Vissza kell menned a házba, Cuthbert?
— Kellene, ámbár a mai szavazás nem lesz igen 

fontos. De ha rosszul érzed magadat, édesem, itthon 
maradok.

S olyan szeretettel csókolta meg, hogy Marion 
érezte, hogy ez nem tettetés, és egyre jobban álmúl- 
kodott.

— Milyen hideg az ajkad, igen, igen, itthon ma­
radok melletted.

Marion köszönetét mondott, de egy darabig mé­
lyen gondolkozott, mielőtt ismét megszólalt:

— Cuthbert, rnondá szolid, komoly hangon, — 
szabad-e elmondanom egy kis történetet igazi éle­
temből?

Férje ránézett s érezte, hogy ennek a kérésnek 
valami komoly oka van.

— Mindeneseire, feleié.
Marion nyugalmat iparkodott magára erőltetni, 

de szive hevesen dobogott és keze reszketett, a mint 
kebeléből kivette a törött arany-kercsztecskét s 
odaadta férjének.

Cuthbert megnézte s azután kérdően tekintett 
nejére.

— Evekkel ezelőtt kaptam ezt, monda Marion 
nagy erőfeszítéssel, — attól az embertől, a ki férjem 
volt, vagy a kit annak hitlem .. .

Cuthbert meghökkent.
— Várj egy pillanatig, Mariou. Ezt nem kíván­

tam. Nem akarom tudni. De ha mégis cl akarod 
mondani, tedd kezembe kezedet s úgy beszélj. Mert 
esküszöm, hogy bármit látsz is jónak velem tudatni, 
az viszonyunkon semmit som változtat.

Meleg, szenvedélyes hangon mondta ezt, mint 
mikor először vallott neki szerelmet.

Marion nem érlelte. Csaknem álrnatngul tekintett 
rá, de kezét nem lelte kezébe.

— Nem, Cuthbert. Lehet, hogy egy kérdésem lesz 
hozzád.

Cuthbert látta, hogy neje igen komoly. Növekvő 
aggódással hallgatta.

— Fiatal voltam, kezdé Marion igen nyugodtan, lc- 
sülőtt szemmel, — alig busz éves. 0 azt mondta, hogy 
szeret. Fiatal volt ő is, s én ízt hittem, hogy a ked­
vemért meg fogja változtatni életmódját. Neje let­
tem. Pár hónapig boldog voltam; azután megismer­
tem annak, a mi volt — hazugnak, gyávának, csaló­
nak. Midőn azután megmondta, hogy még csak hit­
vese sem vagyok — hogy még ebben is megcsalt... 
azt gondolom, hogy gyalázatom mellett is, örömtől 
dobogott a szivem. Most már legalább nem lehetett 
rám joga . . . Mcgcsaltalak-c, Cuthbert, midőn nőül 
mentem hozzád? Nem én vetkeztem, ellenem vé­
tettek. De hallgatásom talán rosszabbat gondolta- 
tott veled .. . Most pedig odaadom a leveledet.

Cuthbert nagyon komoly volt.
— Miért mondod cl ezt nekem, Marion ? Termé­

szetesen ilyesmit kellett gyanítanom. De miért mon­
dod el most? Sohasem kérdeztem, sohasem kíván­
tam tudni.

Nem vette észre, hogy Marion a levelet említette, 
de nem is értette volna, hogy mit akar vele mon­
dani.

Marion kivette kebeléből a levelet is.
— Férjem, m ndá szomorúan, a mint odaadta 

neki, — sohasem lehelünk többé egymáshoz olya­
nok, mint voltunk, mielőtt ezt tetted ... Ha két­
kedtél bennem, miért nem kérdeztél? Vagy miért 
nem kérdezted Mr. Maynet? Nem teszek szemre­
hányást. De lealacsonyítottál engem is, maga­
dat is.

Cuthbert ál iné lkod va vette el a levelet. Hogy ők 
ketten most nem értik egymást s hogy Mariont té­
vedésbe ejtette valami, az világos volt előtte. Hogy 
mi lehet ez, csak levélből tudhatja meg.

Minden további szó nélkül fogott hát hozzá az el­
olvasásához :

«Tisztelt uram 1
«Személyesen kerestem volna föl, de egy igen 

fontos ügyben másfelé vagyok rendelve. Az ön ér­
dekeit azonban elutazásom által nem hanyagolom 
el. Most már egy gyermek is folytathatja u nyo­
mozást.

«Winslow és neje egy darabig D*-ben laktak. A 
férje utóbb elhagyta nejét s kiment Amerikába. A 
nő D*-bon maradt, hol egy ideig tanítással tartotta 
fenn magát. Azután súlyosan megbetegedett, s egy 
londoni lelkész vette magához. Nevét nem tudhat-

Most cl vagyunk szigetelve, annyira az uralkodók
nem jönnek többé hozzánk látogatóba, mint Lajos 
Fülöp ős a császárság idejében. Egy király megláto­
gatta ugyan Francziaországot, de úgy fogadták, hogy 
Grévynek bocsánatot kellett tőle kérni. Nem gáncso­
lom őt ezért; helyesen cselekedet. Ha a hiba elkövette­
tett, meg kell érte szenvedni. Szövetségeink nincse­
nek, a mivel Európában el vagyunk szigetelve, kita­
lálták az úgynevezett gyarmatpolitikát. Algéria 
elegendő cselekvési tért nyújtott volna ennek a 
politikának, de az Aumalok, Canrobertek és Ran- 
donok dicső emlékei terhesek voltak a mi kormány- 
férfiúinknak. Olyan tájak után néztek hál, a hol 
ilyen zavaró emlékek nincsenek s elmentek a szélső 
keletre. Ila legalább tudnók, hogy hova megyünk, 
az még megjárná. De nem tudjuk s csak vaktában 
tapogatózunk. Tonkingra eleinte négy-öt milliót 
kértek tőlünk s azóta már többet költöttünk rá 
100 milliónál. Igaz, hogy Khinától 80 milliónyi 
hadikárpótlást követelnek, de igazán jó beruhá­
zás ez, mint Jules Ferry ur állította? A ton- 
kingi háború szerencsétlen, katonáink megtize­
delteinek vad országokban, miknek a neve is isme­
retlen s még harczi dicsőség sem háramlik belölök 
reánk. Képzelt dicsőség kedvéért indultak hábo­
rúkba s kezdettől fogva hibát hibára halmoztak. El­
indultunk, a nélkül, hogy tudtuk volna, hova me­
gyünk s künnlevő haderőnket folyvást szaporítot­
tuk, nem fontolva meg, hogy európai bonyodalmak 
esetére czélszcrü-e itthon levő erőnket apasztani. 
Arról is megfeledkeztek, hogy Angliával való há­
ború esetén hajóhadunk nem használhatja többé a 
szuezi csatornát, melynek összes kulcsai most már 
Anglia kezében vannak.

Wolscley tábornok, kit a szudáni expediczió fő- 
hadvezéréül küldtek ki, nem fogja a karácsonyt Gor­
don tábornokkal együtt ünnepelni meg Kitártunk­
ban, mint épen csak most jelentette ki. Egy mai 
londoni táviratunk ugyanis arról hoz hirt, hogy 
Wolscley tábornokot visszahívták Londonba. Mi ok­
ból ? azt még nem tudjuk. Csupán a Times egy 
alexandriai távirata van előttünk, mely tegnapi ke­
lettel azt jelenti, hogy Wolseley tábornok távirati 
utón parancsot kapott, hogy október hó vége előtt 
Londonba térjen vissza és a Nílus vidékére indí­
tandó csapatok fölölti parancsnokságot Stephenson 
tábornoknak adja át.

Figyelmeztetjük éa kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiketmielőbb megtenni móltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
fiat hóra— — — 10 Irt
egész évre— — 20 frt

egy hóra— — 1 li t 80 kr. 
két hóra — 3 frt 60 kr.
három hóra — 5 fi t — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

T. előfizetőink alibim n kedvezményben részesülnek, hngy az 
• Ország-Világ- czimii, Itgdiszesebb képes hetilapot 10 frt he­
lyütt 8 irtóz1!, félévre 4 Írtért, negyedévre 2 Írtért 
kapják.

Az elölhető nevének, czlmónek, lakhelyének snz utolsó postának Untán 
Olvas ható lag kiírását kórjuk, hogy a lap szétküldésében hiba no törten jók.
Előfizetést n hó bármely napjától elfogadunk.

Régi olóflzctölnk logozélszerübhcn cselokesznok, ha oz'imszalagjukat 
a posta-utalvány sióiéra ragaszba beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(hím ző utcza 1. szil in alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.
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— Személy i hírek. Hnn///"bajor hcrczeg tegnap 
kíséretével Fiumébe érkezett s pár perczet töltve az 
Európa fogadóban, a montenegrói fejedelem yaclit- 
ján, mely a révben várt rá, Czellinyébe ment Nikita 
fejedelemhez vadászatra. — A román királyi pár, 
mint Bukarestből távirják, hétfőn Sigmaringcnbe 
utazik Antal holicnzollenii hcrczeg arany lako­
dalmára. — A német trónörökospar Berlinből há­
rom napra Münchenbe érkezeit. — Bismarck Her­
bert gróf néhány napra Diipplebe ment, Dudley 
earl látogatására.— Karolyi Alajos gróf londoni 
osztrák-magyar nagykövet stomfai birtokán tüdő- 
gyuladásban súlyos betegen fekszik. — Haynald 
Lajos bibornok, kalocsai érsek, tegnap a fővárosból 
Kalocsára utazott. — Dr. Czobor Béla n. mú­
zeumi régiségtan segédőr a külföldi múzeumok 
tanulmányozása czéljából tett útjáról ma a fővá­
rosba visszaérkezett. — Gróf Batthyány Lajos győr- 
megyci főispán tegnap a déli gyorsvonattal a fővá­
rosba érkezeti, de este már visszautazott székhe­
lyére. — Sir Moses Montcfiorc, o hó 24-én tölti be 
élele századik évét. — Flegel Bábért német Afrika- 
utazó Haviéba érkezett, kíséretében van egy szere-

csen karavánvezető is, a kit azért hozott magával a 
tudós, hogy szinről-szinre lássa Európát s otthon 
majd elmondhassa, hogy a czivilizáczió még sem 
káros dolog.

— Október 6-kát Kolozsvártt is meg fogják ünne­
pelni. Az egyetemen mozgalom indult meg, melynek 
czélja a vértanuk halálának évfordulóján rcquiemet tar­
tatni. Tegnap Teleki László gróf lakásán az egyetemi 
hallgatók közül többen összegyűltek és megállapították 
az ünnepély részleteit s elhatározták, hogy tekintélyes 
kolozsvári szereplő embereket is megnyernek az ügynek. 
Valpizimi, hogy az egyetemi dalkör is közre fog mű­
ködni. A szertartás végzésére valamelyik tekintélyes 
róm. katli. pap t kérik föl. — Az aradi gyásznap emlé­
két a borsodul egy ei 48—4 9-iki hon védegylet is kegye- 
leles flnnepélylycl üli meg. Hétfőn reggel 7 órakor so­
ruk ozás Miskiilczon a városháza udvarán, onnan indul a 
menet a reformátusok uj templomába, hol Nagy Ignácz 
ref. lelkész fog imát mondani az. elhunyt húsöli nyugal­
máért s a miskolezi dalárda énekel nehány alkalmi da­
rabot. Innen az egylet a minoriták templomába megy, a 
hol Zombory Béla rendtag s hittanár fogja a luquiomet 
végezni és a miskolezi főgimnáziumi énekkar fog nehány 
hazafias dalt énekelni.

— Az ó-budal tomplom restaurálása. Ó-Bude
egyik nevezetességét, a kuth. plébáiiia-temj lo ,ot a nyár 
cinjén restaurálni kezdték s a végleges munkával most 
készültek el. A templom belseje stilszerü átalakításon ment 
ill keresztül, melyet ogy milánói festő, Gerulaino Bay 
eszközölt. Munkájában fia is segédkezett, a ki szintén tehet­
séges diszilő művész. A falmezőkre pedig freskókat fes­
tett : Jakobcy Károly akadémiai festést. Az általa fo.-tett 
alakok mind tiz lábnyi magasak s Mózest, keresztel* 
Szt. Jánost és a négy evangélistát ábrázolják. Ezenkívül 
a szentélybe egy nagyobb képei festett Jnkohey, mely 
Jézust és Pétert tünteti fel. A díszesen restaurált tem­
plomot még e hó folyamán folszentelik.

— Mennyit fogy » nap októberben ? Október
1-én a nap 6 óra 1 perczkor kelt s 6 óra 38 perczkor 
nyugodott le, tehát a nap hossza 11 óra 37 perei volt, 
az éj-zaka pedig 12 óra 23 perczig tartott; október 
31-én a nap 6 óra 45 perczkor kel és 4 óra 13 perczkor 
nyugszik le, tehát n nap hossza 9 óra 68 perez lesz. K 
szerint a nap október hóban 1 óra 39 perczczel fogy s 
az éjszaka természetszerűleg ugyanannyival növekedik.

— Szerencsétlenségek. Atány hevesmegyeí 
községből írják nekünk: Szeptember 29-én Mérten 
Sámuel helybeli lakos petróleumot akart tölteni az 
cgő lámpába. A petrolcumos palaczkot a közben 
oly közel tartotta a lánghoz, hogy a gyúlékony kő­
olaj felrobbant és lánggal borította el úgy Mérten 
Sámuelt, mint mellette álló alig négy éves unokáját 
Mérten rémületében kirohant az udvarra és bele* 
ugrott a kútba, honnan szomszédjai mentették ki; 
az öreg csekély sérülést szenvedett, de unokája élet­
veszélyes sebeket kapott. — Magyar-Szakos temee* 
megyei község szatócsa Schimmerling Dávid keres­
kedésében szeptember 26-án valahogyan tüzet fo­
gott egy spirituszos hordó. Az egész üzlet csakhamar 
lángba borult, majd kigyuladt a ház is és egész be­
rendezésével együtt elégett. A szatócs szolgálója a 
tűz kitörésekor fölszaladt a padlásra, hogy ruháit 
megmentse, de fönt rekedt és elveszett a lángok 
közt. Összecgett holttestét csak másnap találták meg 
a romok alatt. Egy az oltásban résztvett ember oly 
nagy égett sebeket szenvedett, hogy most halálán 
van. A falubeli lakosság, élén Lászlóffy Sándor kői- 
ségi jegyzővel, dicséretesen fáradozott a tűzvész el­
nyomásán.

— Román lap as operabál megnyitásáról A
brassói Gazcta, Transilnaniei üdvözli a magyar 
nemzetet a magyar kir. operaház megnyitása napján, és 
azt mondja, hogy a magyar sajtó teljes joggal megün­
nepelheti e napot, mint nagyon fontos esemény napját 
a magyar nemzeti kultúra életének. De megjegyzi, hogy 
tévedés volna feltételezni azt, hogy 6 felségének ez 
»janiiéka azt jelentené, hogy itt e hazában csakis a ma­
gyar nemzeti kultúrának van helye, mert 6 felsége 
gélyezte a bécsi színházakat is és mégis Ausztriában 
megszűnt a német elemnek szupremacziája. Elismeri, 
hogy a főváros tizenöt év óta nagyon sok monumentális 
épülettel gazdagodott, de azt mondja, hogy a főváros 
számos kulturális intézményei és palotái semmi hasznot 
sem nyújtanak a népnek, hogy ha az országban a he­
lyett, hogv elenyésznék, inkább meggyökoredzik és tér 
jed a vadság.

— Vasúti baleset. Vasárnap reggel 7 órakor a Ver-
scczről Temesvárra monó személyvonat n gy veszede­
lemben forgott. Három őrizetlen lovat, melyeit a vasúti 
vágányon bifimgoltak, a gép elkapott és a szó teljes ér 
leimében összunmrzsolt. Kevés híja volt, hogy a vonat 
nem siklott ki; az ijedségen kívül azonban nem történt 
más baj. A három ló egy vcrseczi szerbé volt.

— Az ál-Tlchborne e hó 24-én szabadul ki a ports- 
moutlii gályarabságból, a hol a rászabott tizennégy év­
ből tizet kitöltött. Két bizottság alakult érdekében; as 
egyik n tüntető fogadtatásról gondoskodik, a másik pe­
dig gyűjtést rendez Claimant, az ál-Tichborne számára. 
A gyűjtésnek eddig csak 200 frank eredménye van, ami 
ugyan kevés, de a bizottság reméli, hogy az utolsó na­
pokban tömegesen fognak befolyni az adományok az ár­
tatlanul szenvedett hősnek. A tüntetési bizottság min­
denkit felszólít, hogy vegyen részt a kiszabaduló Tkh- 
borne fogadtatásában és nyújtson módot az igaz ügyéért 
üldözöttnek, hogy jogait érvényesíthesse. Claimant a börtön­
ben ácsmestcrséggel foglalkozott és példásan viselte magát, 
megnyerve úgy az igazgató, mint az örök rokonszenvél. Az 
ál-Tichborne, mint az az olyan raboknál szokás, a kik nem­
sokára kiszabadulnak, már egy hónap óta jobb tápláló-

tani meg, de annyit mégis közölhettek velem, hogy 
az illető a london-kültelki St. Winifred egyháznak 
a lelkésze.

«Ez az értesítés, úgy hiszem, elegendő önnek! 
ide zárok még néhány levelei, meg egy kis ereklye­
tártól, mely a nő után abban a házban maradt, a 
melyben lakott.»

Cuthbert, a mint a levelet végig olvasta s ügy­
nöke aláírását megpillantotta, szinte szédült. Csak 
pár pillanat múlva értette meg, hogy minő össze­
függése van neje panaszának ezzel a levéllel, mely 
olyan közel hozta a rettegett pillanatot.

Első gondolata az volt, hogy Marion azért nehez­
tel, hogy eltitkolta előtte ezt a dolgot.

De midőn újból rápillantott a levélre, a St. Wi­
nifred egyház fölcmliiésc lekötötte figyelmét. Egy­
szerre világos lett előtte minden.

Rábámult nejére. Nem ál m él kodás, valóságos cl- 
kábulás volt ez.

Marion lesütött szemmel állt s halvány, szomorú 
arczán lassan pereglek alá a könnyek.

— De a gyermek 1 lihegett ' Cuthbert, — a 
gyermek!

Marion, a valót még mindig nem ismerve, szem­
rehányó tekintettel nézett rá. Hát minden sebet 
föl akar tépni?

— Szegény kis teremtés! rnondá, — szegény kis 
fiam! Az egyetlen, a mire boldogan gondolhatok 
vissza arra az időre — életemben az egyetlen nap­
sugár . .. De meghalt, Cuthbert.. . meghalt mielőtt 
öreg barátnémnnk, Mrs. Maynenek írtam, hogy 
mentsen meg az éhenhalástól vagy még rosszabb­
ul. Ekkor mondtam aztán: «Nem akarom, hogy 
múltam legyen.»

Cuthbert felszökött és keblére szőritá nejét. Ha 
Marion ellent akart volna is állani, azok az izmos 
szerelő karok hasztalanná tettek volna minden el­
lenállást.

— Marion, hitvesem, egyetlenem! kiáltott föl, 
— hát nem értett? Bejárattam a világot, hogy 
fölkutathassam Ralph Blatchfordnak az özvegyét és 
gyermekét, u kiknek —ha igazság szerint járhat­
tam volna el — oda kellett volna adnom csaknem 
legutolsó fillérét is annak a vagyonnak, a melyet 
élvezünk . . . Es ebből a levélből megtudom, hogy 
Ralph Blnlchl'ovd volt az az ember, a ki téged 
Winslow név alatt nőül vett!... Marion, ha érte­
néd, hogy mit jelent ez rám, read, gyermeke­

inkre nézve, boldogabb lennél, semmint valaha 
voltál.

És Marion megértette.
Csaknem őrjöngve, de kimondhatatlanul boldo­

gan nevette el magát; keze belelopózott férje ke­
zébe, és a Blatchford-félc örökség kérdése végkép 
és mindenkorra el volt intézve.

(Vége.)

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS ?
Irta BOISGOJBBY.
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A leánykáréi.
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A mint bevezettelek, magán-kihallgatást kérek 
Daudicrne asszonytól. Fél óra alatt elvégezzük; ha 
kedvező választ kapok, te tudod meg legelőbb, mert 
együtt megyünk vissza. Csak eljősz hozzám ebédre ?

— Igen örülnék neki, orvos. De megígértem a 
lierczcgnck, hogy hét órára nála leszek.

— Tehát majdSmáskor. Menjünk felmenteni Jet- 
netteot, ki befogott és a lovat tartja.

Roger szeretett volna újabb ellenvetéseket tenni, 
mert a la germoniérei ut már sokkal kevébbé volt 
előtte kecsegtető, mióta Subligny elmondta, mi­
csoda küldetésben megy Daudicrne asszonyhoz. De 
hogy lehetne visszautasítani az orvos pártfogását, 
miután már kikérte azt? Majd csaknem elárulása 
lenne az titkos reményeinek. Az ex-orvos-őmagy 
gon éleslátó volt, daczára gömbölyüsőgének, és he­

ves modorának. Kitalálhatta volna, a mit fiatal vé­
dőn eze óvatosan titkolni akarl.

És azt is remélte Roger, hogy a kocsizás alatt be­
szélni fog. Egyik Daudicrne kisasszony férjhez me­
nend, de melyik? A szegény szerelmes inkább kí­
vánta azt most megtudni, mikor talán még kitép­
hetné szive mélyéből az érzelmeket, melyek azt 
felzavarták.

A ló kocsibafogva várt a kertajtó előtt Jeanette 
őrködő szemei alatt. Az orvos tilburynak nevezte e 
különös formájú szállító eszközt, mely semmi létező 
kocsihoz nem hasonlított. Volt valami rajta a phaé- 
tonból, a Viktóriából és atyáink régi kabrioletjából.

— Kocsim nem «chic» rnondá az orvos, de erős, 
és ez az első tulajdonság, mire ez átkozott köves vi­
déken szükségük van a jármüveknek.

Ezt ismételtem ma reggel Du Pommdvalnak is. De 
nem akar hinni nekem. Neki párisi kocsi kell. .
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 4. 3
kot kap, megengedték neki, hogy megnövessze lmját és 
•xakálát, továbbá hogy látogatásokat fogadhasson. Az 
egykor hatalmas testalkatú Claimont töpörödött alakká 
eoványodott össze és egészen megőszült. Múlt csütörtö­
kön tiz év után először volt szabad meglátnia idösbik 
fiát, a kit Quatermaine-East, az ál-Tichborne ügyének 
egyik legmelegebb barátja kisért oda. A viszontlátás rend­
kívül megható volt. East közölte a rabbal, hogy Don­
caster város több ezer lakosa kérvényt irt alá érdekében, 
mely azt sürgeti, hogy Claimont kiszabadulása után ne 
helyeztessék rendőri felügyelet alá. A doncasteri polgá­
rok egyszersmind a jövő választásra képviselőjelöltül ké­
rik fel az ál-Tichbornet; bármily burleszk is a dolog, de 
egészeu a törvényes formák között történnék, ha a ki­
szabadult rabot a hátralevő négy évre fölmentenék a 
rendőri felügyelet alól. Claimont kijelentette, hogy 
6 sem nem kér, sem nem fogad cl semmi kegyel­
met a kormánytól; ezért nem fogadja el a képviselöje- 
löltséget sem. Életét ö ezentúl, mint mondja, annak 
fogja szentelni, hogy megértesse fiával: mint Ítélhették 
el ót igazságtalanul. Azok száma, kik szentül meg van­
nak győződve, hogy Claimönt való-ággal sir Roger Ticli- 
borne, sokkal nagyobb, sem mint az ember gondolná 
és képviselővé választatása épenséggel nem lehetetlen. 
Claimontot nem Portsinouthban fogják szabad lábra 
helyezni; elszállítják a londoni Pontonville-börtönbe s 
onnan eresztik el, hogy mely órában, azt természetesen 
eltitkolják, igy akarva megakadályozni a tüntetéseket. 
Hogy azonban október 23-ról 24-re virradó éjjel mégis 
Zajos demonstrácziók lesznek, az előre látható, mert az 
ál-Tichborue hívei lázas tevékenységet fejtenek ki az 
Ártatlanul üldözött érdekében, a ki pedig nem egyéb, 
núnt e század legnagyobb szélhámosa.

— Corneille emlékünnepe. A párisi Saint Roch 
egyházban e hó elsején ünnepelték meg Pierre Corneille 
halálának két százados fordulóját a legelőkelőbb közön­
ség jelenlétében. A nagy költő leszármazom kívül külön 
helyeket tartottak fönn a Comédie Franc ise tagjainak, 
kik Perrin és Got vezetése alatt jelentek meg, úgyszin­
tén az akadémia lidbatatlanjainak, kik közül ott voltak: 
Emile Augier, Alexandre Dumas, Gaston Boissier, Sully- 
Prudlionmie, Camille Ruusset, Camille Dotieet stb. A 
gyiszmisét Gilbert abbé végezte. A templom közepén 
óriási ravatal volt fölállítva, mely körül hatalmas viasz-

E'eriyák égtek; az előtérben egy nagy toll és aranyozott 
pok. Az egész templom ezüst-pettyes gyászlepellel volt 
borítva, melyen Corneille czimere volt kifüggesztve. A 

nagy költő emlékkövét, mely az első oszlopnál van elhe­
lyezve, az orleunsi burczeg kegyeleles módon fekete fá­
tyollal födette be. Az emlókkuvön a következő fülirás 
olvas!.aló: «Pierre Corneille, született Roue ben 1606. 
jun. 6-án, meghalt Parisban, a rite Avgcnteuil-en 1681. 
okt. elsején, e templomban van eltemetve. — Emeltetett 
1821-ben.» Az emlékkő különben nem felel meg ama 
helynek: a hol a nagy költő hamvai nyugszanak. Alikor 
s Saint-Roch földalatti helyi égéiben fűtőkészüléket akar­
tak állítani, több urnát fedeztek fül, melyek egyikén még 
olvasható volt Corneille neve. Ké.-óbb azonban falakat 
építettek e helyiségben és ez alkalommal az urnákul, 
melyek kétségkívül a sírok helyét mutatták, elfalazták. 
Az urnákat azóta nem is sikerült fölfedezni. Csak annyit 
tudnak, hogy a templomban vannak. A vallásos szertar­
tásnak irodalmi pendantju a Comédie Frany ősében folyt 
le, hol Polyencte és a Mentem-, a tragédia nagymes­
terének darabjai kerültek színre.

— Bzabadságharozl ereklyékkel gyarapodott e 
napokban az aradi liczeum régiségtára. Szilágyi Eő s ur 
ugyanis Sarkadról beküldte az aradi vár 1849-ik évi tér­
parancsnokságának két pecsétnyomóját. Az egyiken czi- 
mer nélkül sor, a másikon pedig koruna nélküli 
ozimtrrel köriratban ezen fölirat olvasható : Az aradi 
vár térparancsnoksága. Mindkét pec-étnyomó a 
nagyvándi apácza-utcza egyik házának padlásán volt 
Idáig elrejtve.

— Ax elektromos léghajó. A Tissandier- 
testvérek szeptember 26-iki léghajó-kisérletőkről a 
következő jelentést terjesztették a franczia akadémia 
elé: 1883 október 8-án csavaros léghajónkkal lett 
kísérletünk után, lényeges újításokat tettünk a kor­
mánylupát szerkezetén, melynek szerepe nem ke- 
vésbbé fontos, mint a propeller-csavaré, a melynek 
hajtására különben mi alkalmaz'uk legelőször az 
elektromos erőt. Ez év szeptemberének 20-án, pén­
teken tettük második kísérletünket; meg volt mind­
azon eredménye, a melyet egy csupán kísérleti őzéi­
ből szerkesztett géptől várni lehet. Léghajónk ki­
tünően engedelmeskedett a kormánylapát mozdula­
tainak ; Páris fölött mindenféle mozdulatokat te­
hettünk különböző irányban, ezerek szeme láttára. 
A fölszállás délután négy óra busz perczkor 
történt. Négyszáz méter magasságban elég erős 
északi szél ért cl bennünket, mire megindiiolluk a 
csavart, de csak csekély gyorsasággal. Pár perez 
múlva az összes elektromos elemek teljes feszült­
ségben voltak; nagy zink-lemezeink a konczcntrált 
ketted-chromsavas kálioldat segélyével másfél ló 
erejét adták és a csavar perezenkint 190 szer for­
dult meg. A léghajó eddig a szél irányát követte, 
most azonban a kormánylapát segélyével fél kört 
Írva le, a szél ellen ment. Észrevettük, hogy lassan 
bár, de érezhetően Autenil felé közeledünk, a hon­
nan főiszálltunk. A szél sebessége másodperczen- 
kint három méter volt, mig a mienk csaknem négy. 
Ekkép daczoltunk a széllel jó negyedóráig, a

Grennelle-külváros fölött. Most megváltoztattuk az 
irányt és az obszervatóriumnak fordítottuk légha­
jónkat. A Luxembourg-külvávodból látni lehetett, 
hogy ismételjük az előbb tett mozdulatokat és ho­
gyan hajózunk a szél ellen. Miután több mint egy 
óráig lebegtünk Páris fölött, megállítottuk a csavart 
és sorsára hagytuk a léghajót, melyet aztán az elég 
sebes szél a vincennesi erdőség déli része felé haj­
tott. A léghajó gyorsasága igy csavar nélkül másod- 
perezunkint 3—5 méter volt. Vurenne-Saint-Maur 
fölé érkezve, a lenyugvó nap fólmelegité gömbünk- 
ben:a gázatsigy módunkban volt ismét megkezdeni 
a mozdulatokat. Elindítottuk a csavart és a léghajó 
pompásan engedelmeskedett a gépezetnek; könnyen 
értünk földet a kedvezőbbe vált időben. Ha csak egy 
órával koraibb az idő, visszatérhettünk volna Paris­
ba. A szept. 2G-iki felszállás kísérletileg mutatta 
be az arányos orsóalaku és hátul csavarral ellátott 
léghajót, a mely ellentállani képes a szélnek. A 
nélkül, hogy kizárnók az igen bosszú és igen terje­
delmes ballonok használhatóságát, azt hisszük, az a 
rendszer fog megmaradni, a melyet mi alkalmaz­
tunk. Ronard és Krebs kapitányok fényesen bebi­
zonyították, hogy az elöl működő csavar és a hal- 

, formájú gömb is megfelelők; rendkívül könnyű s e 
mellett nagyerejü mozgató-gépükkel olyan gyorsa­
ságot értek el, mint előttük soha senki. Mi tisztel­
jük Rcnard és Krebs urak nagy érdemeit, a mint 
ők is olösmerték, hogy a léghajózásban az elektro­
mosságot mi alkalmaztuk legelőször.

— Marlltt. n hires angol regényirónö felöl azt Írják, 
hogy valamikor primadonna voll. A schwurzburg-son- 
dershauseni uralkodó herczegné, a ki nagyon kegyelte, 
Becsben énekesnővé képeztelte ki és Mariit! k. a. Jolin 
Eugénia név alatt 1850-ben a sondershnuseni udvari 
színpadon a Próféta dalműben Fidest énekelte. 1863-tól 
a herezegné felolvasónöje volt és 1865-ben kezdett elő­
ször irni.

— Vlllamvilágltás az aradi színházban. Mig
Budapesten az uj operáimat gazvilágitásra rendezték 
be, Árudról bizottságot küldtek föl az aradi színházban 
létesítendő elektromos világítás ügyében. A bizottság 
Salacz polgármester, Purecz gazdasági tanácsnok és Vi- 
rágli főmérnök urakból állott. A bizottság megszemlélte 
a nemzeti színház, a posta, az. uj pályaudvar és 
több nagyobb gyár villamvilágitá i berendezését. Ez­
után n Ganz-czéggel léptek érintkezésbe a színház be­
rendezési és a világítás napi költségéi ügyében. A Ganz- 
ezég kijelentette, bogy a legrövidebb idő alatt részletes 
ajánlatot nyújt be.

— Gyilkosság. Gurbíra való emberek egy Hucsu 
Mihály nevű csermői illetőségű egyént, a ki a Klein báró 
erdejében surnmás voll, szeptember 28-ikára viriadó éjjel 
a yoniitöltek, fejszével háromfelé vágtak s az igy 
eldarabolt bolti . tel az országul mellé kivonszolták. A 
reggel arra menő csendőrök találták meg az eléktoleni- 
tett holttestet s nemsokára elcsípték a gyilkosokat is. 
Hárman vollak; a fej zéjük még véres volt, mikor elfog­
ták őket. A tett oka, azt mondják, bosszuállás.

Rövid hirek. Doverből azt a hihetetlen hirt 
Írják egy angol lapnak, hogy a franczia kormány 
ezentúl minden Caluisba érkező utasra egy shilling 
fej vámot fog vetni. — Vesxtfáliában egy bányá­
nál a magas aknatorony tetejéről lelopták egy éjjel 
a villámhárítót. — Temesvárit a város villamos 
világítása e hó 15-étől kezdve fog rendszeresen tör­
ténni. — A király nevenapja alkalmából holnap, 
szombaton, a; előadások a budapesti tudomány­
egyetemnek mind a négy fakultásán szünetelnek. 
— A jtónz ügy miniszter azt a 450 Irtot, melyet 
egy magán fél, tiszteletdij czimén, Hilberth Mór 
pénzügyminiszteri osztálytanácsosnak küldött, s a 
nevezett osztálytanácsos hivatalos utón beszolgál­
tatott, az országos kisdedóvó-egylclnek adomá­
nyozta.— Magyar-Óvárra őfelsége a király 
Vida Ödön betűszedő aug. hó 18-án született első 
figyermekének saját pénztárából negyven frtot kül­
dött. — A lembergi lottóhuzáson tegnap egynek 
kivételével ugyanazok a számok jöttek ki, a melyek a 
múlt héten a brűnnin: 48, 73, 19, 5, G9; a brünni 
húzáson az 5 helyett 29 volt. — Stettinben a 
Kopenhágából érkező Dronning Loviza hajón a rend­
őrség, egy kis fülkében a dán nyelven nyoma­
tott Szabadság czimü anarchista lap több példányát 
találta; a lap a gépmester tulajdona volt

= Rejtélyes csontváz. A sip-utezai 8, sz. ház ud­
varán a csatorna kijavítása alkalmával a föld színe alatt 
mintegy félméternyi mélységben csontvázat találtak. A kü­
lönös leletről az építésvezető pallér azonnal jelentést tett 
a rendőrségnél. A rendőrség megindította a vizsgálatot 
s ennek folyamán oly körülmények merültek fel, melyek­
ből arra lehet következtetni, hogy e házban oly bűntényt 
kivetlek el, mely még mindeddig homályba van bur­
kolva. A budapesti fenyitő türvé yszék Bánó József 
vizsgálóbírót küldte ki, a ki ma e.ay rcndőriisztviselő és 
k t rendőr kíséretében megjelent a mondóit helyen. A 
vizsgálat egy koponyacsont és egy nyakcsigolya hi­
ányát állapitolta meg, de e hiányzó csontrészokct 
is megtalállak egy félreeső helyen. A vizsgálóbíró kiliall- 
enttn a ház lak oil, de ezek semmi felvilágosítást nem nd-

és egy szép napon majd felfordul, mikor la Gtrnio- 
niérebe megy.

— Meg van, gondolá Roger, az a Du Potoméval 
az, ki megbízta az orvost kérelmével ... és bizo­
nyosan nem utasítják vissza, most, miután oly gaz­
dag. Adná Isten, hogy a másikat választotta volna.

Sublignv már kezében tartotta a gyeplőt.
Mellé kellett üllni, és várni, mig tetszeni fog neki 

befejezni kímélteién közléseit annak kijelentésével, 
hogy hát melyiket választotta a két nővér közöl Vig- 
nemalék gazdag örököse.

A ló, melyet az orvos a nem létező kocsisnak 
szánt ülésről hajtott, lassú ügető lépesben indult 
meg. s nehány forduló után betért a «nemzeti» 
tttcz&ba.

Ez, szokás szerint telve volt őgyelgőkkel, kik a 
szép ifjú megjelenése felett az orvossal, mindenféle 
okoskodásokba bocsátkoztak. A kocsizás iránya tud- 
tokra adá, hogy La Germoniérebe hajtanak, s ebből 
könnyen következtették, hogy az idegen az egyik 
Daudierne kisasszony kérője. A hir viliámgyovsa- 
sággal terjedt, s háromnegyed órával későbben már 
egész Arcy tudta azt. De senki sem ismerte meg a 
kis Pontac Bogért, ki rövid ruhácskában és fapa­
pucsban kóborolta be hajdan a le fougerayi erdőt 
és vidékét.

— Látod édes barátom, monda Sublignv, már 
nem ismernek meg e járdataposók. Igen őrülök 
rajta, mert semmit sem nyernél társaságukkal. A 
falusiaknak szerencsétlenségre jobb emlékező te­
hetségűk van, miután egyik csakugyan megismert, 
midőn rokonod kertje körül sétáltál.

— Szerencsétlenségre? miért? talán csak mehe­
tek, a merre akarok? kérdező Pontac meglepetve.

— Mindenesetre ... de a jóakarat nem jellemző 
vonásuk az areyi lakosoknak. Nincs fogalmad az os­
tobaságokról, melyeket kigondolnak. De te azt fel 
sem veszed, és igazad van. Azonban visszatérve os­
tobaságukra, mondd csak ... nem találkoztál soha 
Roch Ferrerrel?

— Roch Ferrer? Sohasem hallottam e nevet.
— Jó! de talán ismered az egyént, ki e nevet vi­

seli. Húsz év körüli ficzkó, ki az erdőkben tanyá­
zik, mint valami húron, és vadorzással tengeti éle­
tét. Találkozhattál vele, midón hurkokat vetett a 
herczeg birtokain.

— Oda nem merne jönni. A bretechei erdőt igen 
jól őrizik. És hogy meggátoljam öt a vad pusztítá­
sában, estére mindjárt figyelmeztetem a herczeg
tiszttartóját.

— Ne tedd azt kérlek, ez a fiú engemet érdekel. 
Kétszer vagy háromszor összefoldoztam valami el­
tört tagját, s meg van az a gyöngéin, hogy ragasz­
kodom betegeimhez, éppen mint mikor még az ez­
rednél voltam.

— Miért nem szegődik el, a helyett, hogy csava­
rog? Ila találkozom vele, ezt fogom neki tanácsolni.

— Nem követné azt, és igen kérlek, ne szólj 
hozzá, ha találkoznál vele.

— Éppen nem óhajtok társalgásba elegyedni vé- 
denczével, orvos ur, de miről ismerjem meg?

— Oh! e tekintetben nem lehet csalódnod. Nem 
hasonlít se paraszthoz, se úrhoz. Arcza olajszinü, és 
lmja mint a fekete zománcz. ...

— Iiát olyan czigány fajta?
— Tökéletesen az. — De csakugyan, nem tudom, 

miért beszélek neked róla.
Subligny nem mondott igazat, mert éppen nem 

vélellenségből vétellé oda egyszerre Rocli Ferrer 
nevét. Meg akart győződni, hogy az ügyész feltevé­
sei alaptalanok. Roger őszinte és világos feleletei 
teljesen megnyugtatták. De nem tartotta szükséges­
nek, tudatni e derék fiúval a nevetséges gyanúsítá­
sok:! t, melyek ellene irányultak. Egy pillanatig azt 
gondolta, hogy elmondja neki, Roch miként volt 
jelen Vignemalék halálánál. Ez igen természetes 
lett volna, és ő még is hallgatott. Minek szerezzen 
alkalmat, hogy c két ember, kiket egy uj gyártású 
hivatalnok máris azzal vádolt, hogy bűn elköveté­
sére szövetkeztek, egymáshoz közeledjék.

Arra is gondolt, nem lenne-e jobb ha La Germo- 
niéreben, Roger bemutatásánál, ennek rokonságát 
Vignemalné asszonynyal egészen elhallgatná.

— Miért ne? mondá magában. Mikor Daudier- 
neék megtudják, hogy a herczegtől jón, már nem 
fognak emlékezni, hogy én őt tegnapelőtt, a meg­
károsított örökösök egyikéül említettem. Ha vissza­
emlékeznének reá, kötclességöknek tartanák vigasz­
taló nyilatkozatokat tenni előtte, a mi őt zavarba 
ejtené. És egyébről se lenne szó, mint a szerencsét­
lenségről. S az igen siralmas állapot. Határozottan, 
én egy szót se szóltok. Az ő dolga, hogy akar-c bá­
natos rokonként szerepelni.

A ló csak haladt egyforma lépésben, s már meg­
tették a fele utat.

— Közeledünk La Germoniérehez, mondá Pon­
tac. Már látom a tertrei erdő fáinak tetejét.

— Bizonyosan sokat kószáltál itt gyermekkorod­
ban? kérdé az orvos.

fialtak, mert a legrégibb lakó is csuk másfél év óla lakik 
a házban. Ha bűntény ktivettetett el, akkor csakis az 
utolsó két év aiatt történhetett, mert két évvel ezelőtt a 
csatornát szintén kijavították és a csontvázat azon a he* 
lyen találták, hol akkor a kövezetei felszedték. Most ki 
hallgatják mindazokat, ki!, két évvel ezelőtt e házban 
laktak.

= A rendőri bejelentő hivatalban elkövetett sik­
kasztásokról a kővetkezőket írják: A bejelentési hivatal 
főnöke ellen följelentéseket teltek régebben a bírságpén­
zek inkorrekt kezelése miatt. A rögtön megindított nyo­
mozások konstatálták e följelentések helyes voltál s 
Daczó Pált kapitányi rangot viselő hivatalvezetőt fel-

»jsztették állásától. A további vizsgálat vezetésével 
^ tás kapitányt bízták meg. A vizsgálat csak a múlt 
évi'január elsejétől ez évi április közepéig terjedhetett ki, 

mert D.iezó korábbi működéséért már megkapta az ab­
szolutóriumot. A vizsgálat, melynél körülbelül 800 em­
beri Indikálták ki, földeritette azt a botrányos állapotot, 
mely abban a hivatalban uraik dalt. a mennyire ki le­
hetett deríteni, körülbelül 7000 forintnyi bírságpénzt 
vontak el igazi rendeltetésétől. Hogy ez bűnös szándék­
ból, vagy pedig a kezelési szabályok nem ismeréséből 
történt-e, azt majd az illetékes bíróság fogja megállapí­
tani. Daczó ellen már meg is teliék a bűnügyi följelentést. 
— Más oldalról a következőket jelentik ez ügyben: 
Daczó Pál, a bejelentési hivatal főnőké April hó 22-én 
füguesztotett fel hivatalától. Thaisz Elek főkapitány és 
Earsányi miniszteri tanácsos jelentek meg a bejelen­
tési hivatalban s elökérlék az ügyiratokul, melyekben a 
felekre bírságok rovattak ki. Eme ügyiratok felül-
viza álásából kitűnt, hogy a bejelentési hivatal fő­
nöke ezerötszáz forint birságpéuzről tartozik szá­
molni. A megállapított, valamint a még netán föl­
merülendő követelés fedezetére Daczó ezerkétszáz fo­
rintot helyezett letétbe, egy kúriai biró, s egyik fő­
városi előkelő ügyvéd pedig jótállást vállalt érte 
bármily összeg erejéig, melynek megtérítésére a
vizsgálat befej. ztével kötelezve lesz. Tekintetbe véve 
azt a körülményt, hogy Dnozó számadásai az 1882- 
dik év végével felülvizsgáltattak, s részére a bel­
ügyminisztérium a felmentést megadta, nem látszik 
valószínűnek, hogy egy év és négy hónap alatt két ezer 
forinra rugó bírságösszeg ne számoltatott volna el A 
bejelentési hivatal által kiszabott bírságok rendszerint az 
ötven kr és egy forint közt váltakozna!, e czimen kö­
rülbelül négy-öt forint folyik be naponkint, u.-y hogy 
mióta a bejelentési hivatal fennáll, összesen sem folyt 
be hétezer forint birság, holott már ebből az 1882. év 
végéig beszedett összegek el vannak szimolva. A rend­
őri bejelentési hivatalban Daezó főnöksége alatt nagy 
rendetlenség uralkodott; de u rendetlenségeket D.iczó a 
fegyelmi vizsgáiul során azzal akarta menteni, hogy a 
hivatalnál mindig képesillen egyenek nyertek alkalma­
zást és ezekkel nem tudott boldogulni.

= Mayne Henrik lovagról, kinek köröztetését mai 
számunkban említettük, a következőket Írják nekünk il­
letékes forrásból; «A Domachy, R. A. F. Scilliére» 
párisi bankháznak budapesti ügyésze Schulek Géza 
üuyvéd, még junius 15-dikén bűnvádi leljelentést telt 
Mayne Henrik lovag, a «Hungarian Gold and Silver 
Reduction \Vorks limited» társaság akkori budapesti 
vezérigazgatója ellen, egy 750 font sterlingről szóló 
váltó miatt, a melyen elfogadóként «gróf Szapáry Ottó» 
neve volt aláírva s a melynek leszámítolását Mayne lo­
vag (a magyar kir. pénzügyminisztériummal szerződési 
viszonyban álló) párisi bmkliázn-1 1883-ban azáltal 
eszközölte ki, hogy «gróf Szapáry Ottót» gazdag, de té­
kozló éleim dja miatt gyakori pénzzavarban szenvedő 
magyar mágnásnak és pedig gr. Szapáry Gyula magyar 
pénzügyminiszter fivérének adta ki. A párisi bankház 
csak május végén tudta meg, hogy «gróf Szapáry Otto» 
nemcsak nem fivére a magyar pénzügyminiszternek, ha­
nem, hogy «gióf Szapáry Otto» nevű magyar mágnás 
nem is létezik. A párisi bankház váltótárczajából elő­
került később még egy másik, öOU font sterlingről szóló 
váltó is, ugyancsak «gróf Szapáry Ottó» elfogadó aláírá­
sával; azután egy 550 lontrol szóló harmadik váltó, 
•gróf Wimpffen H.» elfogadó aláírásával, a kit Mayne 
lovag viszont a párisi osztrak-magyar nagykövet fivérének 
mondott. Ez a Wimpffen gróf is képzelt egyéniség. 
E három váltóra vonatkozólag elrendelték a lovag ellen 
a bünvizsgálatot váltóhamisítás és csalás miatt. A bűnvádi 
vizsgálat folyamán Schulek ügyvéd 1884. szeptember 
6 án kérvényt nyújtott be Mayne lovag eifogatása iránt, 
a mely kérvénynek a vizsgálubiró szeptember 9-ikén 
27295. sz. a. helyt adott s a fővárosi főkapitányságot 
Mayne lovag rögtön való elfogatásival mugbizla. Mint­
hogy pedig Mayne lovag időközben Londonba «uta­
zott« s attól lehetett tartani, hogy onnan megszökik: a 
lókapitányság behatóan indokolt távirati n egkeresést in­
tézett Mayne lovag eifogatása végett közvetlenül a lon­
doni rendőrséghez. Habár főkapitányságunknak ez eré­
lyes és gyors eljárása nemcsak a halogatással járó ve­
szély állal, lmnem az 1874.11. tvez. XI. szakasza által is 
teljesen indokolva volt, a londoni rendőr-égtől mégis a 
következő távirati válasz érkezett: «Please apply for 
Mayne's arrest through diplomatic channel», («Tessék 
Mayne clfugatását diplomácziai utón eszközölni».) Ennél­
fogva most már az ügy csakugyan a «diplomatic chan­
nel» hosszú és tekervényes utján folyik. Kérdés, hogy 
fog-e Mayne lovag urnák tetszeni ez eljárás végét Lon­
donban bevárni?»

= Szerencsétlenség. Oeorgevics Hadován 30 éves 
ó-moldvai lakos múlt szombaton saját vigyázatlansága 
következtében a Dunába esett és nyomtalanul eltűnt a 
habok közt. Holttestét még nem találták meg.

= Körözött gyilkos. A kalocsai szolgabirói hivatal 
értesítése szerint Molnár János fajszi lakos kedden este 
9 órakor Gombkötő éjjeli őrt agyonszurta s aztán meg­
szökött, minek következtében országszerte körözik.

== Öngyilkosságok. Benedek Jakab 67 éves szolga, 
a ki éveken át szolgált a sebesty n-léri pinczérelhelyező- 
intézetben, tegnap déli 12 órakor felakasztoltu magát 
egy ajtó sarkára. Az öngyilkosságot csak délután 3 óra­
kor vették észre. Midőn az ajtót nagy nehezen betolták, 
a zsineg elszakadt s a holttest végigzuhant a szoba pad­
lóján. A szegény ember nagy nyomorúsággal küzdött s 
e mi itt az utolsó időben Pásnak adta magát. — A külső

— Mindennap eljöttem a parkba, mikor még a 
ház lakatlan volt. Csukott szemmel sem tévednék 
el benne.

— Daudierne asszony 1871-ben vette e birto­
kot, de az első három vagy négy évben nem igen 
jött ide. Leányai neveltetése Párisban tartóztatta.

— Gondolom, kettő van neki.
—• Igen, és egy fia, ki nem ér annyit mint nő­

vérei.
— Körülbelől egy idősek ? kérdező Roger, hogy 

az orvost helyes útra vezesse.
— Az idősebb huszonhárom éves; fiatalabb busz 

és fél. Már itt a7. idő, hogy férjhez menjenek, külö­
nösen az idősbik.

— A mint ön mondá, az már nem is halad soká. 
— Abban sohasem biztos az ember. Azért, hogy 

megkérjük egy jó családbeli fiatal leány kezét, ki 
tudja, megkapjuk-e azt. E kisasszonyoknak van jo­
guk válogatósuknak lenni.. . különösen Laurence- 
nak ... és anyjuk nem oly nő, ki erőltetné őket va­
lakihez.

Roger remegett a Laurence név hallására, mely 
nem az volt melyet a Lémon-sziklni viszhang ismé­
telt. Subligny ur szavai azt látszottak jelenteni, hogy 
küldetése az idősebb nővért illeti, azt, kinek már 
ideje férjhez menni. Germaine a fiatalabb volt-e? 
Roger nem tudta, de megtudhatta a nélkül, hogy 
titkát elárulná.

— Laurence kisasszony a fiatalabbik nemde? 
kérdező félénken.

— Oh nem, feleié élénken az orvos, ó az idő­
sebb, és én még csábítóbbnak találom, mint Ger- 
mainet, ki három évvel fiatalabb. Mind a kettő imá­
dandó fiatal leány, de Laurence tökéletes nő lesz.

— Mig ellenben nővére ...
— Istenem! hát nővérében meg van a magva 

minden tulajdonnak, mely biztosítja a házasság bol­
dogságát. Csak ki kell azt fejteni, s az a férj dolga 
lesz. Ha meg tudja magát szereltetni általa, a leg­
boldogabb ember lesz. De ha ellenszenvet gerjeszt 
benne, semmiről sem felelnék. Germaine meggon­
dolatlan, önfejű és hajlama van a regényeshez. Ké­
sőbb majd megjavitja e könnyű hibáit. De Lau­
rence már érett a férjhezmenetelre.

— Semmi kétség, mondá Roger magában, egé­
szen megnyugtatva. Az idősebb leend Du Pommé- 
valné asszony.

(Folytatása követkelik.)

váczi utón, az ördög-árok tájékán tegnap este egy férfit 
találtak felakasztva. Levágták és a halottas házba szállí­
tották. A zsebében lelt munkakönyv szerint az öngyilkos 
Altmann József 54 éves gombkötő voll.

= Szélhámosság. A halotti bárezálikal való szédel­
gés, uuy látszik, egy pár embernek állandó foglalkozása 
a fővárosban. Tegnap egy középkorú tisztességesen öltö­
zött ember jelent meg Horválfmé szül. Deleoms Vilma 
asszonynak Dunáti-utczai lakásán és az általa múlt hó 
30-án eltemettetett Szumrúk Miksa bonczolásaért a fel­
mutatott halotti bárcza alapján 2 fit 80 krt követelt. Az 
úrnő eleintén gyanakodott, de midőn ez több a napok­
ban elhunytnak bárczáit is felmutatta, kifizette a kert 
összeget s csak később, midőn a Rókus-kói házban kér­
dezősködött, jött nyomára a c-alávnak. Jelei tűst tett a 
rendőrségnél, mely nyomozza a tettest, kiben a személy- 
leírás szerint egy volt kórházi szolgát ismertek fel.

= Gyilkos merénylet. Horváth Károly mészáros- 
legény, ki már több izbeu volt alkalmazva Kholwea 
György mészárosmester lüzoltó-utuziii üzletében, az 
utolsó időben ivásnak adta magát s kötelességét annyira 
elhanyagolta, hogy gazdája komolyan megintette, hogy 
ha dolgát rendesebben nem végzi, kénytelen lesz szol­
gálatából elbocsátani. Minthogy azonban a többszöri jó­
akaró figyelmeztetes semmit sem használt s Horváth 
nnpról-napra hanyagabb lett, gazdája néhány nap előtt 
csakugyan felmondott neki és elbocsátotta. Tegnap este 
Horváth megjelent volt gazdája üzletében s kérte hogy 
fogadja vissza szolgálatába, de a mester kereken kije­
lentette, hogy még ingyen sem használhatja. Mivel a le­
gény nem tágított, söl erőszakoskodni kezdeti, Kholwedki 
akarta őt tolni az ajtón. Erre Horváthot annyira elfogta 
a méreg, hogy csizmaszarából előrántott egy élesre lent 
mészároskést s azzal volt gazdáját összevissza szurkálla. 
Arczán oly mély sebet vágott, hogy a kés hegye az állón 
alul jött ki, s ipidön a dühödt ember kését innen ki­
rántotta, nyeléig mártotta a szegény 50 éves ember 
vállába. A dulakodás zajára s a megtámadott ember 
segélykiáltásaira nagy néptömeg gyűlt össze az üzlethe- 
lyiség előtt, s csakhamar megérkezett egy rendőr is, a 
ki a tettest letartóztatta s a józsefvárosi kapitánysághoz 
kisérte. A súlyosan sérült öreg embert beszállítottuk a 
Rókus-kórliázba. A beteget délben a vizsgálubiró és egy 
rendói fogalmazó kihallgatta s vallomásáról jegyzőkönyvet 
vettek fel. A tettesről azt beszélik, hogy a merénylet el­
követése előtt korcsmában mulatott s többeknek mon­
dotta, hogy ha gazdája vissza nem fogadja, kegyetlenül 
bosszút áll rajla.

= öngyllkOBaágl kísérlet. Hajós Ferencz 18 éves 
kereskedő-segéd tegnap reggel mérget ivott, de korán 
észrevették s beszállították a kórházba. A gyorsan alk.l- 
mazott orvosi segély ma már teljesen meggyógyította.

A trónörököspár Magyarországon.
Görgóny-Szent-Imre, okt. 3. A mai vadászat ismét 

sikerült. A trónörökös megint egy nagy négy 
éves medvét lőtt a Tyris havasi észben. A vadászaira 
reggeli í? órakor vonult ki a társaság. Az első hajtásra 
Bornemisza Tivadar báró egy medvét elhibázott, a má­
sodik medvét Moncza alvadász, visszariasztotta ; a máso­
dik hajtás végén felvert barna medve a trónörökös állá­
sának tartót, a trónörökös az első lövéssel a medve 
hátgerinezét törte össze, a második lövés szügyén találta, 
a harmadik fejébe röpítette a halálos golyót. Ezzel 
a hujtas bevégeztetvén, a vidám társaság reggelizett. 
— A trónörökös főfájást érezvén , haza kívánt 
menni, «lo felhívta a társaságot a vadászat folyta­
tására, Teleky gióf azonban kijelentette, hogy a trón­
örökös távulléléboii a vadászatot nem folytatják és 
igy a társaság eloszlott. A kastélyban a vadászat sikerét 
a legnagyobb örömmel fogadták. Az elejtett maczkot 
zöld gályákra kiterítették. Este 6 órakor udvari ebéd 
volt, melyre u vadász-társaság meg volt híva, nyolez 
órakor láklyás menet fog rendeztél ni. Holnap a társaság 
a «Dorz» erdőségben fogja a vadászatot folytatni. Hol­
nap reggel fél 7 és 9 órakor ö felsége nevenapja alkal­
mából udvari mise lesz, melyek egyikének tartására 
Kovács marosvásárhelyi apátplébános kéretett fel.

Görgény-Bzent-Imra, okt. 3. (0. E.) A király ne- 
venapjanuk előestéjét Göigényben fényes kivilágítással 
ünnepelték meg-. 7j órakor fáklyásmenet vonult be a 
kastély tágas udvarára és a tróuörököspár lakosztályával 
szemben megállt. A l'áklyásmenet elén Salamon nepze- 
nekara voll, mely hazafias darabokat játszott. Az ebédlő- 
terein ablakai alatt a fáklyások lebucsátották a földre 
fáklyáikat. Girsik erdúigazgaló intésére a fáklyásme­
net Wagner tóerdész vezetése mellett molezas alakú 
kerületekben körüljárta a kastély udvarát, aztán a fák­
lyát leeresztve, tisztelgett, mire a néptömeg lelkes éljen­
zésben tört ki. Később a fáklyások szép rendben vissza­
vonultuk. Az udvari étterem ablakaiból a trónörököspár 
és az udvari vendégek szemlélték az ünnepet. Az 
egész kastély ki volt világítva, a községbeli házak abla­
kai szintén. A rendre Körüssy szoLabiró ügyelt fel. — 
Nyolez órakor a tróuörököspár vendégei kíséretében az 
étteremből levonult a park elörészében zöld ágakra ki­
terített medvéhez, melyet a fáklyások, vadászok, hajlók, 
kürtösük a vadá zebekkel körülullottak. Rudolf trónörö­
kös könnyű szalonruhában, vadászkalappal és Stefánia 
trónörökösné barna felöltőben, fején fehér csipkekendö­
vei jelent meg. A kürtösök harsány kürtszavára él­
jenzés hangzóit fel a kóriilállók ajkain. Báljj'y grófnő 
udvarliülgy Salamon zenekarához lépve, nvgliugyla, 
hogy magyar népdalokat, továbbá a *Donau-Wulz«rt»-t 
és a «Boccaccio induló»-! jálszák. A magyar népda­
lokat Stefánia trónörökösné, Pálffy grófnő. Ká­
rolyi és Teleki grófok hangosan énekelték. A keringuk- 
nél Ferencz löherczeg is segített. Rudolf trónörökös szí­
vélyesen társalgóit a vendégekkel. A trónörökösné később 
Pálffy grófnővel a zenekar felé fordult és hangosan 
mondta, hogy mely magyar népdalokat játszók. A kiváncsi 
közönség lelkesült éljenzésbe tört ki. A permetező eső 
legkevésbbé sem zavarta a medve-tor megölését. Fél- 
kilenczkor a tróuörököspár a közönség harsány éljen és 
•szetreaszke» kiállás közben a kastélyba vonult, hová az 
udvari társaság követte. A kastélyban ezután theu-estély 
volt. A hajlói., vadőrök és erduvédek fejedelmi áldomás­
ban részesüllek.

*
A tegnap elejtett medve tora felöl utólag még követ­

kezőket jelenti egy görgényi tudósítás : Mikor tegnap az 
elejtett vadászzsákmányt a tölgyfalombokkal disz tett ra­
vatalra kitették, és Rudolf trónörökös és Stefánia trónörö­
kösnével az élükön az egész vadásztársaság, u. m. Fe­
rencz Ferdinand löherczeg, nnssaui Vilmos herczeg, gr. 
Bombellcs föudvarmestev, Pálffy grófnő udvarhölgy, gr. 
Teleki Samu, gróf Károlyi István, báró Emicli udvari 
tanácsos, Wurmbrand Ferdinand, Leo és Hugó gró­
fok , gróf Belblen Gábor , báró Kemény Kálmán, 
báró Bornemissza , dr. Lányi törzsorvos, MacSkássy 
Ferencz és fia, Pausinger központi főerdész és a vadá­
szat rendezője és Kyrössy tzolgabiró az udvari ebéi! 
után lementek a feldtozitett, fáklyuféuynyol megvilágítóit 
udvarra. Salamon czigatmeneiyira több magyar népdalt 
adott elő, a többi közt áltajánys kiváltságra a Körösi 
lányt is. Egyszerre csak o fensége a trónijrökösué a 
legtisztább magyar kiejtéssel elkezdi a dalt tiszta csengő 
hangon énekelni. Allalúi os lett a jókedv. Megoldattak 
az eliquel lánczai; a liirsasag több tagja, igy Ferencz 
Ferdinand föherczeg, Pálffy grófné és gróf Teleki kö­
vették a fenséges asszony példáját és együttes énekben 
hangzottak fel a kedvelt magyar népdalok. Lelkes vljen- 
zéá fejezte be az éneket. Később a legjobb kedélyben 
az egész társaság Uieálioz ült.

*

A trónörököspár nagykárolvi időzése alkalmára Ká­
rolyi István gróf lerendelte Budapestről Berkes Lajos 
bandáját. A banda minden egyes tagja számára a régi 
czigány vajdák öltözetének mintájára, nagy ezüst gom­
bokkal ellátott egyforma díszruhát készittelett. A ruhá­
kat tegnap küldtek cl N.-gy-Károlyba, a zenekar tagjai 
pedig e hó 6 án utaznak oda.

SZÍNHÁZ, művészet.

— A népszínházban ma este a Donna Juanita ke­
rült szilire Pudrilti szerepében Vári Mariska kisasszony- 
nyal. Pedrillát eddig Szelvnyi Anna asszony játszotta. 
A mai szerepcsere nem vált az előadás kárául. Vári 
Mariska üde hangja, csinos éneke a közönség élénk tet­
szésében részesült, úgy hogy többször felhangzott u buz­
dító és elismerő taps. Holnap szombaton Hegyi Ara ka 
k. a. első felléptével betegsége után Hoffmann meséit 
adják. Ez alkalommal lép löl utoljára Kápolnai, kinek 
távozása folytán a darab végkép letűnik a műsorról. Va­
sárnap Az igmándi kispap kerül szilire Blaháné 
asszonynyal.

— A magyar képzőművészet az orsz. kiállítá­
son. Az 18b5-iki budai esli kiállítás képzőművészete és 
mürégészeti orsz. szakbizottsága tegnap este ja su»áruti 
műcsarnok tanácstermében Báth György elnöklete alatt

a képzőművészeti .szakosztálynak szánt külön épü­
letben jelöltessék ki. Minthogy a tömeges bejelenté­
sek folytán az iparcsarnokban már nem áll hely ren­
delkezésre, az országos bizottság a képzömiivv ..éti 
szakbizottsághoz I iildtc át véleményadás végett ez átira­
tot. A bizottság beható eszmecsere után tekintette] arra, 
hogy az orsz. kiállítás műcsarnokában a kupz művészeti 
és mürégészeti tárgyak az összes termeket egészen be 
fogják tölteni, d» meg e tisztán művészi tárgyaknak 
emelt épületben u műegyetem kiállítása az összhangot 
zavarná, ennélfogva a szakbizottság egyhangúlag e kére- 
lem teljesítése ellen nyilatkozott. Dr. Szmrecsányi 
Miklós jegyző ezután bemutatta a képzőművészeti cso­
port részére i ddig érkezett bejelentéseket. E szerint 
mostanáig 129 művész 270 müvet jelenléti be. E 
szám a bejelentési határidő leteltéig, november hó 
1-ig valószínűleg tetemesen gyarapodni fog. Mun­
kácsy Mihálynak amaz Ígéretét, hogy az orszá­
gos kiállításon a «Krisztus a Kálvárián» czimü fest­
ményének szintén életnagyságu alakokkal külön kidolgo­
zott feszület-csoportjával s egy nagyobb életképpel részi 
fog venni — a bizottság örömmel volle tudomásul. .Szin­
tén kedvezően fogadták Tilgner Viktor Mécsben tartóz­
kodó magyar szobrász levelét, melyben tudatja, hogy 
müveit csoportosan szándékozik kiállítani s erre a czélra 
8 uégyszögméternyi terület kijelölését kéri. A bizottság 
készséggel teljesítő e kérelmet s felhatalmazta a végre­
hajtó bizottságot, hogy .szobrászoknak, a mennyiben cso­
portosan akarjak müveiket kiállítani, hasonló engedményt 
tehessen. Schnierer Gyula kiállítási igazgató kérdése 
folytan a bizottság a kiállítási főépület előcsarnoka n- 
szere u felsége mellszobrának elkészítésére Stróbl Ala­
jost véli felszóhtandónak, mint a ki az opera számára 
csak nemrég készítette cl a király kitünően sikerült 
mellszobrát. A bizottság Keleti Gusztáv és Perlaki/ 
Kálmán bizottsági tagokat bei le fid, hogy a márvány 
mellszobor megrendelése czéljából a müvészszul érintke­
zésbe lépjenek. Végül Keleti Gusztáv a végrehajtó- 
bizottság elnöke jelenté be, hogy Benczúr Gyula a 
képzőművészeti szakosztály képes tárgymutatójának ezim- 
rajzat magára vállalta s e napokban várható liazajövctele 
után el fogja készíteni. Az ülés ezzel véget ért.

— A nemet színházban Schiller Ármány és sze­
relem cznnU szomorujátékál adják holnap, király o fel­
ségé nevenupján, a nézőtér teljes kivilágítása mellett. 
Lz ünnepi előadásban a társulat legkiválóbb latijai vesz­
nek részi.

— Filharmóniai hangversenyek az operaház-
.• A hh'-'nimmkusoL egyesületének legutóbbi választ- 

iuauji illésén Erkel Sándor elnök bejelentette ho. y az 
operaház főintendánsa: báró Podmániezky Fiigyes a vá­
lasztmány kérelmére meg. ngedle, li, gy az egyesület 
ezentúl hangversenyeit az operaháziam tarthassa. Az 
egyesület választmánya Podmániezky intendánsnak e 
szívességéért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott s elha­
tározta, hogy ez idényben 7 hangversenyt fog rendezni, 
cs pedig; hatot a pénztár, a hetediket pedig a filharmo­
nikusuk özvegyeinek es árváinak nyugdij-alapjára javára. 
Az első hangverseny november hó 5-én fog megtartatni,

— Pör egy páholy miatt. Bécsböl Írják nekünk . 
Jauner nyolez év előtt megvette Leontól az an der Wien 
színházat 400,000 forintért. A szerződés egyik pontjában 
Jauner kötelezte magát, hogy Leonnak és családjának 
ingyen páholyt bocsát rendelkezésére s Leonék o joga 
foninarad akkor is, ha a színház más kézre jutna és 
csak a Jauner halálával enyészik cl. Jauner az an der

yen színházat tudvalevőleg eladta Schönerer kisasszony­
nak, mert ö, kit a Ringszinhúz katasztrófája után vétkes 
gondatlanságért elitéltek, a bécsi hatóságtól többé színház, 
konczessziót aligha kaphat. Schönerer kisasszonytól a 
színhazat Zipperl bérelte ki; a művezető és hallgatva 
bar, de tényleg az igazgató Jauner, a mit a hatóság már 
sejt és fenyegetődzik is a konczesszió visszavonásával, 
.latmer a színházai eladta Schönerer kisasszonynak, nőni 
kötötte ki a Leon-család részére az említett páholyt és 
mikor az an der Wien színház első előadásának estéjéi, 
Leon ur megjelent a színházban, hogy elfoglalja páholyát 
megértették vele, hogy neki páholya nincs. Leon ur 
sietett Jaunerhez követelni jogát, de hasztalanul. Leon 
tehát most pörli Jaunert, azt követelve lóié, hogy bérel­
jen számára az an der Wien színházban páholyt. Bécsi 
színházi körök nagy érdeklődéssel várják a pör végéi.

— *A halál öble.» így hívják Payer Gyulának, az 
osztrak-magyar ejszaksam exjiediczió egyik vezetőjének 
szenzácziős festményéi, melyet mosta bécsi műcsarnok­
ban hamui a közönség. Payer, kit eddig csak szorgalmas 
természetbúvárnak ismert a világ, e képével a kiválóbb 
lestok sorába emelkedett hirtelen. A halál öble ré zét 
teszi egy nagyobb kép-cziklusnak, mdy a Franklin-lüle 
expediezió pusztulását fogja ábrázolni. Sokan lesznek 
meg manapság, a kik nem feledték cl azt az óriás izga­
tottságot, melyet e szerencsétlen expediezió sorsa oko­
zott világszerte. Huszonhét hajóraj indult cl az expedi­
er tagjainak fölkeresésére s csak az utolsó derített vilá­
got a szazad egyik legborzasztóbb tragédiájára. Az expe- 
diczió tagjai közül egy sem menekült meg, nagyrészü- 
ket a legszörnyübb halál, az éhség ölte meg Sir 
J?hn .Franklin az 1854-ben talált följegyzések sz,- 
«'orn, 47. jun. 11-en halt megs az első hajóraj csak 
1850-ben indult cl, hogy az expedicziót fölkeresse. 
A franklin emberei közül 1818. tavaszán vesz­
hettek cl az utolsók s ezek a hősei Payer Uvula fest­
ményének. A halál öblének nevezték King William 
szigetének azt a helvét, ott a nagy folyó torkolata:.ál 
hol o szefencséllencKct megtalálták. Ott akadt rá Clin- 
lock kapitány egy kilencz méter hosszú, gondosan föl­
szerelt csónakra. Csontvázak voltak benne, fegyverek 
lőszerek, ruhák, szerszámok, tlicu, dohány és húsz kiló 
csokoládé, tehát ugyszólva semmi élelmi szer. Két töl­
tött fegyver volt neki támasztva a csónak oldalának; a 
bundák és egyéb ruhunemüek állapota arra vallott, hogy 
farkasok vagy medvék lakinarozlak a holttesteken. Így 
szóltak a jelentések. Payer képe Franklin ulols.i tár­
sainak tragikus halálát mutatja. Kietlen pusztaság kör,"akö­
rül; jég és hó, a háttérben King William földje; a levegőt cso­
dálatosan éles holdvilág rezgi át. E kietlen pusztasá ban 
van a sajka, felig eltemetve a botol. Az utolsó élő, 
Crocicr kapilány, a kiről azt állítják, hogy mégis meg­
menekült s éveken át tartózkodott az eszkimók között, 
görcsösen kapaszkodik a follelé fordult csónak-gerinczbe, 
lövésre készen, mert egy óriás medve közeledik, hogy 
megrohanja a halottakat, kik szarni-zét hevernek a csó­
nakban, néhányat! közülük ijesztően eltorzult vonások­
kal. Voeux hadnagynak ég felé nyújtott karjai már 
maguk is mondhatatlaii szenvedésre mutatnak. A néző­
nek eszébe jutnak a Grccly-fúle expediezió élményei, 
melyeknek hírére még most is megborzadunk. —" A 
bécsi lapok ismertető czikkei nagyon dicsérik a kén 
megragadó, elszomorító hatását, de nem tagadják, hogy 
a festő technikája még nem egészen kifogástalan.

— Külföldi zenésze ti hirolr. A meiningeni zene­
kar Becsben megtartandó Beethovcn-hangversenyének 
műsora: 1. Coriolán nyitány. 2. C-dur symphonia. 3. 
Rondino Es durban 2 oboa, 2 klarinét, 2 Ingott és 2 
kürtre. 4. Nagy fuga, vonós zenekarra B-durban. 5. 
Egiiioiid-nyilány. 6. Ötödik symphonia. — Wilt Mária 
asszony megkezdő Prágában vendégszereplését Don Jüan­
ban. A művésznő a moszkvai filharmonikus társaság 
meghivásiuiak engedve, egynéhány hangversenyben közre 
fog UJÜködiii. — A párisi olasz opera igazgatója Maii­
ról nyilvánosságra hozta a Patti Adelin.ival' megkötött 
szerződést, mely szerint a művésznő október hóban két 
vagy háromszor lép fel Violetta szerepében, a miért 
25,000 illetve 30,000 frank ti ztcleldijat kap. Az igaz­
gató reméli, hagy a müve; znő által említeti törvényes 
akadályok 1 lesznek hárítva. — Rubinstein Elveszett 
paradicsom czimü oratóriuma november 17-én kerül 
előadásra a Gaeciliu-egylet hangversenyében. Az előadást 
a szerző maga fogja vezetni.

sas
lel
és Schnierer Gyula kiállítási igazgató vollak jelen- 
tanácskozmány első tárgyat a kir. József-mücgyotein ta­
nácsának a kiállítás oktatásügyi szakosztályához intézett 
átirata képezte, melyben a kiállításon való részvételét 
ahhoz a feltételhez közti, hogy az c czélra szánt 
nagy értékű műszerek, gépek, minták és rajzok tűz- 
mentes elhelyezést nyerjenek, tehát a kiállításhoz 
szükséges tér ne az oktatásügyi szakosztály fa- 
épületében. hanem vagy a nagy iparcsarnokbau, vagy

SPORT.
— Az udvari parforoe-vadászatok most már napi- 

icndre kerülnek. Holnap lesz a második meet korán 
reggel a nyolezas covcrnél, Esterházy Miklós gr. f a 
falkanagy személyes jelenlétében. Holnap is rókákra fog­
nak vadászni; a jövő bélen három üzés lesz és akkor 
remélhetőleg többen fognak azokban részt venni, mert a 
budapesti lóversenyekre vissza lérnek mindazok a sports- 
manek, kik jelenleg még a külföldön tartózkodnak. A 
vadászszemélyzet az idén is jóformán ugyanaz lesz mint 
volt a múlt évben. Gsak az első whipper-in tisztét tölti 
be uj ember, mert a múlt évben e minőségben alkal­
mazott egyén egy vadászat alkalmával szerencsétlenül 
járt és azóta nem használható többé e czélra. Mint ká. 
posztásinegycri tudósitónk értesül, az idén a lovasvadá­
szatok nagy száma sok előkelő külföldi vadászvendúggel 
is fog gyarapodni. Egy részük Megycron, Esterházy Miklós 
grófnál, más löszök a fővárosban fog lakni. A királynét 
Megyeien eddig hasztalan várták. Mindazáltal valószínű, 
hogy a jövő hét tartama alatt megtekinti itt levő ked- 
vencz lovait.

— A stájerországi udvari vadászatok. Mürz- 
steg-bői jelentik tegnapi kelettel: Kora reggel sürü köd
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nehezedett Mürzsteg vidékére, elborít« It a vadászterület 
iiiagaelatait s e mellett hűvös szellő lengedezett. A 
mürzstegi vadászkastélyból indultak a fejedelmi vadá­
szok. A király a Lacbalmra ment föl, Albert szá-z 
király a I’i?eher: legeire, Vilmos porosz és Lipót ba­
jor belezem a Naszkörre. Mire a magaslatokra értek, 
olyan sürü volt a köd, hogy a vadászok alig láthattak. 
A király mindaz állal tetei itett egy tizágu szarvast, a 
szász király pedig egy tizenkét árut. Lipót hcrczeg 
meglőtt a sűrűségben egy szarvast, de a vadászok nem 
tudtak ráakadni a zsákmányra. A regg különben sem 
kedvezett a cserkészetnek. Kilencz óra tájban áttörte a 
nap a sürü ködfát)olt s a vadászok a legpompásabb 
őszi időben gyönyörködhettek. Erre azután előkészülete­
ket leltek a nagy hajlóvadászatni, mely a Veitschalpén 
alul. az adókerülőt legszebb részében folyt le. Tiz óra­
kor volt az indulás. A vadászok sziklafalak közt és erdős 
magaslatokon foglaltak állást. Délután 1 órakor dördült 
el a jelző lövés. Az erdő egyszeriben megélénkült s az 
egymást követő lövések hirdették a vadak futásának irá 
nyal. Három órai lövöldözés után eloszlott a füst; újra 
csend volt az erdőben s a holdvilágos éjben szállították 
Mürzstegbc az elejtett vadakat. A zsákmány üt szarvas­
ból es ÓV zci-gébul állott. A király négy zergét lőtt. a 
síász király tíz zergét és egy nyolezágu szarvast, Vil­
mos porosz herezeg öt, a toskanai nagyherczeg hal, Lipót 
bajor herezeg öt zergét. A többit a meghívott fő­
in;, k ejtettek el. — A hajtás négy órakor ért
vége és öt órakor már együtt voltak a fejedel­
mi vadászok a vadászkastély társalgó termében, el be­
szelve egymásnak élményeiket. Ezalatt terítettek. A ki­
rály megkérte vendégeit, hogy sétáljanak át az ebédlőbe 
s miután valamennyien elhelyezkedtek az asztal körül, 
maga adott jelt az ételek fölhordására. Ebéd után kivo­
nult a társaság a kastély elé, hol az elejtett vadak vol­
tak kiterítve szép sorban. Legelsőnek teltek a szász ki- 
rály tizenkét ágú szarvasát, melyet nem győztek csodálni, 
«hiányát lőttél, Vilmos :'» — kérdő a király a porosz 
iierczeglöl, ki a fáklyák világánál néz'e a maga zsák­
mányát. — «Kilenczet, felség, csupa zergebakol.*— «Es 
te — szolt o felsége a sz. sz király felé fordulva. — 
•Tizet !» — volt a válasz. — A király sorra kérdezte 
vendégeit, hogy mennyire kedvezett nekik a szerencse s 
észrevi tte, hogy a környékbeli urak és az erdőtisztek haja­
donfővel állanak egy sarokban. «Ugyan tegyék föl kalapjai­
kat az urak» — monda a király s tovább nézte _az elej­
tett vadak csoportját, melyben 5 szarvas és 57 zerge 
volt, melyek közül hatott a merani gróf terített le. Ne­
gyedóra múltán visszatért a társaság a szép vadászkas- 
te yba s nemsokára pihent mindenki, mert másnap reg­
gel már 7 urakor kezdődött Schwarzenbach mellett a 
líajtuvadászat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezetéki igazgató ellen a pesti kőszénbá­

nya és téglagyár részvény társulat évekkel ezelőtt csalási 
vádat emelt. Ez abból az alkalomból történt, mikor a 
társulat a sok ezer forintra rugó szénszállitási üzlettől 
a szállítási időtartam alatt elesett. A budapesti törvény- 
-zék megszüntette a bűnvádi eljárást, mert a vád alap­
talansága kiderült. E végzést a kir. tábla is jóváhagyta.
A törvényszék azonban hivatalból nem indított rágalma­
zást pert a téglagyár és koszéubánya társulat ellen, mert 
a vízvezetéki igazgató nem tekinti köztisztviselőnek. Most, 
mint halljuk, a tóv. tanács süigeti a rágalmazás! per 
megindítását, mert Wein ur közti, ztviselőnek tekintendő, 
minthogy a vízvezeték a fővárosnak nem üzletszerű ma- 
g.mvailaíata, hanem egy közegészség! s köztisztasági in­
tézmény s mint ilyen a közigazgatás egyik ága. Ezt bi- 
.onyitja az i , hogy a vízvezetéki dijhátrálekokat néni 
bin i ítélet alapián bírói végreh «jtó, hanem közigazgatási 
utón városi közeg hajtja be.

Kada Mihály alpolgármester két heti szabad­
ágra utazott. Tavojléte alatt teunuoibeu Alkér Gusztáv 
tanácsnok helyettesíti.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti jfbuda!) torna-egylet tagjai é? 

ezek családtagjai részére, a várszínházban, földszinten 
jobb oldalon első s rban levő nyolez zártszéket a téli 
id-nyre minden előadásra bérbe vette. Az egylet tekintet 
nélkül a napiárra, mindig 1 forintjával adja a tagoknak 
a jegyeket. Előjegyezni nem lehet s a jegyeket e hó

tvasárnapI kezdve azok kapják meg, kik az előadás 
napján előbb jelentkeznek az egyleti helyi-égben.

Az első magyar általános nyugdljegyeslllet 
e hu 5 en, vásárnál, d. e. 11 órakor, a fővárosi iparo­
sok körének helyi-égében tlY. kor. Ferencziek hazára, 1. 
emelet) tartja alakuló közgyűlését.

— Társas körök. A szubulcsmegyei kör e hó 4-én 
.szombati.m este 1 N órakor tartja alakuló közgyűlését 
az -Arany sas« szálló külön helyiségében.—A soproni 
társas kör október 4-én este 1sS órakor a Holzwarth- 
tele vendéglőben társas összejövetelt t irt. — A máru- 
marosi kvr e hó 4-én délután Ü órakor a műegyetem 
épületében tartja választó közgyűlését. — A szepesi 
tár-as kör e hú 4-én este 71 órakor a Kom mer ven­
déglő külön helyiségében alakuló közgyűlést s utána 
társa- ■ stélyt tart. — A Budapesten fennálló hódmező­
vásárhelyi kör uj választások eszközlése végett e hó 
4-én este 7 órakor nagygyűlést tart. — A trencsén- 
meyyei ifjúsági kör e hú 4 én este 7'.a órakor tartja a 
mm « um-kavéház külön helyiségében V. alakuló közgyü- 
1' set. — A pékésmegyei köt e hó 5-én este G‘/a óta- 
k"r tartji évi első rendes közgyűlését a Komtner ven­
déglő külön helyiségében. — A fővárosi VI.— VII. 
kerületi kör a téli évadot e hó 4-én este 7 órakor 
: gji megnyitni társas vacsorával és zeneestélyiyel s 
ezentúl áprilisig minden kedden és szombaton tart ha­
sonló társas estélyt.

A budapesti könyvnyomdászok társas köre
hu 12-«* . délután fél 3 «Tűkor tartja meg első havi 

leiolyas-., ülését a stáczió-utcza 43. szám alatt levő Wohl- 
fart fele vendéglő helyiségeiben. A fölolvasások tárgyát 
leginkább szak- és társadalmi kérdések képezik s ez al­
kalommal Sebek Lipót és Tóth Feroncz fognak felol­
vasni szorosan a nyomdászipar körébe tartozó szaktár­
gyakról. Vendégek szívesen láttatnak.

— A nemzeti tornacsarnokban a hétfő, szerda és 
pénteki tornaórákat _ már megkezdték. Az elnökség fel­
kéri tehát azokat, kik ez időben (a mondott napokon 
este 7—8-ig) tornázni óhajtanak, hogy ezt kedden, csü­
törtökön és szón baton az esti órákban 7Vs—8Va közt 
Lejelentsék a tornacsarnokban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyilkos feleség. A zomhori kir. törvényszék előtt 

múlt héti; n érdekes bűnügyet tárgyaltak. A vádlottak 
padján Kis Maris es Bazúncsik Klára állottak. Kis Marist 
azon vád terheli, hogy férjét még 1SS2. év október 
1-d-en Jégypapirossá ^ mcgmérgezte azért, hogy szerető- 

júíi z JaiU'Vics Mihályhoz ilyen utón férjhez mehessen. 
Bazáncsik KI iát e mérgezési gyilkosság l.ünrészes«égé- 
nek vácija terheli. A tárgyalás a védelem által utólag ki* 
hallgattatni kért tanuk kihallgatásával vette kezdetét. 
Érdekes volt egyik-másik tanú vallomása. Furcsa világot 
vet a köznép értelmi fejlettségére p. o. Gyetvai Kata ta- 
nuvallornása, a ki azt adta elő, hogy ó az elhunyt ré­
szére orvosságot igenis csinált, többek közt: pálinkába 
szentelt viaszgvertyát csepegtetett, de hitel szerint mégis 
azok az imádságok használnak inkább, melyeket az o 
orvosságai mellé el kell mondani. Ezz.-l ö már sok be­
tegen segített. — ÍSzur.ip Anna tanú előadja: hogy ő az 
izsépi baranyamegyei javas asszonytól is hozott egy pár­
szor a beteg számára fiiorvosságokat. Jat.ovics Mihály- 
nak vádlott kedveiének vallomását bizonyos legény- 
kedö hiúság jellemzi, midőn előadja, hogy ő “vád­
lottat csak úgy szerelte, mint legény a " menyecs­
két szokta s többször ki is jelenti neki, hogy ö 
elvenni nem login. A vádlottak mindketten taga­
dásba voltak. K s M.ris különösen arra nézve, hogy a 
tériét elveszteni akarta, mert a légypapirost bűntársa 
tanácsára csak azért adta be férjének, hogy ez öt ne 
verje. Az ügynek düntö érdekessége különben a ' perben 
felmerült számos egymástól eltérő szakértői vélemény- 
körül illetőleg annál a kérdésnél támadt, vájjon Hodo- 
vány M. csakugyan attól a méregtől halt-e meg, melyet 
Kis Maris neki beadott. A kir. ügyész Dobák Béla vég- 
indilyánvában Kis Marat a gyilkosság bűntettében, Ba 
zuncsik Klárát a gyilko ság biinrészcsségébeu kérte bű­
nösnek kimondani és ezért megbüntetni. Kozma László 
Kis Maris I. r. vádlott védője hosszabb beszédben fejte­
gette azt, hogy a gyilkosság tárgyi tényálladéka hiányzik. 
Nincs bebizonyítva az, hogy H. M. mirenymérgezés kö­
vetkeztében halt meg. Nem a vádlott tagadásából meríti 
kételkedésének okait, hanem azon kiegyenl.thetctlen el­
lentétekből, melyek az e perben felmerült szakértői nyi- 
latkozatok között, melyük e nyilatkozatok és az orvosi 
tudomány megállapított elvei között felmerülnek ; ez el- 
lenniondásokhól a kétség homálya áll elő, melyben 
a tiszta látás lehetetlen , — holott az élet és ha­
lai felett ítélő biró elé: fényt , világosságot, két­
ségtelen bizonyosságot kell szövetnek ül tartani. —
A véd beszéd folyamán beható részletességgel fejtegette a 
különböző szakértői vélemények közt fenforgó ellentéte­
ket; hangsúlyozta az enyhítő körülményeket, u gyilkos­
sági szándék hiányát, a házastársitk közt ez esetben fen- 
nllott különös viszonyt s erősen kikelt Bazáncsik Klára 
II. rendű vádlott ellen, minthogy ez a gonosz asszony 
közvetítene a Kis Maris botlását s barlangot nyitott a 
bűnnek. Utalt védenezének töredelmes bünbánására s 
végül igazságos ítéletet kért. Bazáncsik Klára védője

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 4. 1§84
Vujevich Makár hasonlóképen hosszabb beszédben vé­
delmezte yédenc'/ét. A törvényszék délután 4 órakor 
hirdette ki az ítéletet, mely szerint az 1. rendi! vádlottat 
a gyilkosság büntette miatt, mint tettest tizenöt évi fegy- 
házra, a Il-od rendű vádlottat, mint a gyilkosság bűnse­
gédét nyolez évi fegyházra Ítélte. Vádlottak az Ítélet hir­
detést heves sírással fogadták. Az Ítélet ellen az ügyész 
es a vpdlottak felebbezést jelentettek be.

— Kettő* kivégzés. Banjalukából írják szept. 
30-áról: Ma reggel 7 órakor ült itt össze a rögtömtí-lő 
bíróság, hogy döntsön az alább említendő ügyben, me­
lyet a polgári törvénykezési hatóság tett át hozzá. 
Lukié Joso, 19 éves, és Vukojevie Spiro valószínűleg 
21 éves egyének azzal védőitalnak, hogy a Banjalukából 
Rogaticáb i vezető utón ez év febr. 10-iken este a haza­
térő 70 éves Kovacevicet megtámadták és bunkóik se­
gélyével agyonütötték. E támadás oka a kővetkező volt: 
Lukié Joso már két év óta szerelmi viszonyt folytatott 
Kovacevic lányával és egyre sürgette az egybekelést, mit 
azonban az öreg kereken megtagadott. A legény boszut 
forralt. Barátja Vukojevic azt tanácsolta néni, támadja 
meg éjjel az öreget és döngesse el derekasan. Joso Lu­
kié késznek nyilatkozott erre és csakhamar kínálkozott 
is alkalom a terv keiesziülvi elére. Február 10-ikén Ko­
vacevic és felesége, továbbá Lukic, Vukojevic és még 
több rogaticzai lakós Banjaluknban mulattak, honnan 
csak este tértek vissza. Az utón a két suhancz előbb 
szétkergette a társaságot, aztán pedig rávetették magu­
kat az aggastyánra, ki nem tudott elég gyorsan elme­
nekülni. A szerencsétlent addig ütötték, mígnem kiadta 
lelkét, aztán kikutatták tüszőjét de nem találtak benne 
pénzt. Lukic Josot, ki nemsokára elárulta magát beszé­
deivel, barátjával együtt elfogták. Ma állottak emberölés 
vadja alatt a rögtönitélö bíróság előtt, mely a gyakorló­
téren székelt. A vádlottak, kiket egy század gyalogság 
vett körül feltüzött szuronyokkal, az egész tárgyalás 
alatt csodálatos nyugalmat tanúsítottak. Sorsuknak tel­
jesen megadták magukat Mikor felolvasták a halálos 
ítéletet és a menet a kivégzés színhelyére indult, az 
egyik elitéit anyja siránkozó hangon gyaszdalt kezdett 
énekelni, aztán a földre vetette magái, ide-oda hem­
peregve, úgy hogy a csendnrségnek Kellett közbelépnie. 
Útközben az elítéltek is kesergő dalra fakadtak, 
mialatt ellásullan szemlélték a tömeget. Miután meghall­
gatták a lelkész vigasztalásait, szilárd léptekkel mentek 
a bitófa ala. Lukicot Seyfried lovag, a szarajevói hó­
hér, Vukojuvicet annak fivére végezte ki. A halál 5—5 
perez alatt következett be. A borzalmas látványt nagy 
néptömeg szemlélte. A királyhoz menesztett kegyelem- 
kérő távirat eredménytelen maradt.

— A svájozl anarchistákról. Bernben befejezték 
már a vizsgálatot Kaufmann, Neve és Hauser 
anarchisták, meg a kivégzett Stellmacher özvegye el­
len. Az iratokat el is küldték már a szövetségi tanács­
hoz, mely a vádlottak ellen a szövetségi büntetőtörvényt 
fogja alkalmazni. A vizsgálat igen súlyos vét? egeket bi­
zonyított rá a négy vádlottra. — Liestalban szept. 
30-ail tárgyalta a törvényszék amaz anarchisták ügyét, 
kik a Stellmachert dicsőítő proklainácziók terjesztése 
miatt kerültek vád alá. Az egész Iái gyuláéból csak Weisz 
Tivadar vallomása volt nemikép érdekes; ez a busz éves 
suhancz kémje volt a német rendőrségnek s utóbb maga 
is belekeveredett az anarchisták üzelmeibe. A törvény­
szék hat havi fogságra ítélte, Ff au Robert és Bäcker 
Autal vádlottakra pedig negyedévi fogságot szabott.

A luezai gyilkosság.
A tárgyalás harmadik napjáról, melyen a vádlot­

tak és tanuk kihallgatását folytatták, tegnapi táv­
iratunk kiegészítéséül adjuk a következő részletesb 
tudósítást.

Krakó, okt. 2.
Bitter Mózes vallatását folytatva, kérdi az elnök, váj­

jon elbeszélte-e ó a faluban valakinek, mit mondott 
Drzseviczki lelkész arról a hírről, hogy ö (Ritter) gyil­
kolta meg Mnich Francziskát, mert áldott állapotban 
volt tőle. — A vádlott (izgatottan): Én erről minden 
embernek panaszkodtam a faluban. (Mozgás.) — Az el­
nök : Mikor megvizsgálták a pinezéjét s megtalálták 
benne azt a frissen tapasztott helyet, ön eli'ehéredett s 
reszketett a félelemtől. — A vádlott: Semmi okom 
sem volt a rettegésre s nem is ijedtem meg. Azt a he­
het azért kellett megtisztittatnom, mert a fölötte levő 
nyilason becsurgott az eső s e miatt agyagossá lett a talaj.

Miután az elnök megkérdezte, hogy mennyi burgonya 
volt Mnich Fraucziska eltűnése idején a pinezében, ki­
mutatja Ritter a piucze térrajzán, hogy a benne volt 
tömérdek burgonya és répa miatt nem férhetett el a 
pinezében am vi ember, a hányat a vádlevél említ. Az 
elnök egy haltát mutat a vádlottnak s kérdi, hogy mi­
ért hevert az a szekrény alatt. A vádlott: A balta ki­
csiny, tehát el kellett rejtenem a gyermekek elöl, ne­
hogy játék közben megs besitsék magukat. Az elnök : 
Ezen a haltán foltokat és hajszálakat láttak. A hajszalak 
hasonlítottak Mnich Francziska hajfonadékaihoz, a fol­
tokról pedig azt mondották az orvosok, hogy lehetlek 
azok vérnyomok is. A vádlott: Lelkiismeretem tiszta ; 
tudom, hogy azok az állítólagos hajszálak nem ember 
fejéről valók voltak, valamint hogy a foltok sem ember­
vér nyomai.

Dr. Machalszky védő: A baltán talált hajszálak 
miért nincsenek itt a bűnjelek közt? — Az elnök : 
Azért, mert a hajszálak az uterus-szal együtt elhányód­
tak 1 (Mozgás.) — A védő: Épen ez az, a mi engem 
csodálkozásra készt. — Az elnök: Arról majd az es­
küdtek fognak Ítélni. (Ritterhcz.) Ön úgy nyilatkozott, 
mintha valakitől azt hallotta volna, hogy Biel Francziska 
csábította el és lökte a vízbe Mnich Francziskát. — A 
vádlott: Így mondotta ezt nekem NosZter Jedrzsej. — 
Az elnök: A vizsgálat kiderítette, hogy ön ter­
jesztette e hirt. — A vádlott: Az nem igaz I — 
Az elnök : Teleszné azt vallotta, hogy ön ót is üldözte 
szerelmi ajánlatokkal ? — A vádlott: (keserűen moso­
lyogva) Nem vagyok már liatal, van nőm és két hajadon 
leányom. Hogy juthatott volua eszembe ilyen botorság ? 
Telcsznének van rá oka, hogy haragot tartson ellenem, 
azért költötte azt a hazugságot. Aliért nem mondotta azt 
már előbb valakinek a faluban, s miért mondotta akkor 
midőn engem már elfogtak ? — Az elnök : Ön egy íz­
ben a vizsgálóbíró elé kérezkedett s a mikor elébe ve­
zették, szidta és korholta Stívchlinszki Marezeit. Tolvajnak, 
korhelynek, c.-avargónak és iszákosnak nevezte, s a mint ki­
derült, azért tette ezt, hogy szavahihetőségét megingassa. — 
A vádlott: En nem magam kívánkoztam a vizsgáló­
bíró elé, hanem ölkérdezett engem Strochlinszki felől s 
én megmondottam neki az igazat.

Bittér ezalatt bátran tekint a mellette álló Btroch- 
hnszkna. — Az elnök idézi erre Struchlinszkinek vala­
mennyi vallomását. Bitter tagadással felel minden vádra 
s izgatottan mondja : öreg jámbor zsidó vagyok s tu­
dom, hogy mily rettenetes bűn az emberölés. Még az 
állatok vérét sem tudom nézni, hogy onthatnék ember- 
vért? S még hozzá ennek az embernek (Strochlinszkire 
mutat), nőmnek és gyermekeimnek jelenlétében és 
segítségével 1 Aztán miért gyilkoltam volna meg 
Mmch Francziskát t Hiszen koldus volt. — Az el­
nök (emelt hangon): Éppenséggel nem a pénz vé­
gett öltétek meg ot, hanem mert Bittértől áldott állapot­
ban volt! — A vádlott: Az nem igaz. De még hu 
igaz volt volna is, meg kellett volna ölnöm s ennek a 
Strochlmszkmek a segítségével? — Az elnök: Látja 
Ritter, maga tagad s Strochlinszki vnllomását mégis tel­
jesen megerősíti a krakoi orvosi fakultás véleménye. —
A vádlott: Csak annyit mondhatok isten előtt is hogy 
semmit sem tudok semmiről.

Dr. Machlínszki védő kívánja, hogy az elnök pon­
tosan megmondja Bittérnek a napot, melyen a Mnich 
Fiaocziska eltűnt. Ennek az indítványnak nagy jelentő- 
!.ége van, mert a vád deczember 4-dikére teszi e napot, 
s Ritter erre nézve kimutatja alibijét. De más helyen 
azt mondja a vádlevél, hogy Mnich Féancziska deczem­
ber elején tűnt cl:

Ritter Mózes kihallgatásának egész ideje alatt közöm­
bösen ült Strochlinszki a vádlottak padján s mitsem tö­
rődött az elnöknek és vádlott társának személyéről tett 
éles megjegyzéseivel.

Bittérnek Strochlinszkivel a köztük fenfurgott 
birtok vásárlási szerződés tisztázása czéljából való szem­
besítése után kihallgatják Bittér Gittéit. Az el­
nök: Halottá a vádat. Bűnösnek érzi magát ? A vád­
lott Istenemre nem 1 Nem tettem semmi rosszat. Az 
elnök : Alikor ismerkedett meg Mnich Francziskúval ?
A vádlott: Kétszer szolgált nálam, először egy, má­
sodszor két évig, később napszámba ment, de helylyel- 
közzel eljött hozzám. — Férjem hoszankodott is o 
miatt, mert a lelkész és a parasztok Francziska 
gyakori látogatása miatt a legkülönfélébb híreket ter­
jesztették széliében és ezért uzt mondtam neki, ne

®oly gyakran. Ö azonban azt mondta, hogy nagyon 
atos irántunk és sokkal inkább szeret minket, hogy- 
sem elmaradna tőlünk.

Az elnök: Mikor volt őrinél utoljára? A vádlott: 
Az advent előtti utolsó szerdán. Az elnök: Advent 
első vasárn apján önnél volt ? A vádlott: Nem.

Az elnök: Miért beszélte el ön a parasztnőknek, 
hogy Mnicz Francziskának Biel szolgával viszonya volt, 
hogy tőle viselés volt és a szolga dobta őt a vízbe ? —
A vádi.: Biel maga mondta nekem, hogy öt ilyesmivel 
gyanúsították és én elbeszéltem a parasztnőknek, hogy 
ó ezt meg ezt mondta nekem. — Az ein,: Hogy van 
az, hogy Strochlinszki épen önök ellen emelte vádját?
— A vádi.: Nem tudom (sírva). Isten a tanúm, hogy 
semmiről sem tudok, senkit sem gyilkoltam meg és 
semmi ilyest nem tettem. — Az ein.: Mondja hát még

nekem, ki gyilkolhatta meg Francziskát? — a vádi.:
i tudnám, bizonyára nem várakoztam volna

máig a fölfedezésével. — Férjének Francziskával való vi­
szonyáról semmit sem hallott és csak a törvényszék előtt 
vett róla tudomá L E vádat esztelen gyanúsításnak bé- 
lyegz!. Bizonyítgatni igyekszik, hogy a pinezében akkor 
tájt, midőn fr rancziska eltűnt, egész halom burgonya 
volt, így tehát nem lehetett hely több ember számára. 
A fejsze azért volt a szekrény alá rejtve, mert kicsiny­
sége miatt félő volt, hogy a gyermekek játszadozni fog­
nak vele és ily módon megsérthetnék magúkat. A fejszén 
nem volt emberhaj és csupán libacsőröket vagdostak le 
vele leánya menyegzője alkalmával. A pinezét évenkint 
szokták ugyanaz időtájt tisztogatni. A hulla fölfedezésé­
nél o is jelen volt. — Ama kérdésre, miért volt akkor 
oly izgatott, azt feleli, sajnálta Francziskát. — Az el­
nök : Miért állította ön akkor, hogy Mnich Francziskát 
elmetszett nyakkal találták meg, jóllehet, ezt még akkor 
senki sem beszélte, ez szerfölött gyanús. — Ölttel azt 
feleli, hogy ő hallomás után mondta.

Kitter Gitt« 1 kihallgatása nagy fontosságot nyer ama 
vallomás által, hogy Mnich Francziska eltűnése napján 
Ritter Mózes nem volt otthon, mivel lánya hozományá- 
nak ügyében annak ipjához, Neumannhoz ment. Az 
elnök ama kérdésére, miért nem említette ezt föl az 
első tárgyalás alkalmával, azt válaszolja, hogy nem kér­
dezték meg ez iránt. Most élénk vitatkozás fejlődik a 
vedó és zz ügyész közt Mnich Francziska eltűnésének 
időpontját illetőleg. Az ügyész azt állítja, hogy már a 
rzsezsovi tárgyaláson decz. 4-ikét állították Mnich Fran­
cziska eltűnése napjának.

Miután még az esküdtek több kérdést intéztek Gittéi­
hez a pinezében volt hurgonyamvnnyiséget illetőleg, 5 
órakor délután megkezdték a tanuk kihallgatását.

Stroohllnszkl Zsófia (a vádlott sógornője.) Nála la­
kott a meggyilkolt. Advent vasárnapján Mnich Francziska 
elhagyta lakását és azt mondta, Ritterékkez megy tejért. 
Az elnök : Honnan tudja, hogy advent vasárnapja volt. 
A tanú: Az emberek mondták. Az elnök: Ma­
gától ezt nem tudja? A tanú: Nem. Az el­
nök: Tudja ön, hogy Franczi-ka az ön lakásából 
nem ment egyenesen Bitterekhez, hanem az ön só­
gorához., StrochJiüski MarczeUhez. A tanú: Erről sem­
mit sem tudok.
L Muloh Regina, a meggyilkolt nővére azt vallja, hogy 
Francziska Bitterek nélkül nem tudott élni. Ha csak egy 
napig nem volt náluk, már is vágyakozott utánuk. Az 
intések, hogy ne járjon annyit a zsidókhoz, mit sem 
használtak. Mikor nővére eltűnt, 6 munkában volt és 
csak 3 hét múlva tért vissza, a mikor meghallotta nő­
vére esetét. Az elnök: Advent vasárnapja Szent-András 
napja előtt vagy után van-e ? A tanú : Ezt Szent-András­
iig után az első vasárnap. — A fölmutatott ruhákat 
nővére tulajdonául ismeri föl.

Mnich József, a meggyilkoltnak nagybátyja nejével 
együtt 1881 szept. 14-én búcsún volt Przemyslben. 
Fraucziska is elkísérte őket, de nagyon szomorú volt és 
sirt. LuCzába való visszatérésük után a lány náluk 
aludt, de sohasem ment gyertyavilágnál aludni, valószí­
nűleg viselés voltát akarta elt.tkolni. Az ein.: Már 
akkor gyanította ön ezt, vagy csak később, mikor mar 
meghallotta, hogy más állapotban van ? A tanú. Csak 
később.

Btroohllnskl Zalamea, a vádlott neje a »legyilkol­
ta! közvetlenül eltűnése előtt látta. Estig volt nála és 
akkor azt mondta, Ritterékhez megy. Férj • ez időben 
nem volt hon. Vájjon Francziska közvetlenül Ritterék­
hez inent-e, azt nem tudja. Ritterék tőle csak 
pár lépésre laknak. O jó viszonyban élt Bitterek­
kel . de nem sokat járt hozzájuk, mig férje so­
kat járt Felherékhez, de nem Ritterékhez. Az elnök: 
Mikor jött haza akkor éjjel az őn férje? — A tanú: 
Már éjjel volt lés már ágyban voltam. — Az elnök : 
Fel volt izgatva az ön férje, mikor hazajött ? A tanú: 
Nem, elmondta esti imáját és egész éjjel nyugodtan 
aludt; változást nem tapasztaltam rajta.

Erre az ülést 4 óráig fölfüggesztik, mikor aztán 
folytatják a tanuk kihallgatását 

iStrochlinski Marianna a vádlottnak mostohaanyja 
együtt lakott Fráncziskával. Az említett vasárnap nap­
lemente előtt Ritteréknél volt, hogy lefizesse két forint­
nyi tartozását. Francziskát nem találta ott. Vájjon ez 
advent vasárnapja előtt vagy után történt, arra nem em­
lékezik ; annyit tnd, hogy Anna-naptól újévig öt hét 
telt el.

Mandolin* Ágota azt vallja, hogy közvetlenül 
Francziska hullájának fölfedezése után Gittel azt mondta 
neki, hogy azt lemészárolták; ez oly időben történt, mi­
kor a törvényszéki bizottság még nem is vizsgálta meg 
a hullát es még senki sem tudta, hogy annak nyaka el 
van vágva.

Bozina Kati nem mond semmi lényegbe vágót, úgy­
szintén Sarc Mari, ki csak annyit mond, hogy ő volt 
az, a ki fölajánlotta Francziskának a szomszédos major­
ban való szolgálatot.

Telesz Francziska azt vallja, hogy ö beszélt Mnich 
Francziskával akkor, mikor az Fe!bér Ciliéinél állt szol­
gálatban. Fölszólította azt, hogy menjen vele gyónni, 
Mnich Francziska azonban sirt és azt mondta, hogy ó 
már gyónt, de nem kapott bünbocsánatot, ezért tehát 
más plébánoshoz akar menni. Ama kérdésre, hogy miért 
nem oldotta föl a pap bűnei alól, azt válaszolta, azért, 
mert neki törvénytelen, tiltott viszonya van Btroch- 
linskival. (Mozgás.)

Biel Ferencz azt vallja, hogy egy napon tréfából föl­
említette Ritter előtt, hogy ó vizbe dobta Francziskát, 
mivel az tóle viselés volt. Ritterék ezen nagyon nevettek.

Pltera Péter és József livérek a hulla fölfedezésének 
ismert részleteit beszélik el.

Fuhr Konrád csendőr fogta el Strochlinskit. Tagadja, 
hogy a vádlottat ütlegelte volna a kaszárnyában. Egyéb 
vallomásai igen ingadozók, úgy hogy az elnök figyel­
mezteti is a bennük rejlő ellenmondásokra.

Erre az ülést Gi órakor bezárják.
Krakó, okt. 3. (Az a Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A mai tárgyalás elején hallgatták ki tanú­
ként Máj Staniszló csendórparancsnokot, ki Stroch- 
linszkit letartóztatá. A tanú elbeszéli, hogy a Mnich 
Francziska holttestének főlbonczolása után azonnal 
nyomozni kezdte a gyilkost. Márczius 21-én Luczá- 
ban tartott kutatásokat; márczius 22-én elment 
Strochlinszkihez, a ki ellentétes dolgokat vallott. E 
miatt letartóztatta őt, de előbb Staniszlav Luba- 
szekhez vezette, onnan a kaszárnyába s csak azután 
vitette a strzsizsovi fogházba. A tanú azt vallja, hogy 
Strochlinszki lábain béklyó volt s kezei hátra voltak 
kötve. A csendőrparancsnok fölszólította Stioch- 
linszkit, hogy mondja meg az igazat s megkérdezte 
tőle: Ki fogta Mnich Francziskát s ki vágta el a nyakát,? 
Strochlinszki igy felelt: Én fogtam, Ritter pedig vágta. 
A tanú ismétli Strochlinszkinek egész vallomását, 
melyet annak idején a kaszárnyában tett s tagadja, 
hogy a vádlottat ütötte volna; legalább addig, a 
mig ö vele volt, nem ütötte senki. A csendőrpa­
rancsnok azt is tagadja, hogy ő esküvel kötelezte 
volna rá Strochlinszkit, hogy a törvényszék előtt is­
mételje a kaszárnyában tett vallomását. A vádlott 
a maga jószántából Ígérte meg ezt. Az elnök meg­
mutatja a bűnjelek közt levő baltát Hajnak, a ki 
megmagyarázza az esküdteknek, hogy hol voltak rá­
tapadva a hajszálak. Strochlinszki is megismerte a 
baltát, mikor megmutatták neki a börtönben. Az 
elnöknek arra a megjegyzésére, hogy Strochlinszki 
nem is említette első vallomásában, hogy ó baltával 
ütötte Mnich Francziskát, kitérő feleletet adott a 
tanú. A védők, a szavazó bírák és az esküdtek kö­
zül néhányan a pincze kitakarított része felől intéz­
nek hozzá kérdéseket. Strochlinszki megmarad amaz 
állítása mellett, hogy a csendőrök ütésekkel kény- 
szeritették őt vallomásra.

A második tanú: Koazczenszky Staniszló 
csendőr elmondja, hogy Luczában, közvetlenül a 
holttest fölfedezése után, az a hir járt szájról-szájra, 
hogy a zsidók emésztették el Mnich Francziskát. A 
gyanú eleintén Felderre irányult s Hitlert csak ak­
kor kezdték gyanúsítani, mikor a tanú házmotozást 
tartott nála. Ritter fölöttébb gyanúsan viselte ma­
gát s ehhez járult még az is, hogy pinezéjében újon 
tapasztott helyre akadtak. A pinezében volt tárgyak 
nagy rendezettsége is föltűnt a tanúnak, mert a ga- 
licziai zsidóknál nem igen látott még ilyen tisztasá­
got. A pincze jobb oldala ki volt söpörve tisztára; 
a talajról lekapart földet és szemetet oda szórták a 
pincze elejére. Ezt a szemet-halmot nem vizsgálta 
meg, de magával vitt egy fazekat, mert azt hitte, 
hogy abban fért főztek, de később meggyőződött 
róla, hogy e véleményében csalódott.

Az elnök behivatja újra a tegnap kihallgatott 
Telesznét s kérdi tőle, vájjon tisztán és határo­
zottan emlékezik-e arra, hogy a meggyilkolt Mnich 
Francziska úgy nyilatkozott előtte egy alkalommal,

hogy bűnös viszonyt folytat Strochlinszki Mar- 
czellel.

Teleszné azt feleli, hogy egész világosan em­
lékszik erre, sőt már a rzsezsovi végtárgyaláson is 
eszébe jutott, de röstelte elmondani. Később lelki­
furdalás gyötörte hallgatása miatt s azért vallotta 
meg a tiszta igazságot.

Az ügyész hamis tanúskodás miatt Teleszné 
letartóztatását indítványozza.

A törvényszék rövid tanácskozás után helyt ad 
az ügyész indítványának, mire Telesznét azonnal le­
tartóztatják.

Chmiel Andrásné és Moscsal József tanuk, 
kik Strochlinszkivel együtt voltak elzárva a rzse­
zsovi községi fogházban, az elnök kérdésére előad­
ják, hogy Strochlinszki őszinte vallomást tett előt­
tük a tömlöczben s elbeszélte azt is, hogy a csend­
őrök űtötték-verték.

Wrobel János tanú együtt volt Strochlinszki­
vel a fegyenczkórházban s ott elbeszélte neki a vád­
lott, hogy a csendőrök három nap és három éjszaka 
kínozták, úgy hogy végre megbolondult és vallo­
mást tett. (Derültség.)

Dr. Bandroneazkl Gyula, a rzsezsovi fe- 
gyenczkórház orvosa gyógyította Strochlinszkit, mi­
dőn foltos-tifuszba esetL A vádlott betegségének 
egész lefolyása alatt megőrizte teljes eszméletét.

Domo börtönőr előtt szintén tett vallomást 
Strochlinszki.

Radvánszky vizsgálóbíró elmondja, hogy 
Strochlinszki teljesen nyugodtan és megfontolással 
tette első vallomását. Ütések nyomai nem látszottak 
rajta, valamint hogy nem is beszélt verésről.

A szakértő kérdésére elismeri a tanú annak 
lehetőségét, hogy a holttestet a viz sodorta arra a 
helyre, a hol megtalálták.

Huatovicz és Czekajovszki jegyzők Ma- 
znraki bírósági tanúval együtt bizonyítják, hogy 
Strochlinszki ép elmével tette első vallomását s ve­
résekről egyetlenegy szóval sem panaszkodott.

A tárgyalás esteli hét óráig tartott.

HÁZASSÁG.
— Menyhárt Ignáoz borsodmegyei nagy-mihályi 

jegyző holnap tartja esküvőjét Scobi-rda Etelka uthölgy- 
gyel Mezöcsáthról a kürti» róin. katli. templomban.

— Sváb Gyula csongrádi nagybirtokos, Bérezik Ár­
pád belügyminiszteri osztói) tanácsos sógora, tegnap vál­
tott jegyet Györgyei Irma kisasszonynyal, néhai Györgyei 
Adolf tápió-gvörgyei nagybirtokos leányával.

— Sepey Dezső bibarmegyei aljegyző tegnapelőtt 
tartotta esküvőjét a debreczeni róni. katli. templomban 
Balogh Ilon kisasszonynyal, Balogh Imre törvényszéki 
biró leányával.

— Pósa Gyula alattváni főjegyző e hó 1-én vezette
oltárhoz Jánoshidán Mészáros Eleonora kisasszonyt. 
Nászasszonyok Bogdánovtts Ignáczné és Zrinelzkv Be­
lőné, násznagyok Bogdánovils lgnácz főjegyző, Flődnig 
Adolf földbirtokos. Zrinelzky Béla uradalmi ügyész, 
nyoszülyó leányok usáky Gizella, Mészáros Ilonka, Hor­
váth Ida, vőfélyek Maár Zoltán, Böszörményi Pál, Kundl 
Gyula voltak. ________

GYÁSZROVAT.
Bödy N. János répcze-sz.-győrgyi plébános 44 éves 

korában tüdúvészbeu elhunyt szept. 3u-án.
Lettner Eszter Leitner Márton helybeli magánzó 

leánya, tegnapelőtt 23 éves korában tüdóviszben elhunyt.
Bodl Adolf, az angol-osztrák bank budapesti fiókjá­

nál az áruosztály főnöke, a budapesti tőzsdetanács tagja 
ina 42 éves korában meghalt.

Makart.
Bécs, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Muhart a hírneves festő ma este 9 őrskor 
meghalt.

Makart két nap óta eszméletlen állapotban fe­
küdt. Ideges bajához legutóbb agyhártyalob és tüdő- 
baj is járult s a betegség e komplikácziója folytán a 
művész életéről az orvosok délután kimondták, hogy 
már csak órákra terjedhet. A ma tartott orvosi kon­
zílium véykép lemondott a betegről. Látva, hogy 
segítség többé nincs, csak enyhitő szereket adtak 
a betegnek, könnyíteni a vívódás nehéz óráit. — Az 
orvosok még csak nemrég is azt hitték, hogy Ma- 
kart ideges baja gyógyítható. Abszolút nyugalmat 
rendeltek neki és a művész, mikor visszatért Rei- 
ckenhallból Becsbe, lábbadozni látszott. Tréfálkozva 
emlitó barátai előtt, hogy elmeállapotáról minő hí­
rek keringtek és ismét az udvari múzeumok belső 
ékitésének terveivel foglalkozott. A szeptemberi szép 
őszi napokat Makart egy kis ideig Payerbacbban 
élvezte; de a nyughatatlan munkavágy nem hagyta 
békén, visszaköltözött Bécsbe. Átköltözése előtt 
még Munkácsy látogatását fogadta Payerbacbban 
és vidáman sietett hírneves barátja elé: «Csak­
hogy megint együtt vagyunk; nos, ilyen szín­
ben vannak a betegek?» — Makart Béosben 
egész e hét elejéig látszólag jól volt. Mivel az 
orvosok sok szabadban való mozgást ajánlottak 
neki, még hétfőn is kikocsizott nejével Hietzingbe 
és Pötzleinsdorfba és ott marad estig. Hazaérve, a 
legjobb kedvben kártyázott egyik rokonával, aztán 
lefeküdt. Éjjel azonban oly nagymérvű mellgörcsök 
lepték meg, hogy felesége orvosokért küldött. Ezek: 
Schröder és Meynert tanárok, továbbá Böhm és 
Lütkemüller főorvosok ma a folyton eszméletlenül 
fekvő művész fölött tanácskozást tartottak és agy- 
liártyalobot (meningitis) konstatáltak. Makart égő 
lázában teljesen öntudatlan volt; lélekzete nehéz. 
Neje, az egykori tánezosnő Linda Berta asszony, 
nem tágított ágya mellől, önfeláldozón ápolta.

(Hans Makart 1840. május 28-án született Salzburg­
ban s kezdetben a rézkarcz-müvészetre adta magát. 
Rövid időt töltve a bécsi akadémián, Münchenbe ment 
s ott a hírneves Piloty műtermében folytatta tanul­
mányait, mint a mester legkitűnőbb növendéke. 18GG- 
ban állította ki első képét, mely egy nimfát áb­
rázol, ki egy alvó lovagot megcsókol. Ezután követ­
keztek a Modern amorettek, melyek gyorsan meg­
alapították hírnevét. 18G7-ben a párisi küztárlaton kiállí­
totta Római romok czitnü képét, mely nagy feltűnést 
keltett: 18G9 elején Olaszországba ment s hosszas időt 
töltött Rómában, majd Magyarországon Pál ily gróf ma- 
laczkai kastélyának ebédlőjét diszitette föl képeivel. 
187G-ban Egyiptomot utazta be, 1879-ben pedig az ural- 
koilópár ezüstmenyegzöje alkalmából Becsben ren­
dezett történelmi diszmenethez készített vázlatokat 
s rendezte is o fényes látványosságot, melyben 
maga lovagolt a művészek csoportjának élén Rem- 
brandt-öltözetben. Nagyobb müvei időrendben: Léda 
a hattyúval, A windsori nők, A firenzei pestis, 
A hét főbűn, Vénus és Tannhäuser, Nim­
fák, a mint egy alvó dalnok lantjáról ellopják a 
búrokat, A velenczeiek kódolása Cornaro Ka­
talin előtt (a berlini nemzeti képtárban, Kleo­
patra (1874. Rendkívüli térj« delmü kép), V. Károly 
bevonulása Antwerpenbe, Diana vadászata, Az 
öt érzék, stb. Foglalkozott keve ebb szerencsével il- 
lusztrácziókkal is; igy Uliland költeményeihez (Stutt­
gart 18G3—1860.), a Shakespeare-galleriáboz (Lip­
cse 1870—1875.) készített rajzokat. Az 1878-diki 
párisi világkiállításon a nagy aranyérmet nyerte el s 
ugyanekkor a becsületrend lovagjává neveztetett ki.) 
Makart az érzékiség nagy festője volt. A ruhátlan női 
testet alig varázsolta valaha a vászonra valaki ingerlőbb 
tónusokban, mint ő; a hús élő melegsége, a lük­
tető inkarnát csodálatos igazsággal volt meg az 
ő palettején és a színek oly káprázatos pazar- 
sága, kifogyhatatlan változatai fölött rendel kézi-tt, 
mini előtte senki tán. Ha a meztelenség megragadó 
reálisságát nem hívta művészete segítségéül, akkor alak­
jai vakító fényű ruháival bűvölte meg a szemeket, a 
melyek elfeledtek gondolni a rajz gyakori hiányosságára

és az anatómia ellen elkövetett vétségekre. Főleg Bécs volt 
az, a mely föltétlenül hódolt e nagy ragyogása, de alapjában 
nem egészen jogosult művészetnek. A lokálpatriotiz­
muson kívül, a mely az «osztrák festőt» ünnepelte, 
belejátszott a nagy lelkesedésbe a bécsiek élveteg 
iránya és még az a valami, a mit annak idején 
annyit rebesgettek: bogy a vakító testű Vénusok» 
a diadalmas fiatal császár lovát környező holland1 
nők a maguk megalázott meztelenségében, a pajzán nim­
fák — mind megtalálhatók Bécs nagy, fényes társaskö­
reiben. A legelőkelőbb hölgyek vetették le köntöseiket, 
hogy modellnek állj mák Makart elé és legendák egész 
raja keletkezett a művész műterme, e fák mögé rejtett 
kis lak körül, ott a Theresianum mögött. A bécsi kri­
tika föltétlenül magasztalta a mestert, de képei a külföl­
dön soha sem aratták azt a sikert, a melyet otthon. Az érzéki 
Páris a mellett, hogy körülvette képeit azzal a kíváncsi­
sággal, a melyet pikáns dolgoktól nem tagad meg soha, 
nem lett fültétien Makart-imádó; sokat rebesgették, 
hogy a nagy medai’le d’ honneur, melyet a művész a 
legutóbbi világkiállításon kapott az V. Károly képért, udva­
riasság ténye, sőt diplomácziai érintkezés eredménye volt. 
Mig Bécs a művészt határtalan lelkesedéssel ünnepelte 
az uralkodópár ezüstlakodalmára rendezett festőt látvá­
nyosságért és a Rembrandt-ruhában lovagló festői a va­
laha létezett legnagyobbakkal helyezte egy sorba, a kül­
föld egyre hidegük az ó szem fényt és érzékeket meg­
vesztegető, dekorativ művészete iránt. Kezdték észre­
venni, hogy a ragyogó színek mögött kevés a lélek. 
Bár Makart és Munkácsy között soha sem volt személyes 
versengés, a közönség önkénytelenül szembe állította a 
két mestert. A hatásvadászat és szinpompa mesterét a 
puritán Muukácsyval. Nem valószínűtlen, a mit annyit 
emlegettek, hogy a magyar nagy festő sikerei siettették 
Makart lelkének c-lborulását. Munkácsy gyöngéden sze­
rette barátját és az ö jószívűségében bizonynyal nem 
is gondolt rá, hogy valaha vetélkedjék vele: hiszen irányuk 
úgyis anynyira eltérő volt. De Albert Wolf határozottan erő­
síti, hogy a Krisztus Pilátus előtt világraszóló si­
kere végkép leverte Makartot és ekkor küldbe be a pá. 
risi Salon építészeti osztályába azt a bizarr palota-tervet, a 
mely a franczia művészkörökben oly szomorú feltűnést 
keltett. Hogy agy betegséginek ily hamar, rohamos hár­
tyalob áltól vetett véget a halál, az csak jótétemény volt 
a szegény művészre, a ki ba leiedzett is tévedésekben, 
egyike volt a nagyoknak, a mint azt róla mindenha ég 
mindenek el fogják ismerni.

A hivatalos lap okt. 3-i számából 
Kinevezés. Ó felsége törvényszéki bírókká: a mára* 

marosszigeti törvényszékhez Kubek Elek ottani, és Sze­
műk Bertalan felsö-vissói járásbiró-ági albirákat; to­
vábbá iárásbirákká: az edelényi járásbírósághoz: Ba­
logh János ottani albirót és a maros vásárhelyi járásbí­
rósághoz: Bines Miklós ugyanottani albirót; albirákká: 
a szászvárosi járásbírósághoz: dr. Korber Endre dé­
vai törvényszéki jegyzőt, a verseczi járásbírósághoz: 
Kunsoh Gábor fehértemplom! járásbirusági aljegyzőt, 
és a kőrösbányai járásbírósághoz: Török Árpád csáki- 
gorkói járásbirósági aljegvzót; végül alüeyészszé: a ri­
maszombati ügyészséghez: Sztaniszlavszky Adolf 
budapesti törvényszéki aljegyzőt nevezte ki. A magyar 
királyi igazságügyminiszter Ilaszlaviczy Géza pancso- 
vai kir. törvényszéki aljegyzőt a fehértemplom! kir. tör­
vényszékhez jegyzővé, Breznay Lajos ináramarosszigeti 
kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy-szent-miklósi 
kir. járásbírósághoz aljegyzővé, és Ebért Lajos fogarasi 
kir. járásbirósági írnokot ugyanazon kir. járásbíróság­
hoz segédtclekkönyvvezetővé. A m. kir. pénzügyminisz­
ter Miklósfiy Károly nagy-szebeni lottóhivatah ellen­
őrt ugyanoda bivatalfőnökké, és b. Remény Elek ma- 
rus-illyei lakost, volt szolgnbiiót, a nagyszebeni lottohi- 
vatalboz ideiglenes ellenőrré nevezte ki. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Fischer Endre Csák­
tornyái községi pofién iskolai segéd-tanitót, jelen állásá­
ban véglegesen megerősítette. A soproni m. kir. pénz* 
ügyigazgatöság Lengyel Gáspár kiszolgált cs. és kir. 
őrmestert, a zirczi kir. adóhivatalhoz II. oszt. szolgává 
nevezte ki.

TAVI RÁTOK.
Zágráb, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósí­

tójának távirata.,) A nemzeti párt s a Starcse- 
vicsisták között ma tárgyalások folytak a ház 
tisztikarának megválasztása ügyében. A Star* 
csevicsisták egy alelnöki s egy jegyzői helyet 
kívántak, de csak az utóbbit kapták meg s 
erre Radosevicset jelölték ki, a kit azonban a 
nemzeti párt pártszempontokból nem fogadott 
el s a jegyzői helyre Ivandia Starcsevicsistát 
kanditálta, ki a választást alig fogja elfogadni. 
A ház elnökségét a nemzeti párt klubja a 
már jelentett alakben állította össze, azzal a 
kivétellel, hogy Kusevics helyére, a szerbek 
külön kívánságára Gyurgyevics lesz az első 
alelnök. A volt tartománygyülési elnökhöz, 
Kreszticshez, a párt legkiválóbb tagjaiból álló 
küldöttség ment, hogy őt rábírják az elnök­
ség elvállalására, Kresztics azonban ezt ismé­
telve határozottan visszautasította s megje­
lenve a klubban, a hol nagy óvácziókhan ré­
szesítették, újra kijelentette, hogy semmi kö­
rülmények között sem vállalhatja el az el­
nökséget. Az említett Starcsevicsista Ivandián 
kívül a nemzeti párt a maga kebeléből még 
Popovicsot, Stekovicsot, Barlovcsot s Loncsa- 
ricsot jelölte ki a tartománygyülés jegyzőivé. 
A holnapi ülésben Popovics indítványozni 
fogja, hogy a királyi leiratra felirattal vála­
szoljanak. A válaszfelirati bizottságot hétfőn 
választják meg.

Zágráb, okt. 3. (0. É.) A nemzeti párt ma este 
tartott értekezletén elhatározta, hogy a háznak hol­
nap történendő megalakulása alkalmával elnökké: 
Hrcat Mirkot, alclnökőkké: dr. G-yurgiievics Vasot 
és dr. Spevcczet, végül jegyzőkké: dr. Loncsaricsot, 
Mar lövi csőt, Stekovicsot és Popovicsot, és az ellen­
zék részéről dr. Ivandiát fogja megválasztani. Az 
értekezleten Bedekovics Kálmán miniszter, ki teg­
nap érkezett ide, és Kimen-íléderváry gr. bán is 
részt vettek, ő felsége nevenapja alkalmából ma a 
színházban díszelőadás volt. Ugyanez alkalomból 
holnap délelőtt 9 órakor a katholikus templomban, 
10-kor pedig a görögkeleti egyházban isteni tiszte­
let fog tartatni. A tartománygyülés holnapi ülése 
délelőtt 11 órakor kezdődik. Az ülés napirendjét a 
ház tisztviselőinek megválasztása fogja kepezni. — 
Khucn-Héderváry gróf bán ma délben megtekin­
tette a mezőgazdasági kiállítást.

Bécs, okt. 3. (Az «Egyetértés* tudósítójá­
nak távirata.) A «N. Fr. Presse» jelenti. A 
delegácziókat október 27-ikére hívják össze 
Budapestre.

Bécs, okt. 3. (Az »Egyetértés» távirata.) Buda­
pestről jelentik a Pol. Corr.-nak, hogy a trónbeszéd­
nek az Ausztriával és Németországgal való jó vi­
szonyra vonatkozó passzusa mindig megfelelt Tisza 
Kálmán nézeteinek. Az ő kívánsága mindig oda irá­
nyult, hogy a német-osztrák szövetség a legszoro­
sabb kapcsokkal legyen összetartva, melyek ugyan 
megengedik ugyanoly czélokra törekvő hatalmak 
csatlakozását, de nem a szövetségen való tágítást.

Bécs, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az Alliance Israelite kiküldötte egy em­
berét Gácsországba az ottani iskoláknak, az úgyne­
vezett «chéderek» nek megvizsgálására. A kiküldött 
már elóteijesztette jelentését, melyben ez iskolákat 
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1884 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. OKTÓBER 4.
tervszerű reformálását ethikai, pedagógiai és egész­
ségügyi szempontokból sürgősen ajánlja.

Salzburg, okt. 3. A tartománygyiilés elvetette a tar- 
tomán>i bizottság állni előterjesztette amaz indítványt, hogy 
házas ági consensus hoza<sék be. Lienbacher amaz 
indítványa,v hogy Salzburgban kulholikus egyetem áll.t- 
tassél; tol, Kül >n bizottsághoz utasittatott.

PAris, okt. 3. (Az a Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. A franczia-német szövetségről szóló hir nem 
felel meg a tényleges viszonyoknak, ellenben he­
lyes az, hogy az eszmecsere Franczia és Németor­
szág közt véleményazonosságot szült több pontra, 
különösen Egyiptomra vonatkozólag. — Németor­
szágnak Nyugat-Afrikéban való akcziója párisi in­
téző körökben nem idéz elő kedvetlenséget.

Paris, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Matin értesülése szerint Clcnicnceau és Floquet kép­
viselők föl fogják szólítani a kormányt, hogy nyilat­
kozzék Francziaország és Németország viszonyáról s 
adjon képet az egész külügyi politikáról.

London, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
kelet-bengáli vasúton, Arunghatta közelében össze­
ütközött egy személy- és egy tehervonat. Az utasok 
kö:iil hatvan szörnyet halt.

Lonaon, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Wolseley tábornok visszahívása nagy meglepetést 

okoz. A Times véleménye szerint fontosabbnak tartja 
a kormány, hogy Wolseley Londonban legyen, mint 
azt, hogy a Nílus vidékén tartózkodjék.

London, okt. 3. A «Times» ama jelenté­
sét, hogy Wolselaj tábornok visszahivatott 
és azt az utasítást kapta, hogy Stephenson 
tábornoknak adja át a parancsnokságot, hiva­
talosan megczáfolják.

Kairó, okt. 3. [Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
Az egyiptOM i kormány ama határozatait, hogy az állam­
ad s?ág tnrle-ztését felfüggesztik, megelőzte Vincent 
Edgár egy jelei lése, mely azzal az ind it ványnyal vég- 
.■olik, hogy az októberben esedékes fizetés" fedezése 
ez Iiából a portának fizetett adót ide glenesen szüntessék 
meg. Northrook lord, kinek a javaslatot bemutatták, 
azt azoi nal elfogadhatatlannak jelentette ki és nj javas- 
htok té elét mondta kívánatosnak. Ennek eredménye 
volt az egyiptomi kormányunk szept. 18-án kelt hatá­
rozata.

Kairó, okt. 3. A kedive táviratot kapott, 
mely jelenti, hogy Berberből a felkelők ki- 
üzettek, kiknek azonban sikerült a hadikincs­
tárt magukkal vinni.

London, okt, 3. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Itt az a bírván elterjedve, 
hogy Berbert egy Khartumból kiküldött por- 
tyázo hadtest bevette.

PArie, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol- 
Corr.: Jói értesült körökben a kilátásban levő uj 
konferenciáról szóló híreket koraiaknak tekintik. 
Northbrook missziójának befejezése és az angol ja­
vaslatok megtétele előtt, melyeket e hó végére vár­
nak, egyáltalában nem igen tesznek a hatalmak uj 
lépéseket. Vájjon aztán az angol föltételek alkalmat 
adnak az uj konferenczia eszméjének megpendité- 
sére, vagy nem, most még bizonytalan. Az angol 
kormány, úgy látszik, általánosságban tartott nyi­
latkozatokat adott ki, melyek következtében a ha­
talmak remélhetik, hogy újabb meglepetéseket és 
bonyodalmakat el lehet majd kerülni.

London, okt. 3. Baring egyiptomi angol 
főkonzul a kormányhoz táviratot intézett, 
melyben tudatja, hogy Berber a fölkelőktől 
ismét visszavételeit. Gordon tábornok rövid 
lövetés után bevonult a városba, honnan a 
fölkelők és a hozzájuk csatlakozott lakosok 
elmenekültek.

Pária, okt. 3. Alaptalan az a hir, mintha Wad- 
dington londoni franczia nagykövet Tricon által 
helyettesittetnék.

London, okt. 3. Mint a «Times»-nek 
Tien-Csinböl tegnapi kelettel távirják, Fran­
cziaország az Egyesült-Államok mediaczióját 
kívánja és az amerikai követ a kapott utasí­
tások következtében Tien-Csinbe érkezett. 
Li-Hung-Csang látni óhajtotta a táviratot, 
melyet az amerikai követ kapott s melyben 
az említett utasítások foglaltatnak és megle­
petését nyilvánitá annak tartatna fölött, a 
mennyiben abban a franczia kormány aug. 
19-iki ultimátumában foglalt követelés ismé- 
teltetik azzal a megjegyzéssel, hogy Courbet 
tengernagy folytatni fogja hadműveleteit. — 
E hir más oldalról még nem nyert megerő­
sítést.

Bpezla, okt. 3. A vertek ellen eddig tett lőkisórletek 
közül a maiak voltak a legerősebbek. Száztonnás hátúi­
toké ágyukkal és Krupp-féle aczéllövegekkel lőttek a 
Schneider-féle, Carneil-féle és Brown-féle módszerek 
szerint készült, 48 centiméternyi vastagságú 1 árum vért- 
toiutára. A lövegek a vérteket mind átlyukasztották. A 
szukféifiak véleménye szerint a Schneider-féle és Carneil- 
féle vértek egyforma jók, a 13 own féle vértek nem oly 
kitűnőek ugyan, de azért szintén jók.

Hága, okt. 3. Az első kamara 33 szavazattal 3 
ellenében elfogadta ama törvényjavaslatot, mely 
szükségesnek mondja ki, hogy az alkotmány 198. 
czikkének megváltoztatása megfontolás tárgyává té­
tessék. E változtatás által megengedtetik, hogy egy 
regensség tartama alatt az alkotmány minden pontja 
— kivévén a trónöröklésre vonatkozó czikket — 
átvizsgáltathassék. — Jövő héten a kamarákat fel­
oszlatják. Az alkotmány átvizsgálásáról szóló terje­
delmesebb javaslat jelenleg az államtanács előtt 
fekszik.

Kopenhága, okt. 3. A Christiansberg- 
palotában ma délután tűz ütött ki. A lovag­
terem teljesen elpusztult és valószínűleg az 
országgyűlés helyiségei is. A királyi képtárt 
remelhetőleg sikerül megmenteni.

Lelth, okL 3. Egy ide érkezett hajó azt a hirt hozta, 
hogy szept. 11-én lzland szigetén nagy vihar dühön­
gött. Tizenkilencz — nagyobbrészt norvég — hajó 
elveszett, harminczkettő jelentékenyen megsé­
rült és hatvan kisebb halászcsónak tőrést szenvedett. 
A viharnak számos emberélet esett áldozatul.

Páris, okt. 3. A Havas-ügynökség repro­
dukálva a «Times» táviratát megjegyzi, hogy 
az Egyesül-Államok felajánlhatják ugyan jó 
szolgálataikat, azonban Francziaország sem­
miféle közvetítést nem kért.

Belgrád. okt. 3. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Jól értesült körök komoly 
kabinetválságról beszélnek. A pártválság, 
mely már a király elutazása előtt fennállott, 
folyvást tart s annak megoldása csakis a ki­
rálynak október közepén történő visszajőve- 
telekor várható. (N. Fr. Presse.)

Pétervár, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.)
A zsidóügyi bizottság véleményt kért a helyhatósá­
goktól a zsidók megtelepedési és birtokszerzési joga

felől. Az első kérdésben a hatóságok nagyrésze a 
jog kiterjesztését ajánlja, de a birtokszerzés dolgá­
ban eltérnek a vélemények. E két kérdés foglalkoz­
tatja majd a bizottságot, mely legközelebb újra 
megkezdi tanácskozásaiL

Pétervár, okt. 3. A «St. Petersburger 
Zeitung» arról értesül, hogy az orosz zsidók 
viszonyainak rendezése végett összehívott 
bizottság legelőbb is a zsidóknak a kormány­
zóságok belsejében való letelepedési és bir­
tokvásárlási jogát fogja tárgyalni. A bizottság 
e kérdéseket a vidéki közigazgatási hatóságok 
elé terjesztette véleménynyilvánítás végett; e 
hatóságok többsége a letelepedési jognak 
lassanként való kiterjesztése mellett nyilatko­
zott. A mi a birtokvásárlási jogot illeti, a vé­
lemények eltérők. Sokan azt kívánják, hogy 
a zsidóknak földbirtok vásárlása vagy bérlete 
egyaránt tiltassék meg; mások azt vélik, hogy 
engedjék meg nekik a birtokvásárlást, de nem 
a bérletet; megint mások azt indítványozták, 
hogy a zsidók az Oroszországban lakó kül­
földi alattvalók jogaival egyenlő jogokat él­
vezzenek.

Pétervár, okt. 3. Smirnoff, a varsói járásbí­
róság elnöke, a legfőbb itélőszékhez és a semmitő- 
székliez helyettes fóügyészszé neveztetett ki.

Tiílisz, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Bokharában pár nap előtt kezdte meg 
működését az első táviró. Muzzafer Eddin khán 
rögtön üdvözlő sürgönyt küldött rajta az orosz 
czárnak, a török szultánnak, a persa sahnak, a 
mekkai nagy serifnek és a turkesztáni főkormány­
zónak. A bokharai zsidó hitközönség, a legnagyobb 
és leggazdagabb egész Küzép-Ázsiában, üdvözletét 
táviratozta meg a jeruzsálemi khakhám-hasinak, a 
főrabbinusnak.

Genua, okt. 2. Tegnap 
iái el

A KOLERA.
esti 10 órától ma este 8 óráig 

itt tizenhét ember hal el kolerában. A polgármester, 
ki kuleri. ben megbetegedett, már jobban érzi magát.

Nápoly, oki. 2. Tegnap esti 4 órától ma esti 4 óráig 
hetvenketten betegedtek meg és negyvenen haltak el 
kolerában.

Oran, okt. 3. Tegnapelőtt déli 12 órától tepnap déli 
12 ériig 10 ember halt meg kolerában és 11 újabb be- 
tegerlési eset fordult elő.

Róma, okt. 3. A tegnapi nap folyamán a következő 
kolera-esetek fordultak eló: az aquilai kerületben 4 be- 
tegedési és 3 haláleset; a bergamoi kerületbon 6 bete­
gedési és 4 lialáles-1: a bresciai kerületben 1 betegedési 
és 3 haláleset; a caserlai kerületben 4 betegedési és 3 
haláleset; a ehietii kerületben 1 betegedési cet; a ere- 
II onai kerületben 9 betegedési és 4 haláleset; a cuneoi 
kerületben 22 betegedési és 11 haláleset: a ferrarai ke- 
rülvtb n 1 betegedési és 2 haláleset; a genuai kerületben 
42 betegedési és 35 haláleset (ebből Genua városában 
24 betegedési és 25 haláleset, Spezia városában 4 bete- 
g (lesi és 1 haláleset); a milánói kerületben 3 betege­
dési és 2 haláleset; a modenai kerületben 5 betegedési 
és 4 haláleset; a nápolyi kerületben 123 betegedési és 
88 haláleset (ebből Nápolyvárosáhan 80 betegedési és 50 
haláleset); a no varai kerületben 3 betegedési eset; a pa- 
iluai kerületben 1 betegedési eset; a purmai kerületben 
2 betegedési es 2 haláleset: a paviai kerületben 1 bete­
gedési és 1 haláleset; a rovigoi kerületben 3 betegedési 
és 3 haláleset ; a sondrioi kerületben 1 betegedési eset 
és a tuiini kerületben 4 betegedési és 5 haláleset.

Róma, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A népiskolák megnyitása holnapra volt ki­
tűzve, de közegészségi tekintetekből egyelőre elhalasz- 
látott.

Róma, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Torlonia herczeg Farocchi bibornok-viká- 
riussal átiratban közölte, hogy a kormány megen­
gedi neki a kórházak látogatását. A bibornok-viká- 
rius e szerint ma vagy holnap elmegy a Santa Sa­
bina kórházba.

Genua, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A helybeli kikötőben egy hajón is kiütött 
a kolera. A hajót rögtön eltávolították a révből.

Trieszt, okt. 3. (Az «Egyetértése tudósítójának 
távirata.) Cavargere községben (Chioggia szigetén) 
már második halállal végződó kolcraeset fordult 
elő. Tegnap Stanghellában (a páduai tartomány 
monfelicei kerületében), Ravalleban (ferrarai kerü­
let), Copperoban (ferrarai kerület) egy-egy kolera­
eset fordult elő.

Paris, okt. 3. A kelet pyreniii megyében tegnap bá­
rom ember balt meg kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Debreozen, okt. 3. A debreczen-hajdunánási 

vasút mütan-rendöri bejárása ma igen kedvező ered­
ménynyel folyt le. A bizottság vezetője, Oyöngyössy 
miniszteri osztálytanácsos a megnyitási engedélyt a mi. 
niszter megbízásából megadta. Az ünnepélyes megnyitás 
ennek következtében mar holnap fog megtartatni.

Becs, okt. 3. Ilire jár, hogy a hitelintézet veze­
tése alatt álló bankárcsoport a déli vasuttársulat 
által kibocsátandó elsőbbségi kötvények financiro- 
zását már legközelebb magára vállalja.

Béos, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A «Pol. Corr.»- 
nak jelentik Budapestről, hogy a pénzügyi expozé% 
melyet Szapáry gróf c hó közepe táján terjeszt az or­
szággyűlés elé, inég nem fog a járadék-konverzióról 
részletes jelentést tartalmazni, hanem csak ez operáczió 
befejezésének tényét említi föl. Az operáczió részleteiről 
a pénzügyminiszter 1885. év folyamában fogja bejelen­
teni, a mely batáridő a törvényben elő is van írva. A 
közös és a magyar költségvetés részletei még nem is­
meretesek, de már most mondható, hogy Magyarország 
1885-ik évi mérlege sokkal kedvezőbb lesz, mint a 
1884-iki volt.

Bécs, okt. 4. Az osztrák-magyar batik állása 
szept. 30-án : Bankjegy - forgalom 303.003,000 forint 
( + 10.385,000 forint), ezüst 126.802,000 forint arany 
04.093,000 frt (- 11,000 fit), devisek 15.785,000 
fori t ( + 342,000 forint), túrcza 138.431,000 lóriul 
(+12.256,000 forint) lombard-kölcsön 28 002,000 forint 
t+ 1.813,000 fri), jelzálog-kölcsöntik 28.002,000 forint, 
(— 118,000 forint), záloglevélforgulom 80.291,000 frt 
(+ 50,000 frt).

Béoa, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távi- 
irata.) A Wien. Ztg. holnapi száma az alsó-ausztriai 
helytartóság egy rendeletét hozza, mely Pozsony irányá­
ban szigorú határzár állítását parancsolja meg és 
egyszersmind megtiltja 20 napi időtartamban bármily 
marhának Magyarországból Alsó-Ausztriába való szál­
lítását.

Pária, okt. 3. Hir szerint a költségvetési bizottság a 
4I°/o-os járadéknak négy vagy három százalékossá való 
konvertálását fo.-ja indítványozni. A konvertálás által 
három millió frank takarittatnék meg.

Paris, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) ISotUevard-forgalom. —óra — perez, 
jegyeznek: Franczia 3 százalékos járadék 78.27, 
Franczia százalékos járadék 108.92, ottomán 
bank 565. Nyugodt.

Ötására megtették a legszigorúbb intézkedéseket. Lip- 
thay István miniszteri tanácsos ma éjjel négy órakor 
érkezett Pozsonyba s azonnal elrendelte, hogy a veszteg- 
zár alá helyezett 98 darab szarvasmarhát reggeli 8 óra 
előtt nem szabad lebunkózni. Reggel 8 órakor állami és 
városi állatorvosokkal a vásártérre ment és minden 
egyes gyanús marhát a legpontosabban megvizsgáltatta, 
miáltal kitűnt, hogy a megvizsgált állatok egészségi 
állapota kifogástalan, minélfogva a miniszteri ta­
náé os megengedte, hogy az előirt óvintézkedések szigorú 
figyelembevétele mellett levágják a níi a nagy vágóhídon 
meg is történt — A húst az egészségi vizsgálat után 
olt helyben mérték ki. A szigorúan ellenőrizett óvintéz­
kedések szerint az állatok bőrét mészvizzel telt kádakba 
helyezik, hol 24 órai áztatás után ottani kereskedőknek 
el fognak adatni cserzés végett. A vásártér, valamint a 
kirakodó helyek és veszteg-i tállók holnap Lipthay min. 
tanácsos jelenlétében a legalaposabban és legnagyobb 
gonddal fognak fertőztelenittetni, úgy hogy semmi 
akadály nem lesz arra nézve, hogy a vásár 

jövő szerdán megtartathassák. Lipthay miniszteri 
tanácsos teljes köszönetét és elismerését nyilvánította a 
városi felügyelő közegeknek, valamint az állami állator­
vosoknak , az általuk követett teljesen helyes el" 
járá ért, mely egyes-egyedül van hivatva arra, hogy 
a pozsonyi vásár érdekeit megóvja. — A vásár­
téren a dezirifekezió azonnal és általánosan foga­
natba vétetett, inig a vesztegistáló, a vágóhíd, a csator­
nák fertőztelenitéso holnap veszi kezdetét és vasárnapra 
az egész munka be lesz fejezve. A majd vasárnap újból 
megejtendő kormánybiztosi felülvizsgálat eredményétől 
tétetett függővé a szerdára tervezett vásár megt.irthatása- 
A pozsonyi marhaállomány beistállózása egyelőre fenn­
tartatott. A délelőtt folyamán Esterházy István gróf 
főispán is megjelent a vásártéren, hogy az elrendelt in­
tézkedések pontos teljesítéséről meggyőződjék. A kartell 
kötött magyar marhahizlalók végrehajtó bizottsága névé" 
ben Leipziger Vilmos azonnal a vészhir vétele után 
táviratilag értesilette a kartell valamennyi résztvevőit, 
hogy október 6-án Pozsonyban nem lesz marhavásár s 
oda állatokat ne küldjenek, de hogy Bécs élelmezésében 
zavar még se álljon be egyúttal arra is figyelmeztette az 
illetőket, hogy bécsi vevőiknek a szükséges állatokat az 
istállókból bocsássák rendelkezésükre, minélfogva máris 
több bécsi mészáros útnak indult, hogy jövő heti szük­
ségletüket a magyar hizlaló istállókból födözzék. 
Bánffy báró, Besztercze • Naszódmegye főispánja a 
kormánytól azt az utasítást nyerte, hogy a gyanús mar* 
haszállitmány származását a legalaposabban kipuhatolja 
és megállapítsa, mely czélból különben Lipthay min. 
tanácsos is Besztercze - Naszódrnegyébe utazik. Hogy 
a marhavész hire a bécsi sajtót is élénken foglal­
koztatja, az természetes. A Presse konstatálja, hogy az 
eset a pozsonyi marha vásári társulatot súlyosan érinti, 
mert most kettős a veszteség. A bécsi mészárosoknak is 
kellemetlenséget okoz a marhavész kitörése miatt elren­
delt zár. Végül utal arra. hogy az eset folytán a bécsi 
vásári hatóság kötelessége szoros vizsgálat alá venni a 
Magyarországból jövő marhát s hogy most látszik csak 
mily indokolt volt annak idején Possinger helytartó ren­
deleté. A N. W. Tagblatt kételyét fejezi ki a fölött, 
hogy a pozsonyi vásárt a kitűzött időben meg lehessen 
tartani s csodálkozik, hogy miért nem tartóztatták fel a 
gyanús állatokat mindjárt a feladási állomáson.

* UJabb tarifa-konfliktus ütőit ki Ausztria-Magyar- 
szág és Németor.-zág Közt, az okot erre azaz egyezmény 
szolgáltatta, melyet 1883. év február 10-én a porosz ál­
lamvasuk és az osztrák északnyugati vasút közt sokat 
vitatott tarifakonfliktus megszüntetése végett kötöttek, s 
mely az érdekelt osztrák-magyar vasutakat arra indította, 
li"gy a német-osztnik-magyar vasúti forgalom rendezé­
sére vonatkozó berlini egyezményt felmondják. A porosz 
államvasutak ugyanis azt követelték, bogy az irányításra 
vonatkozó határozatok akképen módosíttassanak, hogy a 
Németországból Ausztria-Magyarországba irányuló forgal­
mat belátásuk szerint a legho,-.szabb vonalra irányíthas­
sák. Az osztrák vasutak, és pedig az osztrák állami vas­
utak vezérigazgatósága, a Ferdinand-északi vasút és az 
osztrák északnyugoti vasul e követelési visszautasították. 
A porosz államvasutak mereven ragaszkodtak e követe­
lésükhöz, mire az érdekelt osztrák-magyar vasutak, me­
lyek a berlini egyezmény miatt úgy is hátrányban voltak, 
mint táviratilag már jelentettük az egész egyezmény fel­
mondásával feleltek, hogy kívánságaikat nem csak az 
irányításra, hanem más reformra szoruló pontokra nézve 
is szabadon érvényesíthessék. Az említett berlini egyez­
mény, melyet egyrészt valamennyi osztrák vasút, a 
magyar államvasutak, és a magyar északkeleti vasút, 
másrészt pedig a porosz és szász államvasutak Írtak alá, 
az osztrák állami vasutak, az osztrák-magyar államvasut, 
a Ferdinand északi vasút és az osztrák északnyugati 
vasút kivételével, továbbra is valamennyi igazgatóságra 
érvényben marad.

I Orosz petroleum Ausztrla-Magyarországban.
Pétervárról Írják: Ausztria-Magyarors, ágot nemsokára 
orosz petróleummal fogják elözönleni. A legkiválóbb 
kaukázusi petroleumterinelók a gácsországi petróleum- 
termelők, és az orosz griasc-zarizyni vasút közbenjárásá­
val a bécsi waggontársasággal hosszú tanácskozások 
után az orosz petróleumnak Ausztria-Magyarországba és 
azon keresztül való szállítása iránt egyezséget, illetőleg 
szerződéseket kötöttek. — E szerződések értelmében a 
griasc-zarizyni vasút arra kötelezte magát, hogy rakodó 
állomásain petroleurn-medenczékct készíttet, sazon lesz, 
hogy minél több orosz petroleum szállíttassák a Kaspi- 
tón és a Volga folyón. A bécsi waggon-társaság pedig 
arra kötelezte magát, hogy az orosz petróleumaik 
Ausztria-Magyarországba való közvetlen átszállítása vé­
gett megfelelő számú waggon-cziszturnákat fog előállítani.
A vállalat kereskedelmi részét egy külön ügynökségre 
bízták Bécsben. Ez az ügynökség már is érintkezésbe 
lépett az elsőrendű kaukázusi petroleum-gyárosok al, 
úgy hogy rövid idő múlva nagy mennyiségű orosz petró­
leumot lógnak Ausztria-Magyarországba szállítani. Az 
orosz petroleum majdnem felével olcsóbb mint az ame­
rikai és sokkal jobb mint ez. Az amerikai petróleumot 
teliát nagy verseny fenyegeti nemcsak Ausztria-Magyar- 
országban, hanem egész nyugati Európában.
í Német tengerentúli bank. A National Zeitung 

ez ü^yre vonatkozólag jelenti: Dechendnek, u bír dalim 
bank elnökének terve szerint az uj bank mint a biro­
dalmi bank annexusa alapittatnék. A tengerentúli bank 
azonban saját részvények kibocsátása által szerzendő 
részvénytőkével fog rendelkezni, az igazgatást a biro­
dalmi bank hivatalnokai fogják teljesíteni, s a bank állami 
jelleggel fog l'elruhaztatni, mint a birodalmi bank. Ter­
mészetes, hogy a terv megvalósításához a szövelségtanács 
és a birodalmi gyűlés hozzájárulása szükséges. Mint a 
Voss. Ztg irj I, Bismarck több hamburgi ezég főnökével 
értekezett egy tengerentúli bank alapításának eszméje 
fölött. Bismarck Friedrichsruheba hozatta az erre vo­
natkozó iratokat s tanulmányozza s foglalkozik e bank 
tervével.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A pozsonyi marhavész. A nagy veszély, mely a 

pozsonyi marhavásárt lajtántuli ellenségeinek nem cse* 
kély örömére fenyegette, elhárítottnak tekinthető, mi­
után eddig semmi újabb gyanús jel nem mutatkozott, 
mely miatt komolyan aggódni kellene. A veszély elhá-

IPARÜGYEK.
•— Elvi határozatok Iparügyekben. Mai lapunk­

ban közöltük azt a két elvi határozatot, melyet a földin., 
ipari és kereskedelmi minisztérium az uj ipartörvény 
egyes szakaszaira vonatkozólag közzétett. Számos kérdés 
fog még legközelebb a minisztérium elé kerülni, melyekül' 
nek elvi eldöntése a törvény végrehajtására és a testüle­
tek működésére nagy fontossággal bírhat. Igen kívánatos 
volna azonban, hogy o kérdések eldöntése előtt a t. mi­
nisztérium a kiválóbb szakférfiak véleményét meghall­
gassa, mert habár teljes bizalmat táplálunk a minisztérium 
kebelében ez ügyek fölött döntő szakférfiak iránt és jóaka­
ratukat, méltányos eljárásukat kétségbe vonnunk nem 
lehet, sőt arról is meg vagyunk, győződve, hogy a szak­
érlelem tekinletében is a kívánatos magas színvonalon 
állanak, mindamellett szükségesnek tartjuk, hogy a dön­
tés előtt az igazság és a törvény keretén belül a gyakor­
lati igények is tapintatosan szem előtt tartassanak és 
erro nézve a tapasztalt szakemberek tanácsait is meghall­
gassák. E kívánságunk kifejezésére nem az eddig isme­
retes két döntvény (melyeknek helyességét a törvény 
alapján elismerjük) indított, hanem annak tudata, hogy 
a közel jövőben számos fontosabb és bonyolultabb kér­
dés fog a minisztériumhoz intézteim, melyeknek eldön­
tésétől sok helyütt nemcsak a testületek üdvös műkö­
dése, hanem a törvény Jó hatása is függ.
- A kolozsvári Ipartestület létesítése érdekében 

az ottani ipartársulatok a szervezkedés megindítása ér­

dekében értekezletet tartottak. Az értekezletet Benigni 
Sámuel nyitotta meg. Révid vonásokban ecsetelte az uj 
ipartörvény elveinek vezérfonalát és ramulatott azon 
minden iparost megnyugtatható nagyfontosságu kedvez­
mények s jogokra, melyeket az uj törvény biztosit. A tör­
vény az át,ilános ipartestület megalakításával az iparosok 
kezébe önkormányzati jogokat nyújt, hogy saját érdekei­
ket fejleszthessék, oltnlmnzhaoák. Éjien azért igen 
óhajtja a maga részéről az általános ipartestület meg­
alakítását, de másfelől tapasztalta, hogy a minket köze­
lebbről érdeklő erdélyi részekben az iparosok általános 
óhajtása a testület megalakítása. Mindezek daczára azon­
ban nem hallgathatja el azon aggodalmát, hogy a tes­
tület megalakításával a társulati vagyon tulajdonjogát 
nem tudja biztosítottnak, mivel a törvény 125. §-a ez 
ér elemben világosan nem intézkedik. Elnök az értekez­
let tagjainak újabban is njánlta a testület megalakítása 
iránti nézetét, ó a maga részéről azt hiszi, hogy az idé­
zett czikk nem involválja a külön czélra szolgáló ipar­
társulati vagyon beolvidását, de nehogy későbben ná­
lunk épen sajátságos helyzetünknél fogva, mennyiben a 
csizmadia, mészáros, tiinár, fuzakas stb. társulatoknak 
tetemes külön vagyona van — elégedellcnség és viszály 
merüljön fel, ajánlja, hogy az értekezlet elvileg fo­
gadja el a testület megalakítása iránti előter­
jesztést, s az aggodalmak eloszlalására ez értekezlet 
alkalmából szerkeszszenek az iparügyi miniszter ö nagy- 
méltóságához feliratot, melyben az itteni viszonyok tüze­
tes kifejtésével kérjék, hogy a 125. §-t miképen értelme­
zik, s a külön czélra szolgáló ipartársulati vagyon tulaj­
donjoga épen marad-e? Ha ezen fölterjesztésre a meg- 
nvugtató válasz megérkezik, akkor a testület megalakí­
tásának útjába semmi sem fog állani. (dámán Zsig- 
mond iparkamarai titkár elörebo’csúlja, hogy a testület 
megalakítása városunkban elsőrendű tényező. Egyébként 
úgy van meggyőződve, hogy városunk iparosai az össze­
tartásban, közös érdekeinek oltalmazásában, az iuarügy 
fejlesztésében kis hazarészünk fővárosához méltó buzga­
lommal tűnnek ki. Ezért hiszi, hogy az uj törvény nyúj­
totta önkormányzattal élni fognak, meri anyagi és szel­
lemi ügyüknek vezetését nem foghatják kiadni ke­
zeikből. Ámbár nem osztja azon aggodalmakat, melyek 
a vagyon kérdésénél felmerültek, mivel az idézett tör­
vény 125. és 120. §-ai ezt épen nem támogatják ; de a 
kétségtelen siker reményében osztja Benigni indítványát. 
Az értekezlet tagjai közül mindenki elvileg óhajtja a tes­
tület megalakítását, de a leirat válaszát is óhajtják tudni. 
Elhatároztatott három nap alatt azt felterjeszteni, mely­
nek szerkesztésére Gámán Zsigmond és Bénél Ferencz 
készséggel vállalkoztak. Még foglalkozott az értekezlet a 
törvény 40. §-ával, mely szerint, ha állandó lakásától 
távol óhajtja valamely iparágat űző országos vásáron kí­
vül iparczikkeit árusítani, mint hetivásárokon, tartozik az 
illető helyen inár birtokában levő iparigazolványa alap­
ján fióktelepre engedélyt kérni. Erről az értekezlet tagjai 
s illetőleg az egyes társulati elnökök minél szélesebb kör­
ben értesítik az érdekelt iparosokat.

— A gőzkaz&nftitök esti tanfolyama, melyet az 
állami közép ipartanodánál a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztérium szervezett és tart fenn, f. 
hó 1-én esti 7 órakor nyittatott meg dr. Horich Károly 
min. oszlálytanácsos jelenlétében. A tanfolyamra 150 
munkás — leginkább kovácsok és lakatosok — véte­
tett fel.

— A háziipar és a törvényhatóságok. Az orszá­
gos iparegyesület háziipari szakosztálya körlevélben 
kérte föl a hazai törvényhatóságokat, hogy a tanműhe­
lyek benépesítése érdekében jóravaló fiatal munkáén.két 
ösztöndíjakkal küldjenek egyes tanműhelyekbe. A tör­
vény atóságok egy része már válaszolt a körlevélre. 
Temesmegye egyelőre azért nem teljesítheti a kérel­
met, mert ipariskolai tanulók részére ép most tett na­
gyobb alapítványt. Sárosmegye az előző évben több 
mint 10,000 frtot áldozván háziipari alkotásokra, e 
czélra, megfelelő alap hiányában újabb áldozatokat 
most még nem hozhat. Torontálmegye az előző év­
ben maga létesített szövótanmühelyt, melynek növen­
dékeit az átirat értelmében támogatja. Kis-Szebcn és 
Nógrádmegyők pénztáruk jelentékeny megtei bélése 
miatt ö ztündijat egyelőre inég nem alapíthatnak. J(agy- 
Enyed és Toraa városok készségüket fejezték ki ily 
ösztöndíjak alapítása iránt és az iparegyesület tanácsát 
és közelebbi felvilágosításait kérték ki. A többi törvény- 
hatóságok eddig még nem válaszoltak.

— Az építő Iparosok téli tanfolyama. Az állami 
középiskolában a télen szünetelő építő iparosok, komi- 
vések, ácsok és kőfaragók számára rendezett tanfolyam 
f, évi november hó 3-ilí napján fog megnyittat ni. A tan­
folyam négy téli félévre terjed s évenkint november lm 
elejétől márczius hó végéig tart. E tanfolyamon az illető 
épitö iparosok rendszeres szakkiképeztelést s annak si­
keres bevégzése után végbizonyítványt nyernek. Tanuló­
kul felvétetnek a 14-ik életévet betöltött azon kömives-, 
ács és kófaragósogédek, a tok folyékonyan olvasni, Írni 
és számolni tudnak s legalább egy évig a gyakorlatban 
működtek. A felvételre jelentkezők erkölcsi bizonyitványt, 
továbbá főnökeiktől igazolványt tartoznak előmutatni ar­
ról, hogy mely idő óta működnek a gyakorlatban és 
melyik szakban dolgoznak. A beiratások az intézet he­
lyiségében (Vili. kerület, bodzafa-uteza 28. szám) októ­
ber hó 15-dik napján kezdődnek és e hó végéig tar­
tatnak.

— Ipartestület Aradon. Az aradi ipartestiilet létre- 
jövetelo immár bizb sitva van. A létesítést elökészitö-bi- 
zottság elnöksége e lió 1-én nyújtotta be Urbányi foka- 
iiit nyilak, mint az elsőfokú iparhatóság fejének az ala­
kítás iránti kérvényt. A minap ugyanis 517 aláírással el­
látott kérvény lett beadva. Miután azonban időközben 
elkészült a kereskedelmi és iparkamara a képesítés alá 
eső iparosok hivatalos lajstromával s abból kitűnt, hogy 
a képesítés alá esu iparosok száma 955, hogy a törvény­
ben előirt kétharmad többség elérve legyen, újabb alá­
írások gyűjtése vált szükségessé. Ennek eredményekép 
tegnap újabb 123 aláírás adatott be s igy összesen 
686-an kérelmezték a testület alakítását. A főkapitány 
rno.'t már tekintettel arra, hogy a kérvényezők száma a 
szükséges kétharmadot meghaladja, össze fogja hívni az 
alakuló közgyűlést vasárnap délelőttre a városháza föld­
szinti kistermében. E közgyűlés tárgya a megalakulás 
konstalálásán kívül az alapszabályjavaslatok elfogadása és 
jóváhagyás alá terjesztése lesz.

— Iparhatósági megbízottak a vidéken. A föld­
művelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz a 
szegedi iparhatóság azt a javaslatot tette, hogy az ipar- 
hatósági megbízottakká választható iparosok 111. osztályú 
kereseti adóminiinuma Szeged város területén 15 írtban 
állapíttassák meg. Ezt a javaslatot a nevezett miniszté­
rium elfogadta s a szóban lévő adóminiinuinot 15 forint­
ban állapította meg. Egyszersmind arra is utasitolta az 
iparhatóságot, hogy a megbízott .kká választható iparosok 
neveit irja össze s tegye közhírré s a választásnak mi­
előbb való foganatosítása iránt intézkedjék.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Bzobaftllkók az országos kiállításon. Az or­

szágos kiállítási bizottság elé a szobafülkék (interieurök) 
elhelyezésére vonatkozólag két tervet terjesztettek. Az 
első szerint 44 fülke létesítendő, még pedig olyképen, 
hogy közvetlen az iparcsarnok nyugati bejáratánál he­
lyeztetnének el, két oldalt egymásutáni sorrendben az 
egyes fülkék s középről egy körönd alakú díszes kapu­
zat emelné az összbenyomás hatását. E tervezet tekin­
tettel volt az esteli látogatásokra is, a mennyiben ennek 
elfogadása esetén az iparcsarnok c része a többitöl elzár­
ható, és ha vi lainos világítással láttatnék el, este is ren­
delkezésére volna bocsátható a látogató közönségnek. Az 
összes berendezés e terv szerint körülbelül 20,000 fiiba 
kerülne. A másik tervezet szerint 30 fülke létesítendő s 
a csoport e részének közöné szőnyeggel volna díszíthető. 
Ez azonban nem lesz alkalmas az esti látogatásra, mert 
nem zárható el az iparcsarnok többi részétől. A beren­
dezés e terv szerint mintegy 8000 frtot igényelne. Az 
országos bizottság különböző fontos előnyei miatt az első 
tervet fogadta el, de a kivitel előtt a részletes tervet a 
vállalkozónak még egyszer be kell terjeszteni.

= Iparos-gyűlések a kiállítás alkalmával. Az 
•jrszágos ipái egyesület igazgatósága elhatározta, hogy a 
jövő évi országos kiállítás alkalmára hazai gyárosainkat 
egy magyar gyáripari kongresszusra fogja egybehívni s e 
tekintetben a kezdeményező lépéseket legközelebb meg 
fogja tenni. Az 1879. évi 11. országos iparosgyülés által 
kiküldött központi bizottság ugyanez alkalomból egybe 
fogja hívni a 111. országos iparosgyülést; végül az iparos 
ifjúsági egyletek múlt évi békéscsabai vándor gyűlése 
elhatározta, hogy k-közelebbi szöveUéggyülését az orszá­
gos kiállítás alkalmával Budapesten fogja megtartani kap­
csolatosan a július és augusztus hónapokban megtar­
tandó iparostanonezok és segédek munkakiállitásával. Az 
egybehívandó 111. iparos gyűlésnek különös jelentőséget 
kölcsönöz az uj ipartörv ny életbei- plctése. Mig az 
1872-iki és 1879-iki nagygyűlések főleg gravuminális ter­
mészetűek voltak, ezúttal első sóiban az uj iparszerve­
zet gyakorlati kiépítése lóg a tanácskozások számára bő 
anyagot szolgáltatni.

= Kiállítást melléképitkezések. Az iparcsarnok 
előtti tér feltöltése és parkozása Müller főmérnök 
tervei alapján fog megtörténni. A terv szerint a feltöl­
tendő területre összesen mintegy 30,000 köbméternyi 
földanyagot fog az osztrák magyar va uttársaság szállí­
tani s ennek elegyengetését a Huizspach czúg fogja esz­
közölni. A nirellallás összes költségei 31550 írtra rúg­
nak. A parkozást csak a jövő tavasz folyamán fogják 
megkezdeni. — A kiállttá« ioarcs*rnok előtt elvonuló

csatorna-árok beboltozását már bevégezték. A bolto­
zást betonnal és téglával eszközölték és összesen 4810 
frtba került. Ez összegnek részben való fedezésére fel­
kérték Budapest főváros törvényhatóságát, miután a bol­
tozat állandóan meg fog maradni. — Az Erzsébet és 
látván utak közötti részen a bizottság makademizált 
utat fog építtetni, mert e rész lesz a kiállítás egyik 
legnagyobb forgalommal biró útja. Itt van ugyanis a 
közlekedési minisztérium palotája és több nevezetes 
épület.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Hetiszemle az értéktőzsdéről.

— okt. 3.
A tőzsde még mindig nem nyerte vissza az egyensúlyt 

és igy a nagyobb árfolyamingadozások még mindig napi­
renden vannak. Csak a járadékok tartják meg szilárdsá­
gukat és különösen magyar 4°/u-os aranyjáradékból tör­
ténnek nagyobb vásárlások egyes váltóüzletek részéről. 
Egyáltalán a befektetési értékek iráni élénkebh a keres­
let és igy kétséget sem szenved, hogy a Rothsclvld- 
hitelintézeti esoport a magyar 4u/»-os aranyjáradékot jó­
val drágábban fogja ezután eladni, mint a bogy most az 
aláírásnál kínálta. Az a remény, hogy a contremine 
kénytelen lesz hitelrészvcnyekel fedezésre vásárolni, ed­
dig nem valósult és pedig, úgy látszik, abból az 
okból, mert a tőzsde arra készül, hogy a mos­
tani ezukorárak mellett az osztrák hitelintézet a Wein- 
rich-czégnél jelentékeny veszteségeket fog szenvedni. 
Ezt az o etleges veszteséget ugyan igen is nagy összegre 
teszik a tőzsdén, de ha a ezukorgyár k nem javulnak, 
akkor a hitelintézet veszteséget fog érni. A tőzsde ezt a 
veszteséget leszámolta már, mert a hitelrészvények a 
héten már elérték a 294-es árfolyamot, de azóta ismét 
igen csökkentek. Csak a járadékpiaez az, melynek a 
Weinrich-czég bukásától sem remélni, sem félni valója 
nincs és itt az árfolyamok igen szilárdak és a járadékok 
árfolyamai a játékértéktöl függetlenül emelkednek. Azon­
ban a magyar 4%-os nranyjáradúk emelkedése nem lehet 
visszahatás nélkül az osztrák hitclrészvényre és a jára­
dékok javulása előbb utóbb maguk után vonják a többi 
értékek javulását is.

A forgalom csekély élénkségét csakis a contremine- 
nek köszönhette és úgy látszik már szabálylyá lett a 
tőzsdén az, hogy nagyobb mozgalom csak akkor jöhet 
létre, ha a contremine operál vagy fedez és ha azután 
fedezte magát, ismét a régi stagnáczió lép fel. A contre­
mine kétségtelenül ép oly jogosult, mint minden más 
üzérkedés! forma, de csakis akkor, ha tisztességes és 
törvényes fegyvereket használ. Csak az a baj, hogy a 
contremine rendesen oly eszközöket használ fel, melyek 
nagyon is alkalmasok arra, hogy az előítéletet, a 
melyet ellenök táplálnak, csakis még növeljék. Ez a 
kórság Bécsból ragadt át a mi tőzsdénkre. A németor­
szági lapok máris óva intik az ottani közönséget 
hogy ne vegyék a bécsi tőzsdét irányadóul, mert ott a 
hamis híreket tervszcrüleg gyártják, ügy látszik ez a 
kórság átragadt a mi tőzsdénkre is, pedig az ily dolgok 
rendkívül diskreditálják a tőzsdét. Az egész piaez érde­
kében van, hogy az üzlet ne térjen le arról az egyenes 
útról, mely az árakat reális tényezők alapján hátú" 
rozza meg.

Az üzlet a bét közepéig emelkedő irányzatot követett, 
de utóbb az. árfolyamok ismét csökkentek, bár a vég. 
eredmény mégis jobbára pozitív. Kivételt csak a bizto. 
siló társaságok és néhány gőzmalom részvényei képez­
nek, melyeknél azonban igen jelentékeny a csökkenés.
A árfolyértélcek nevezetesebb amváltozasait 

u következő táblázat mutatja:

Államadósság:
Magyar 6%-os aranyjávadék ... ...

« 50/o-or [japirjAradúk __ __
Magyal' vasúti kulcsún______  ...

« nyuiuinény-Lülcsün __ __
Tiszai és Hzt-gudi kölcsön ... ... 

Bankrészvények:
Magyar Alt. hitelbank ... _ __

• jelzAlog-hittilbank _.
« « « 11. lib. ...
« leszámítoló és pénzvAllóbank

Osztrák hitelintézet... __ __ __
Osztrák-magyar bank... __ __
I. magyar iparbarik ..................... .
Pesti magyar kereskedelmi bank...

Biztosító társaságok:
Bécsi biztosító társaság......... ... ...
I. magyar általános biztositó társaság
Fontiére, pesti biztositó... __ __
Pannónia viszontbiztosító ... ...

Gőzmalmok:
Konkordia-inalom ............. ... ...
1-sö budapesti malom — — —
Erzsébut-malom.. .............    ...
Henger-malom __ __ __ __
Lujza malom ... ... ... __ __
Molnárok és suliik malma ... __
Paimunia-malom __     ...
Viktória-malom...................... .....

Közlekedési vállalatok: 
Adrai-magrar tengeri hujózási
Alföld-fiumei vasút ... __ __
Déli vasút ... ... — — —
Észak-keleti vasút ... ... — 
Erdélyi vasút ... — — — —
Kassn-oderbeigi vasút... ... __
Magyar-nyugati vasút ... ...
Osztrák-magyar államvasut... —
Tiszavidéki vasul ... ... __ __
Dunagózhajózási társulat __ __
Pest közúti vaspálya ... __ __

takarékpénztárak:
Országos központi takarékpénztár__
1. hazai takarékpénztár............  ...
Egyesült fővárosi takarékpénztár ...

Küiönfólo vállalatok:
Alagút ... ............ . ... __ ...
Franklin-köny vnyoimla __ ...
Ganz és társ. vLsönt. és gépgyár 
Gscliwmdt-féle szeszgyár ... ...
Athenaeum . - . . ... __ __
Pesti könyvnyomda ......................
Dräsche köszénbánya és téglagyár ...
Himamurány-sulgóturjáni vasmű__
Salgótarjáni köszénbánya... __ __
Schhck-félo vasöntöde... ... ...
Első magyar serfüzöde __ __ ____
Kőbányai sertéshizlaló-__ ... __
Újlaki téglagyár .............  ... ...
Kőbányai góztéghigyár__ __ __
Török bírod, dohány egyedár. társ.

Pénznemek es váltók:
Cs. kir. vert arany ... ... __
t!0 frankos arany __ __ __ ...
Valló német piaczra ... ... ...

« Londonra __ __ __ ____ IÜI.CIÍ td 1.55 -.00

** Az osztrák kereskedelmi és Iparkamarák uj 
választásai. A Pol. Cor. jelenti, hogy az osztrák kor­
mány valamennyi osztrák kereskedelmi és iparkamarát 
legközelebb feloszlatni szándékozik, hogy az uj választá­
sok az uj választási törvény értelmében történjenek. Az 
uj törvény alkotásánál, mely politikai fontosságánál fogva 
az o-ztrák parlamentarizmusra is kiváló hatású lesz, az 
volt az alapgondolat, hogy a kamarák egyes osztályai 
tüzetesebb szabályok szerint szerveztessenek és a kama- 
mválasztók czenzusa lehetőleg leszállitassék a politikai 
választók czenzu ának színvonalára, hogy igy a kiskeres­
kedők . s kisiparosok közt élénkcbbé tétessék a kamarák 
intézménye iránti érdeklődés. Így pl. a czenzus loszállit- 
tatott a leobeni kamaránál 5 írtról 4 frt 20-ra, a laiba- 
chinál 4.20 ró 1 2.10-re, a bozeninál 3.15-ról 2.10-re, a 
rciclienberginél 8,40-röl 5.25-re, a budweisinái 4.20-ról 
3.15-re, a briiiminél 8 írtról 5.25-re az olmützinél 0 
írtról 4.20-ra, a krakóinál 15.75-ről S.iO-re. a lembergi- 
11 él 8 fiiról a legalacsonyabb tarlománygyülési czenzusra, 
a brodyinál 5.25-ról 3.15-re,a zárainál 5 írtról 3.15-re, a 
spalatúinál 5 írtról 2.10-re, a ragazainál 5 írtról 3 írtra. 
A kamrák föloszlalásának szükségességét a Pol. Corr. 
hosszasabb expozéban indokolja, melyből kiemeljük a 
következőket: A kereskedelmi és iparkamarák választási 
reformja kész. Tekintettel arra, lipgy számos kamarának 
október havában kell az 1884. év végéig befejezendő 
pótválasztások a szükséges előkészületeket tenni, az a 
kérdés merni föl, hogy az uj választási törvény és ama 
körülmény tekintetbe vétele melleit, hogy a régi válasz­
tási törvény hatályon kívül helyeztetett, a vótvAlaszlások 
általában megtörténjenek-e, vagy nem volna-e előnyö­
sebb a kamuiakul az uj választási törvény alapján telje­
sen megújítani, a mi a kereskedelmi és iparkamarák (a 
prágainak, mely már az aj választási törvény alapján
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122.50 122.30 — -.20
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választatott és a triesztinek kivételével, mely az nj vá­
lasztóéi törvény alkotásánál figyelmen kivfll hagyat U), 
feloszlatását vonná maga után.Ama kamarák,melyek 1,884. 
évi deczember 31-ig tartoznak pótválasztásaikat befejezni 
a következők : a salzburgi, gráczi, klagenfurti, rovignoi, 
rovnredói, felükircbi, reichenbcrgi, égeri, pilsoni. buu- 
veisi, olmitczi, troppnui, bródvi és czernoviczi. Számos 
kamara pótváfasztásuit inár 1883. dcczeinberben a régi 
választási törvény szerint eszközölte, mint a bécsi, linczi, 
leobeni, laibaclii, göiczi, innsbrucki, bozeni és brünni. A 
kamarák feloszlatása mellett a következő okokat hozzák fel: 
Ha a feloszlatás elmaradna, akkor az uj választási tör­
vén v hatása az első csoportban említett kamarákra csak 
1888-ban, a második csoportban említettekre csak 1890- 
ben, a lembergire 1887-ben, a spalatoirn csak 1889-ben 
terjedne ki. A kamaráknak ez uj válnsztá.i törvény által 
megállapított osztályozását a pótválaszlások által nem 
lehetne keresztülvinni. Az uj választási törvény szerint a 
legtöbb kamarákban a kategóriák s/aporittatnak, több 
kamaránál pedig a tagok száma is. Ha csak a pótvá- 
lasztások rendes utján kellene az átalakítást keresztül­
vinni, beállma az az eset, hogy a kamarákban a régi és 
az uj tagok különböző czenzusok alapján fordulnának 
elő és n tagok számának szaporodása folytán különféle 
értelmezésekre adna okot az a kérdés, vájjon a kamara 
tagjainak régi vagy uj létszáma szerint állapittassék-e 
meg a kisorsolancfók száma, mely utóbbi esetben az uj 
tagok egy kategóriája a mandátum tartama tekintetében 
rövidséget szenvedne.

**AB8tourazionl Generált 1884. évi szeptember hó­
ban az vietbiztosit.isi osztálynál 408 ajánlat 1.198,244 
frt 28 kr bizl.i-ilá-ii összeg erejéig nyujtatott be és 360 
kötvény 1.127,203 frt 48 kr biztosítási összegre állíttatott 
ki. Folyó évi január 1 -je óta 4181 ajánlat 12.764,554 
frt 60 krnyi biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 
3455 kötvény 10-526,201 frt 50 kr biztosítási összegre ál­
líttatott ki a múlt évben kiállított 10.239,539 frt 45 kr 
biztosítási összegre szóló 3265 kötvény ellenében. 1884. 
jm uá 1 je óta bejelentett károk összege 902,935 frt 34 
krra rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott biztosítási 
állománya 1883. deczember hú dl-én 77.246,710 fit 4 
kr tökét és 202,955 fit 88 kr járadékot tett ki 39,105 
kötvényre, a mire készpénztartalékban 17.199,580 frt 51 
kr volt tartva. Az 1883. évben kifizetett károk az élet- 
biztosítási osztály részéről 1.149,501 frt 74 krt tettek ki 
s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831) az 
évenkinti kimutatások szerint fizetett károk 169.785,742 
frt 38 krt tesznek ki.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonata iKözponti Értesítő» ]8S4-ik éviül. számából. —

I.
CZÉGBE JEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezógek: ,7. F. Schneidern Nachyol- 
ger Juhun fi 'eindel Nagyszebenben, bei, u. o. jun. 
26. — Sig. Ferber termény kereskedő Nagyszebenben 
bej. u. o. jun. 26. — Jao. Lüwy bórkereskedö Nagy­
szebenben. hej. u o. jun. 26. — Berger Simon ve- 
gyeskeresk dó Sávolyban, bej. a kaposvári kir. trvszék- 
nél jul. 19. — Weiller Sámuel kaposvári gabnake- 
reskodó, hej. az ottani kir. trvszéknél jul. 19. — Mül­
ler Linót vegyes- és czipőkercskedő Suluó-Tarj.ínban, 
bej. a li.-gyarmati kir. trvszéknél jul. 16. — Spitz 
Adolf czipész Uudnpesten, bej. a kir. k. és v. trvszek- 
nél jul. 16. — Auer Hubert termény bizományi üzlet­
tulajdonos Budapesten, bej. a kir. k. és v. Irvszéknúl 
juj. 16. — Margulies Miksa bőrkereskedési, gépbor 
elkészítési és szijkézinüzeti üzlettulajdonos Budapesten, 
be), a kir. k. és v. trvszéknél jul. 16. — Dr. Molnár 
Nándor gyógyszerész Budapesten, bej. a kir. k. és v. 
trvszéknél jul.” 16. — Ernst Henke et Co. (Naei Fri- 
gyC'. gyap.iuárukra ügynöki és bizományi üzlcUulajdu- 
n’i- Budapesten,) átvezettetett a társas ezégek rovatából 
a kir. k. és v. trvszéknél jun. 20.

!ii Társas ezégek: Első erdélyi vasút módosí­
tott alapszabályai hej. a budapesti kir. k. és v. trvszék­
nél jui. 16. — Torontál-Szécsányer Spar- und 
Hilfsgenossenschaft Trendler György aligazgató he­
lyett aligazgatóul Felmer István, Friedrich József, Fischer 
János, German Antal, Vilhelm Károly és Müller Jakab 
igazgatósági tagok helyett Eriid Lörincz, öregebb Felmer 
Mátyás, Péter Vilmos, Riedinger Péter és ilj. Müller Jakab 
(41. házszám alatt) torontál-szécsányi lakosok bejegyeztet 
lek a nagvbecskereki kir. trvszéknél jun. 30. — Bakaba­
nyai kölcsönös segélyegylet Gracza János helyébe id. 
Kuv .i sik János igazg. tagul bej. az Ipolysági kir. trvszéknél 
jul. 10. — Reichenberger és Klein nyersbörkereskedok 
Nagyváradon, bej. u. o. jul. 16. — Szombathelyi 
fürdőhöz részvénytársaság Horváth János kilépése 
és Szakács Antal igazg. rendes tag és Brenner János 
igaz... póttag megválasztása bej. a szombathelyi kir. tör­
vényszéknél jul. 8. — Szombathelyi takarék- és 
elöl eg társulata az első általános osztrák-ina

76 Na 6.3'Tongori ó, hansági __
másnemű 78% 6.85

— % 6.80
— "h 11.60
— ka 11.26

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 4. 1884

Basa uj, bán-ági — — 76-81 -í, állói ír ti
> tiszuviiíéki „ 76-81 «4, 7.55 8.25

— » pettválélii_- __ 76-81 "i, 7.45 8.15
1 fehériuegyei__ 76—81 '•la 7.45 8.15
» bácskai __ __ 76-81»!,
» émaLmugyui országi 76-81 -5 7.40 7Í95

Rozs Uj. — ... lo—n-Su 6.70 6.95
Árpa » takarmány __ 60-62 »!, 6.— 6.35

» égetni való _ 62-61% 6 75 7.76 •
» sörfőzdéi ______ 64—66% 8.35 • 9.60

Zab » —- — — 87—40% 6.80 • 6.20 1

Köles
Repose uj, káposzta _ —

— » bánsági __ __
HatárldöUzlst csekély forgalom mellett csendesebb 

irányban nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt

■sokványbu*» őszre mintegy 6000 mm. 7.87, 7.86
írtjával.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.40 
és 8.42 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. o.oo 
és 5.70 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

is csendes maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. /.87 6a 

7.86 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.41 

és 8.40 frton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.70 

és 5.71 frton.
Szokványzab tavaszra 2000 inni. 6.37 és 6.38 fo­

rinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

fit 8.33 - 
7.86 - 
6.69 - 
G.37 - 
6.16 -

8.41-
7.88-
6.71—
0.39-
6.18-

Szokványbuza tavaszra
Szokványbuza őszre... ______ __
B.-letigeri május—Júniusra  —
Szokványzub tavaszra ...
Szokváuyxak őszre ... ... ...

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irány tartósan 

csendes. — Köttetett.
Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.40 frton.
UJ szokványbuza 1885. szeptember—októberre 5000 

mm. 9.01, 9.02 és 9.03 frton.
UJ-tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.70, 

5,71 és 5.70 forinton.
Este 6 órakor zárulnak:

7.85 - 
8.38 —
5.70 - 
6.16 - 
6.37 —

Szokványbuza őszre............. ... __ ... frt
Szokványbuza 1885. tavaszra....................... »
Nemzetköz uj tengeri 1885. május - júniusra »
Szokványzab öszro .............. ....................... »
Szokványzab I860, tavaszra ... ... »

7.87- 
8.40- 
5.72 — 
6.17- 
6.39-

lügyelo-bizottsági nói .
László mint felügyelö-bizot sági rendes s Gruber Igniícz, 
mint póttag bejegyeztetik, továbbá Möller József s Aul- 
ha user Ferenc/, igazgatósági rendes, és Albert György s 
Zaluszky József igazgatósági póttagok helyett, úgy Albert 
György’és Zaluszky József igazgatósági rendes, továbbá 
Mugossv Antal és Mészey Pál, mint igazgatósági póttagok 
hejegy,'/.telnek, bej. a szombathelyi kir. trvszéknél máj. 
17. — Vus-Zalamegyei első takarékpénztár Kör­
menden S/.ayer Imre igazgatósági póttag, úgy Ambrus 
Mii.ály és Schruncz János felügyelő-bizottsági tagok he­
lye ti, Schrancz János igazgatósági póttagul, Glazcr Frigyes 
és Sz.iyer Imre felügyelő-bizottsági tagokul bejegyeztet­
tek. a szombathelyi kir. trvszéknél jul. 8. — Sárvári 
első takarékpénztár Krizsunits Gáspár és Jisztl József 
igazgatósági tagok helyeit, Donner Károly és iázigetby 
Lajos igazgatósági tagok bejegyeztettek, a szombat- 
helyi királyi törvényszéknél junius 21. — Rába- 
Lapinesvölgyi takarékpénztár részvény-társa­
ság n.mlositott alapszabályok bejegyeztettek a szombathelyi 
kir. trv-zér.nél jul. 8. — Budai takarék és előleg- 
egylet i.oniositott alapszabályai bej. a budapesti k._és 
v. trvszéknél jul. 16. — Magyar-franczia biztosító 
részvénytársaság módosított alapszabályai bei. a bu- 
dap'-sti iar. k. és v. trvszéknél jul. 16. — Első vi­
szonylagos takarék és segély-egylet Budapesten, 
Maktáry Gyula, Szentes Imre és Scbottola Ernő igazg. 
tagok c/égjegyzési jog. bej. a kir. k. és v. törvényszéknél 
jun. 16.

II.
CZÉGTÖRLÉ8BK.

a) Egyéni ezóg: 1. F. Schneider Nagyszebenben,
törölt, u. o. jun. zO.

In Társas ozég: Sigmund Verderber «$• Jakob 
Löten Budapesten, törült, a kir. k. és v. törvényszéknél 
junius 20.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 3. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kínálat 

gyeimé, a vételkedv csak mérsékelt volt és mintegy 
15,000 mm. adatott el teljesen változatlan árakon. 
Egyéb gabianemokbcn gyenge volt a forgalom és irány 
és árak t' Mesén változatlanok. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 
79.5 k. 8.20 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 
k. 8.30 frt. 200 mm. 79 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 k. 

8.25 frt, 300 min. 78.5 k. és 200 mm. 78 k. 8.12*/s 
frt, 200 mm. 78 k. 8.20 frt, 500 mm. 77.5 k. 8.20 
forint, 100 mm. 77.5 <. 8.15 fit, 1000 min. 77.5 k. 
8.10 frt, 250 mm. 77 k. 8.05 fit, 600 mm. 77 k. 8 
fit, 800 mm. 76.5 k. 8 fit, 300 mm. 7Gk. 7.90 frt, 100 
mm. 75.5 k. 7.724 fit, 200 mm. 72 k. 7.25 frt mind 
három hóra.

Festvidéki 600 mm. 78.5 k , 300 mm. 78.2 k., 
100 mm. 77 3 k. és 100 mm. 76.2 k. 8.05 frt, 100 
mm. 79.2 k. 8.10 írt, 100 mm. 78 k. 7.80 frt sárga, 
100 min. 77 k. 7.90 frt sárga, 200 mm. 77 k. 7.80 
frt sárga, 100 mm. 77 k. 7.77:/* frt sárga, mind bá­
rom hóra.

Bánsági 500 mm. 76.5 k. 8 frt, 300 mm. 73.7 k. 
7.40 frt, mindkettő bárom hóra.

íelsö-tiszavidéki 700 mm. 78 k. 8 frt, bárom 
hóra.

E8zakmagyarországi 100 mm. 78.5 k. 7.90 frt, 
három hóra.

Oláhországi 2600 mm. 77.2 k. 7.50 forint, három 
hóra.

Szerbiai 1200 mm. 73 k. 6.75 fit; bárom hóra.
Árpa 500 mm. 8.40 forint, 300 inni. 6.75 frt, 

mindkettő készpénzen.
Tengeri 1100 min. 6.35 frt, készpénzen.
Zab 800 mm. 5.90 frt, 200 mm. 6.074 frt, mind­

kettő készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Terménytőzsde.
Terményekben nagyon gyenge volt a forgalom.
Szilva csendes, szerbiai zsákáru azonnali szállí­

tásra 9 frton köttetett 56 kilokint.

Értéktőzsde.
A inai értéktőzsdei forgalom egész az utótőzsdeig inga­

dozó irányt követelt, s javulás azért nem állhatott be, 
mert a contremine idűnkinl eladásokat tett. Az ulútózs- 
déu jobb berlini jelentésekre barátságosabb hangulat 
uralkodott s a tózsdo n legmagasabb napi árfolyamokkal 
zárult.

Elötőzede.
Az clólözsdén mérsékelten ingadozó irány mellett osz­

trák hitelrész vény 288.70-288.10 és 289.20 közt inga­
dozván, maradt 288.60 pénz. magyar hitelbank 287.50-töl 
286.75-ig, magyar 4 százalékos arany járadék 93.27 4-től 
93.174-ig, magyar papirjáradék 88.82V*-töl 88.50-ig köt­
tetett.

11 óra 30 porozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
288.60-288.70.

Déli tőzsde.
Contremine-eladásokra a déli tőzsde iránya még _ in­

kább gyengült. A forgalom csekély volt. Osztrák hitel­
részvény azonnali átvételié 288.40—287 közt váltakoz­
ván, maradt 287.30 jiénz, magyar hitelbank maradt 
286 75 pénz. Befektetési értékek közül dudálták : ma­
gyar 4“'o-os aranyjáradék 93.25-túl 93.15-ig, magyar 
papirjáradék 88.80-on. Más értékek közül : pesti közúti 
vasút 595 ön, Viktoria-malom 400-on, Pannonia-malom 
1 lOU-on, Ganz-félo vasöntöde 055-ün, sóskúti kőbánya 
70-on köttetett. Valuták és váltók változatlanok.
1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák bitclrcszvény 

2S7.30—2S7.40, magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.15 
—93.20, magyar papirjáradék 88.75—88.80.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 fit, nyolcz napra 8—9 frt.

Utótözsde.
Az utótözsde szintén gyengén nyilt meg, de később 

magasabb berlini jegyzésekre megszilárdult. Osztrák lii- 
tclrészvény 288.20—289.20 közt ingadozván, maradt 
289.10 pénz, magyar 4%-os aranyjáradék 93.17*/* pénz, 
magyar papirjáradék 88.774 pénz.

5 órakor zárulnak: Osztrák bitelrészvény 289.10— 
289.20, magyar 4%-os aranyjáradék 93.171/*-93.20, ma­
gyar papirjáradék 88.774—88.80.

Felazámitoláai árfolyamok.
Magy. 4% nranyjárnd.__ —.—

» 6»,'ü iinpirjAradúk —.—
• fdtaiímoB hitelt). 267.—
» |iénzv.ósles/..Imiik —.—

Tiszai és szegedi kulcsún —.—
Magy. jelzálogbank__—.—

Osztrák hitelintézet _ 287.—
Angol-osztrák bank __ —.—
»Halni vasút ...__—.—
Déli vasul __ _ —.—
Török hi rod. dohány__ —.—
Himii-Murftnyi ... „ —.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
lIudapeat-KCbányAn,

Kőbánya, nkt. 3. Az üzlet kellemesebb. Magyar urasági 
öreg nehéz 41 frt, fiatal nein./. 43—444 frt, fiatal közép 
43—45 forint, könnyű 45-46 frt. Szedett nehéz 
—.—- frt, közép 43—44 frt, könnyű 44—45 forint. Ro­
mániai átmeneti, bakonyi nehéz —.—.— forint, át­
meneti közöli —frt. átmeneti könnyű —.—.— 
forint, eredeti nehéz —.— frt. átmeneti közén—.— 
frt. — Szerbiai ne néz 4 4 i—4G forint, közép 444—46 
forint, könnyű 441/*—47 Irt. Hízó 1 éves élősúlyban -Ho
—----- , liizó két éves élősúlyban 4,J/o —. 1 éves
bízó a vasútról mázsáivá-------- - <V árak hizlalt ser­
téseknél pármikint 45 kilós és 4 százalékos levonással 
kilogrammoiikiiit értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmenetének adattak el. vevőn s pú- 
ronkint 3 aranyban vám fejeben megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötöasdo.
Béos, okt. 3. (Az «Egyetértés» távirata.) A járadékok 

és vasúti értékek kedvező iránya a mai clólözsdén átha­
tott az üzérkedés! értékekre is, de a forgalom korlátolt 
maradt. Hitel részvényekből egyes üzérkedők fedezésre 
vásároltak, mi szintén szilárdilúlag halott. A sorompón 
nem volt semmi forgalom sem. Az elhelyezés könnyű 
volt. Váltók és valuták változatlanul szilárdak.

11 árakor zárulnak-. Osztrák hitolrészvény 288.80, 
magyar hitelbank 288.25, uniobank 88, bankegye- 
siilet 103, osztrák tartományi bmk 102, osztrák-magyar 
államvusut 304.70, déli vasul 149, májusi járadék 80^95 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.27, busz 
frankos arany 9.66‘/i.

Déli tőzflde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák bitclrészvény 289, magyar hitel­
bank 288..25, angol-o.-ztrák bank 105, unióbank 88, 
osztr. tartományi bank 102, bankegyesület 103, osztrák- 
magyar ál lám vasút 305, Károly-Lnjos vasút 271.25, déli 
vasút 149, májusi járadék 80.95, magyar 4- száza­
lékos arany járadék 93.22, busz frankos arany 9.66*/*.

A tőzsde teljesen üzletiden, de az árfolyamok majd 
változatlanul tartvák ; különösen járadékok és bvfekteté-i 
értékek voltak kedvező irányban. "Váltók és valuták szi­
lárdak. Coulissagértékek contremine-eladásokra lanyhák.

íi órakor zárulnák : Osztrák bitclrészvény 288.60 
angol-osztrák bank 105, unióbank 88, bankegyesület 
103, magyar hitelbank 287.50, osztrák-magyar ál- 
lumvasut 305.30, Károly Lajos vasul 271, dunagözlmjó- 
zási részvények 531, Lloyd-rcszvények 655, északnyugoti 
vasút 176, elbavőlgyi vasul 182.25, tramway 212, déli 
vasul 149.10, májusi járadék 80.92, osztrák aranyjáradék 
102.90, magyar 4 százalékos aranyjáradék 93.22, 
1804-diki sorsjegy 172, bécsi községi sorsjegy 124.20, 
busz frankos arany 9.67, német birodalmi márka 69.80. 
Szilárdabb.

Béos, okt. 3. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata.) Magy. fökltchermentcsitési kötvények 100.80, Er­
délyi füldtehermentesitési kötvények 100.50, 54»,o magyar 
fóldh. int. záloglevél 101.25 Erdélyi vasul 175 75. Ma­
gyar keleti vasút 102.30. Magyar sorsjegy 114.75. Szó- 
lődézstna váltsági kötvények 99.—, 6«,'o aranyjáradék 
122.60, Tiszavölgyi sorsjegy 115 60. Magyar 4vu-os 
aranyjáradék 93.22. Magyar vasúti kölcsön 142.40. Ma­
gyar hitelbank 287.25, Alföldi vasút 177 75. Magyar 
északkeleti vasul 165.—. Keleti vasúti elsőbbség 90.50, 
Tiszav. vasut-részvény 249,50. Magy. lesz. es váliób. 
részv. 85.25, Kassa-odcrbcrgi vasút 147.50. Magyar pa- 
jiitjáradék 88,95. Dohány-részvények —.—

Béos, okt. 3. (Osztrálé értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitclrészvény 288.80 Déli vasút 149.—, 
4»/o -os aranyjáradék 102.90. Váltó Londonra 121.00 Ká- 
roly-Lajos vasul 270.25. 1864-es sorsj. 172.—. 18G0-ns 
sorsjegy 134.75, török sorsj. 20.50, Angol-osztrák bank 
részv. 105.—, 4.2»/o-os ezüstjáradék 81.95, osztr. államv. 
részv. 305.3CL, 20 frankos 9.67, 4.2%-os papirjáradék

80.95, osztr. hitelsorsjegy 176.75. osztv.-magyar bank- 
részv. 857, cs. k. arany" 6.76, német bankváltók 69.75.
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Boon, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)

A délutáni magánforgalomban az irány igen szilárd 
volt, később gyengébb párisi jelentésekre lanyhultak.

Ot órakor jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 288.20 
és 289 után 288.80, magyar 4 százalékos arany­
járadék 93,22*/* után 93.20.

Este zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.30, ma- 
U%4 százalékos aranyjáradék 93.20 és 93 után

Prolongáozló- és praemlumtlilet a bécsi érték­
tőzsdén.

Béos, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.)
A mai prolongáozló, mely bárom napra (október 7,
8 és 9) terjedt, a következő roporttételek mellett folyt 
le: Osztrák hitolrészvény 25 kr. report — simán (4—
23/« százalék), magyar hitelbank 20—40 kr. report 
(4*/*—5*/» százalék), osztrák-magyar államvasut 70-40 
kmjezúr deport (ingyen — l3/e százalék), déli vasul 20— —
30 kr. deport (4°/e—3*/« százalék), májusi járadék 10 kr. “ 
deport — simán (4*/«—5*/« százalék), magyar négy-
százalékos aranyjáradék 20—74 kr. deport (2*/ 
36/i százalék).

Praemiumüzlet: Osztrák bitolrészvónyben holnapra 
3—3V* forint, nyolcz napra 7*/*—8V* forint, egy bóra 
16—17 forint, három hóra 28—29 forint; osztrák tar­
tományi bank egy hóra 8—8*/* Irt, osztrák-magyar állam­
vasut egy hóra ÍO—11 frt, Károly Lajos vasút egy bóra 
10—11 fit, tramway egy hónt 10—11 frt. elbavőlgyi 
vasul egy hóra 10—11 frt, déli vasul egy hóra 8—81/* 
frt, török dohányrészvény egy bóra 11 — 12 frt, magyar 
4°lo-os aranyjáradék egy hóra l3/*—2 százalék, há­
rom hóra 2*/*—3 százalék.

PÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, I ki. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A külföldi pinezok buzdiió jelentései nz üzlet pangása 
következtében határtalan maradt és igy sein a jelenté­
kenyen magasabb párisi jegyzések, sem a valamivel 
gyengébb newyorki jegyzések nem gyakorollak említésre 
méltó befolyást az irányra. — Köttetett: Búza őszre 
8.21, tavaszra 8.60 és 8.61, rozs tavaszra 7.35 és zab 
tavaszra 6.70 frton. Tengeri május—júniusra nagyon 
kimíllatott és marad 6.19—6.16 Irt. Továbbá még jegyez­
nek : Zab őszre 6.60—6.62, rozs őszre 7.30—7.32, 

Szesz áremelkedése ina előmeneteleket tett. Kész 
gabonaáru 30.25 frton adatott el.

Délután nz üzlet szűk korlátok között mozgott. Az 
irány kissé csendesebb. Az árfolyamok zárlat fölé hirtutt. 
Rozs és zab szilárd. Jegyeznek : Búza őszre 8.20 pénz 
és áru, tavaszra 8.58—8.60; rozs őszre 7.30, tavaszra 
7.35—7.37 ; zab őszre 6.58—0.62, tavaszra 6.68—0.70 
és tengeri május—júniusra 6.15—6.17.

Kész áruban gyenge az üzlet; árpa valamivel 
jubb, jó középfajok kivitelre keresettek.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Üzletiden és határozatlan. Váltó Londonra 121.70, 
olasz bankpiaczokra 48 20, busz frankos arany 9.66'/*, 
májusi járadék 81, magyar 4 százalékos arany 
járadék 93.25, osztrák bitclrészvény 288.50, Lloyd- 
ré /vények 555, olasz járadék 95.50.

Berlin, okt. 3. Nyugodt irányzat mellett az árfolya­
mok csekély mértékben változtak. Orosz papírok meg­
lehetősen kedveltek. Kamatláb 3l/«%.

Berlin, okt. 3. (Utótőzsde) Magyar 4 száza- 
lékos aranyjáradék 77.90, osztrák bitclrészvény 
485, osztrák-magyar államvasut 512.50, osztrák déli 
vasul 252, Károly Lajos vasút 113.60. Nyugodt.

Frankfurt, okt. 3. (Esti tőzsde.) osztrák hitelrész- 
vény 240.75, osztrák-magyar államvasut 255.12, Károly- 
Lajos vasul 225.87. Pang.

Pária, okt. 3. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Spanyol konzul, Tunis meridional és Albin szilár­
dabb, különben docouveri, főleg vasúti éi lékekben. 
Banque Paris 732, ottomán bank 565. továbbá Rio 
Tinto 377, ellenben uj községi kötvény keresett és 14 
frank praemium. Váltó Londonra 25.174, orosz rubel 
25.524, kamatláb 24 százalék.

4*/» százalükos franczia járadék 109, osztrák-magyar 
államvasut 635, osztrák déli vasút 316 olasz járadék 90.50, 
török 777, egyiptomi 305, török sorsjegy 42.87, ottomán 
bank 566. Foncter 1322, osztrák tartományi bank 468, 
Szuez 1920, uj spanyol 61.68, Hanoue Paris 35.

S óra 40 perczlcor zárulnak: 3°/o franczia jára­
dék 78.30, 4l/a°/o -os franczia járadék 109.—, osztrák­
magyar államvasut 635, osztrák déli vasul 310, franczia 
lürleszthelö járadék 79.70, ottomán bank 565. Renyhe.

Newyork, okt. 2. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka (60 napi látra) 94°/», váltó Londonra 4*813/«, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ból 119’/», Eric- 
vasul 13a/«, váltó Parisra 5"23i.

Külföldi értéktőzsdék zárlata
Ai ártolynmok nz illeti helyi szokványuk szerint készpénzben, médiára vngy 
ultiméra érlelniük, e szerint n mellékeli paritás is készpénzre vagy medióra
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok ff "il.n medióra ilf-mel.az
ultimórn D-vnl v.inunk megjelölve. Magátél értetődik, liogy nloiiti átszámita- 
sokliozmégn trailsakczió-klilLségek.lovnbbáa inetlió- és iiltiinó-árfolyamok 
eoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolouyáczió-tétetck is számi- 
lel,a veendők. A -a-galjcIOItértékeka budapestitörsdéuuemjegyeztetünk. 
ntszúiuitási árfolyam ItA) márka vista = 5U frt 70 cr. 100 frk vista - ti 

35 kr. 

Október hó 3.
PARIS.

•Fr.incr.io8 %-os járadék _ _
I 4t»/o-os « — —

Osztrák-magyar Allamvnsut. — ü
Osztrák déli vasút....................... V
•Osztrák földi i i tel- rész v.-társaság. 
•Franczia törlesztlietö járadék ... 
Magyar 6°/o-os aranyjáradék. U 
Osztrák 4% os aranyiárudék. ... ü 
Magyar vasúti kölcsön ... U 
Magyar jolzáloghitolbank ... IC 
Uécsi unióbank. ... - ... K
Magyar 4»/o-osaranyjáradék.. U 
Magyar 5»>os papirjáradék .. U 
ylagy.loszám.es pénzv.-bank. y 
Magyar országos bank............... ic

BERLIN
Osztrák 4.A'v-os papirjáradék — ff 

• 6 ®/o-os « ... K
« 4«%-oh ezüst járadék ... K
■ 4 »ye-os nrimyjáradék . K 

Magyar 6»,o-os aranyjáradék. U
■ 4»/e-os « ... O
I 5»/o-ob papiijáradék— U 
« keleti vasúti kötvényük IC

Keleti tV’/e-osY. elsőbbe, kütv. K
Osztrák tiitelrészvény........................U
Magyar hitelbank .............. V
OszUák-inagyar állainvasut. — V
Osztrák deli vasul....................... U
Károly-Laios vasul ... — — U 
Kitssa oüorborgi vasút — K 
•Román vasúti részv... — —
Orosz bunkjugy __ — —
Váltó Bécsi piuczra — — ...
•Keleti kölcsön II. kib __ ...
Magyarjolzáloghitolbauk ... K 
Magy.leszállt, én pánzv.-bauK. IC 
Magyar országos bank................A

FRANKFURT.
Osztrák 4.tVus papirjáradék __K

« 6 »/#• os « ... A’
« 4.w»,'o-os ezüstjáradék ... K
« 4 %-on aranyjáradék ... K

Magyar tiG,o-ou aranyjáradék. U 
« 4°,o-os ... U
« ő»o-os papirjáradék.. U

Osztrák liitolrészvéiiy ............   U
Osztrák-magyar bank .. ... ... K 
Usztrák-imigyar államvasut ... U
Károly-Lnjos vasút __   ._ V
Osztrák déli vusut... __   U
Erzsébet osztrák nyugati vasút... K
Magyar-gácsorszügi vusut... __ IC
Tiszavidélci v. olsőbbs.kötv,. A’
Valló bécsi piaczrn................... ..
4t11 -os fölohitolint.z&loglovél K 
Magy,leszám. és nónzv.-oank. K
Magyar hitelbank ............  U
Magyarjolzáloghitolbauk__K
Magyar országos bank __
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78.30
109.—
635.— 303.88 — 0.48
316.— 148.31 — 0.48

79.70

67.70 80.96 + 0.14
8'1.50 1)6 21 — 0.21
68.40 Sl 36 — 0.06
86.10 102.80 — U.01

102.60 122,79 - 0.08
74Í50 89.54 + 0Í22

99.90 119.54 — C.20
485.— 289.24 -f U.99
512". - 305Í50 + 0293
252.— 149.20 - 0.53
113.50 270.71 + 0.40
61.70 147.61 - 0.50

206.70 123.38
167.20 59.74 __ __
60.90
--.--- -- .---

67.63 80.87 - 0.23
80.56 96.27 — 0.28
68.63 82.12 + 0.02
86.50 103.28 — 0.13

102.62 122.82 + 0.06
77.SI 93.01 — 0.36
74.25 89.04 — 0.26

240.37 288.31
713.— 852.92
255.37 305.53 4- 0.49
226.75 271.21 + 1.27
125.- 149.51 — 0.85
19-4.62 232.74 + 0.50
142.75 170.90 — 0.14

167Í15 5UÍ70 — o!oi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 3. Búza lanyha, rozs nyugodt, zab 

olaj és szesz bágyadt.
Pária, okt. 3. Búza és liszt tartva, olaj csendes, 

szesz szilárd. Időjárás szép.
Newyork, okt. 2. (Kabelsürgöny.) Gyapot Ncw- 

Yorkbati 10*/», Neworleansbnn 93/«. Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban októberre 7’/». — 
Philadelphiában októberre VI». — Nyers petroleum 
C®/». United pipe line certificates 79—. — Liszt 3.35. — 
Piros őszi búza helyben 89*/* (= 8.15 forint), októ­
berre névleg 88V* (= 8.60 frt), novemberre 90*/* (= 8 25 
frt), deczemborrc 92a/a(= 8.42 Irt.) 100 kilokint. Tengeri 
62— — Czukor (Fair bank jegyű) —.— Gzukor. (Fair 
refining Muscovados) 4.40 Rio kávé 10.15. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 8.—, (Fairbank jegyű) 8.17. Gabona- 
fuvardíj miperial quartcrenkint Észak-Ámerikából nz an­
gol kikötőkbe cs uz ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 3*/* (= 1.01 forint 100 kilokint.) 
Napi felhozatal gyapotból 24000 b&L

Külföldi árutőzsdék zárlata.
e»bon*Btátlltá»tdij waggonrokomAnyokbsu 100 kilónklnt értendő.Bcvitallvám 
NemetorvzAgliii 100 kilo búzáért, rozsért és «bért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért n lillkkllnyértl árka. lisztért 8 márka,malátáért 1.30 márka. Heviteli 
vám a Svájcibn 100 kilo gabonáért O lló frank, malátáért 0.00 frank, lisztért 
lfrank.Atazáraitáal árfolyam a német niaczokra lOOniärk» vnta 00 forint 

70 kr. l'ársra 100 frk vista ti frt Ai kr. _______
illlonbilzct a

Oletóber hó 3.

Olaj

Zab

O’ej

PA ilIS. 
fiain folyó lióia —

— novemborro 
liovembui'töl 4 hóm —

— első 4 hóra — —-
Liszt folyo liuru — . —

— noveinbeno — —
— noveinliortöl 4 hóra ... 

első 4 hóra
folyó hóra.......................
novemberre ... ....

— november-dcczemborro .
_ tilsö 4 búra __ __

Szeis lolyó lióra — ... ..
— novemberre — ... 

november-deczeinberre
— első 4 bóra — ...

Szállítási «11): lliidiipebtrOI
I Béciböl.

BERLIN.
■ inén oktúbeiru-novvinberro

— április-májusra ... __
Koz« októberre ... . __

április-májusra __ __
októberre __ ...
április-májusra __ __
októberre ... ... 
április-májusra ... - 

‘Szesz ok tóbei re ... __
— április-májusra ... —

Szállítási ilij: Budapestről
— i Dicsből. __

STETTIN.
Búza október-novemberre .

április-májusra..
Hoz? Oktober novemberre ... 

április-májusra.. ... 
októbui-novemberre ... 
április-májusra.. ...
kész szállításra . __
októberre...
októlib-novuinberre __
április-majusra— ...

Sealtitnei «lij« iludapeslrüt 
* llécsbö) ..

K ÖLNI
Búza novemberre .. __

— - márcziusra __ ...
Rozs novemberre ...__

— inárcziusru .. ______
Olaj kész. szállításra.. __

— októberre ... 
timllltaai illjt Budapestről..

BOROSZLÓ.
Bűz« — ________ _____ _____
Zab ______ ____  ... __
Oiaj — — — — __
Rozs__ __ ____ ____  _
Hepczo      ...

Szállítási <llj iBudupestrCl

Olaj

Koji

kr-
folyam

30.90
30.90
31—
31.40
40.35 
46- 
45.- 
45 — 
57 75
68.35
68.50 
69.75
44.50 
44.50 
44.50 
44.50

8.37
7.87

143.36
159.75
113.50 
137.35 
129— 
138—
51.30 
53.10 
47.40 
47 — 

3.93 
3.24

160—
161.50
134.50 
135.-
51 — 
53.20 
46.60

46T0
48—

4ÍS1
8.62

15.40
16.30
18.70
14—
28.50
27.60
5.95

16.20
12.60
45.10
18.90
23.70
14.50
2.95

Budapesti
egyenleg

1008 
10.08 
10.13 
10 33 
13.73
18.65
13.65
18.65 
82.69 
33.93 
83.05
38.66
23.87
22.87 
28.37 
2337

3.93
8.74

8.85
9.54
8.61
8.20
7.70
8.64

30.57
31.10
28.30
28.06

2.30
1.90

8.96
9.61
8.02
8.06

80.45
31.16
•27.32

27*52
28.66

2.80
2.10

9.19
9.67
8.18
8.36

34.03
82.95
3.45

9.67 
7.52 

26.92 
8.29 

14.15 
8 66 
1.71

utolsó zárlat 
hoz képőst 
.'ti. él lékben
— 0.05
— 0.05
— 0.12 
— 0.06 
-f 0.08 
+• 0.15 
+ 0.15 
-f 0.15 
+ 0.12

+
0.52
0.52
0.52

0.11
0.03
0.01

ü!ü7
0.65
0.03
0.21
0.08
0.14

0.03
0.05
0.11
0.13
0.03
0.03
0.15

0.14
0.40

0.01
0.07
0.12
0.18
0.03
0.15

+ 0.01 
- 0.20 
+ 0.1)3 
— 0.02 
+ 0.02 
+ 0.01

111, pujKa z.uu irt, rec/c UU kr, lyuk 1.2U fit, tojás 5 
db 10 kr. Takarmány. Egy szekér széna 8—1Ú frt, 
szalma 2.50 írt, zsúp párja 8—10 kr. Fapiacz. Egy 
szekér tűzifa 2.50 frt, 8 Irt. Épüktanvag julányosan volt

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Szeged, okt. 1. A gabonaüzlel abnormális helyzete 

az európai piaczokon c héten sem változott. A régi 
egészségtelen viszonyok ur. lkodnak még ma is s javu­
lásra egyelőre nem számíthatunk. Amerika és Orosz­
ország oly óriási búzakészlettel rendelkeznek, hogy a 
legalacsonyabb árak mellett adnak túl fölöslegeiken és 
minden áron Európát óhajtják olcsó búzával elárasztani. 
Világos tehát, hogy ily jelentékeny versenytársak hazánk 
kiviteli üzletének sok kárt tesznek. De a versenyek mel­
lett még itthon is számos akadályokkal kell küzdeni az 
exportnak. Így például a múlt héten, a in. kir. állam­
vasutak kellő számú kocsikat nem voltak képesek a for­
galom rendelkezésére bocsátani s e miatt a szú lilmányok 
egy része nem lett továbbítva. A helybeli üzletben újabb 
fordulat nem állott be; a vétel kedv élénkülést nem 
nyert, az arak változatlanok. A mai lietipiaczra nagy 
mennyiségben hozatlak gabnemiiek, a melyek nyomott 
napi árak mellett kellek. A vételkedvet a következőkben 
jelezzük: Kiadatott: 300 mm. búza, minőség szerint, 
6.80—7 fit, ‘J00 mm. rúzs minőség szerint, 5.40—5.00 
frl, 100 mm. kukoricza, minőség szerint, 6.40—6.60 
frt, 100 mm. árpa, minőség szerint, 5.80—6 fel, 100 
min. zab, minőség szerint, 5.80—6 fit, 1UÜ mm. bab, 
minőség szerint, 8.80—9 frl, 100 mm. kulcs, minő ég 
szerint, 4.90—5 lil, 800 mm. csöves kukoricza, minőség 
szeriül, ‘■l 30—2.50 ín.

Kolozsvár, okt. 2. Jó, közepes behozatal mellett 
élénken látogatóit vásárunk van; mák a forgalmon lat­
szik meg, hogy a nép a kedvez Ilon gabonaarak miatt 
gabonáját, a inig lehet, tarlogalja, s ezért pénze kevés. 
Gabona mmázsa szerint: linzi 6.50—7 fit, rozs 
5.20—5,50 frt, kukoricza 6—6.10 frt, uj 5—5.20 fit, 
zab 4.20—4.00 fit. Behozatal jó volt s az árak inkább a 
vevők előnyére módosultak. Sertés leli ajtat .lt m. e. 
340 üli, viadalon 187 db. A kövér darabja 49—62 frt, 
soványé 21—24 frl, malaczé 12 — 15 fit. Majorság pár­
jával: csirke 40—60 kr, sovány liba 2.20 frt, kövér 6 
fit, pujka 2.50 frt, réczu 60 kr, lyuk 1.20 fit, tojás 5
db 10 kr.................................
szí
szekér luzuu ^.uu in, a irt. Lpiiletanva 
vásárolható. Párjával: 4 öles gerenda 1.60—1.80) frl. 
foszni deszka 1.50—1.60 frt, ezulos 65—80 kr, levél 32 
kr, széldeszka 40 kr, ezer db zsindely 3.60—3.80 fit. 
Vegyes czikkekbon nincs lényeges árváltozás.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az őszi lókmlliíás a mai nappal véget éri. A 

legtöbb kiállító, minthogy ma már a kiállítókon kívül 
mások a kiállítási helyen meg nem jelentek, a kiállított 
fogatokat és paripákat még a délelőtti diákban elszállí­
tották. Eladás a tegnap jelzetten kívül nem történt.

* A torontálmogyei gazdasági egyesület kiál­
lításán, mclyiu! kimerítőbb tudósításokul közüliünk, az 
első csoportban következő kiállítók jutalmaztatlak: 
Fap Simon Elemérről egy üb arany érem és arany 
díszoklevél legkitűnőbb búzáiért. Szludek János Pár- 
Hányból 2 üb lizfrankos arany díszoklevéllel mezei ter­
ményeiért ; gr. Karácsonyi Guido Bcoüráról 1 üb 
ezüst évem arany díszoklevéllel mezei terményekért; b. 
Szöllösy Ernő Biliéiről ezüst érem arany díszoklevéllel 
mezei terményekért; b. Sinti örökösei kisoroszi ura­
dalma ezüst érem és arany díszoklevél kitűnő repezeért 
és zibért: JVémetczcrnyai gazdasági egyesület 
eziist érem ezüst díszoklevéllel kitűnő minőségű rozséit 
és répamagért; vidám Mátyás Gsösztelokröl ezüst 
érem arany díszoklevéllel mezei terményekért; — 
■hiszi Mihály Csősztelekről bronz érem kender­
ért ; Barátit István Mugyar-Gzernyáról ezüst érem 
ezüst oklevél kitűnő rozsért; Boltuhozy Gedeon Tö­
rők-Becséről ezüst érem arany oklevéllel ’ csöves tenge­
riért és bükkönymagért ; Honái János Bánát-Tordáról 
eziist érem, ezüst díszoklevél buzabelegségek prepará­
tumaiért ; huffier lápul Pádéról ezüstérem, ezüst 
díszoklevél kitűnő répáért; DelUmaiiich Imre Hor­
váth-Kécsávól ezüst érem, ezüst díszoklevéllel takarmány 
répa és burgonyáiért; Hannzeni Déschán Arthur Pá­
déról bronz érem, ezüst dr--.oklevél mezei terményeiért; 
Mayer Miklós Soultum bronz érem csöves tengeriért; 
Jeszenszky Béla Temesvárról ezüst oklevél burgonyá­
ért és répáért; Lapu Mark B.-Kundúsról bronz érem 
napraforgóért, Bánuy Ernő Kis-Zombor eziist o -levél l.i 
tűnő fűzfőiéi- 11; nagyszcntmiklósi földmives is­
kola ezüst érem, arany díszoklevél íümagva,, cs kitűnő 
pignolelto tengeriért. „•/ második csoportban-. Jüíkó 
János marientcldi uradalma eziist érem, arany díszok­
levéllel, konyha, gyümölcs és diszkertészcli g üjtöménye 
és kitűnő faiskolájáért; Mühle Vilmos arany díszokle­
vél konyliakertészetéiT; Buasahid községe ezüst érem 
arany oklevél konyhakertészetéit; Rohonczy Gedeon 
eziist díszoklevél konyhakertészetéit; Eckstein Fülüp 
N -Bucskerck, ezüst érem, eziist díszoklevél fajokban 
gazdag burgonya gyű,töményért ; Bungardt Éva 
Csösztelekröl, bronz érem konyhakertészetért; Csa- 
vity Tima Nagy-Kikinda, bronz érem tetephon- 
babért. Fleischer Sámuel Lovrin bronz érem sütő 
tökért ; Féter József Nagy-Kikinda, bronz érem 
jurgeta tökért; Bodru Anna Száján bronz éréin 
ugorkáért; Kunszt Miklós Marienfeld bronz erein 
fügéért; dr. Stock Kristóf Marienfeld ezüst érem ezüst 
oklevél szölögyüjloményért; Scheinberger Jeanette 
ezüst oklevél szőlőért; dr. Reindl János Nagy-Kikinda 
bronz érem szőlőért; Kovák József Nagy-Kikinda bronz 
érem szőlőért; Falatinus István Nagy-Kikinda ezüst 
oklevél birsalmáért; Gerger Ede Temo-vár ezüst érem, 
eziist oklevél íilokszvra praeparatuinért; Herzeg-Thurn- 
Taxis Egon ezüst érem arany oklevél erdészeti tennel- 
vényeiért.

* OépoJándókozáB. Kühne Ede és Marsall et Sons 
(Uraepel Hugo) gépgyári czéhck a nagy-.-zent-iniklósi 
töldmivelési iskolának egy répavágó és egy tengeri mor­
zsoló gépet ajándékozlak, mely ajándékokért az intézet 
igazgatója ez utón is meleg köszönetét mond.

Gazdasági tudósítás.
B.-Gyula, okt. 1. (Az «Egyetértés» tudós’táes.) At 

őszi vetés igen kedvező időjárás mellett javában folyik, 
és ha e száraz ág után mielőbb egy jó csőnk lesz, az 
kedvező körülmények közölt is fog befejezést nyerni — 
Kukul iczotennésünk beszedése szintén folyamatban van, 
úgy mennyiségre, mint minőségre teljesen kielégítő ered­
ményt igér. A cséplés vidékünkön nagyobbára befejezte- 
telt, eredménye felett, eltekintve az igen alacsony ga­
bonaárakat, gazdáinknak általában semmi panaszuk. Ta­
karmányban nincsen hiány. A szüretre — miután a szó- 
lók nagy része még most is éretlen — nem a legjobb 
kilátás van. Gabonaüzletünkben, mint általában min­
denütt, csend uralkodik, az üzlet a képzelhető legszűkebb 
határok között mozog, úgy hogy az eladásra hozott ga­
bonák egy része sokszor eladatlan marad, mi fogyasz­
tóink által igen olcsó áron, mindennapi szükséglétül! fe­
dezésére vásároltatok meg. Mai gabonaárak a következők!: 
bu/a minőség szerint 6.50—7 fiiig, árpa 5—5.30-ig, zab 
5.20, csöves kukoricza 2—2.20 írtig. Az árak méter- 
inúzsánkint értődnek.

BORÁSZAT.
*** Borkivitel! kilátások. Ama nagy érdeklődés 

mellett, melyet a külföld az idei magyar bortermés 
iránt tanúsít, Magyarország borkivitele kedvező fejlődés­
nek néz eléje. Svájczi és franczia borkereskedő ezégek- 
kel máris jelentékeny kötések történtek, melyeket az 
arlbergi előnyös összeköttetés tetemesen elősegített. A 
magyar borkivitelre különben az olasz- és spanyolor­
szági kedvezőtlen szüret is fog hatást gyakorolni. Az 
utóbb nevezett ország némely kerületében, nevezetesen 
Alicanleban a bóráiak 30 frankról 45—50 frankra emel­
kedtek liektoliterenkint. Olaszországban, a hol a szüretet 
már befejezték, az eredmény úgy minőség mint meny- 
nyiség tekintetében mögötte marad a múlt évinek. Ro- 
magnában határozottan rossz volt a termés. Toszkáná- 
ban a tavali mennyiségnek alig egy harmada termett. 
Nápoly környékén és Szicziliában, hol eleintén kitűnő 
termésről beszéltek, az credménynyel sehogy sincsenek 
megelégedve. Pienionlban félig-meddig kielégítő volt a 
szüret, de a tavalit távolról sem közelítette meg. Magá­
tól értetik, hogy a kedvezőtlen termés következtében a 
borárak Olaszországban is emelkedtek. Igen drága a bor, 
különösen Toskánában, a hol bizonyos fajokért 5—10 
frankkal többet követelnek mint tavai.

* A szüret Blharmegyében. Biharmegye törvény- 
hatósági bizottsága az egész megyére nézve a szüret mif 
kezdésének határnapjául október 20 át tűzte ki,

NAPIREND: Október 4-én.
Naptár: Szombat. — Római katb.: Szeráfi Feien«. - Prot.: 

Szeráfi Feiencz. — Görög-orosz: (szept 22.) Fókái*. — Zsidó: 
(tizri 15.) Sabbat Sukat 1. nap. — Nap kél 6 ó. 5 p., nyög. I 
ó. 32 p. — Hold kél 5 ó. 21 p. d. u., nyug. 6 ó. 19 p. rvgg. 
— Holdtölte 11 óra 16 perczkor éjjel. — Teljes holdlejgyatko- 
zás 9 óla 32 perczkor este.

Vallás- ős közoktatásügyi miniszter fogad détbeo 11—1

Morvát mlniestor fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A Balaton-vidéki kör rendes évi közgyűlése a Pirié Mit*

A budapesti kereskedő ifjak társulatának megnyitó es­
télye 9 órakor.

A VI. és VII. kerületi kör társas estélye 7 órakor.
A szabolcsmeeyei kör alakuló közgyűlése este 48 ómkor

(Aranysas szálló).
A máramarosi kör választó közgyűlése d. a. 6 órakor a mi-

egyetemen.
A szepesi társaskör alakuló közgyűlése este 74 órakor.
A Budapesten fennálló hódmeeőváeárk.lyi kör nagy­

gyűlése este 7 órakor.
A tronosénmegyei ifjutágl kör alakuló közgyűlése este 74
A soproni társaskör társas estélyi) 48 órakor.
A király névnapja alkalmából ünnepélyes isteni tisztelet 

d. e. 10 órakor a budapesti helyőrségi templomban.
A borsodi kör alakuló közgyűlése d. u. 2 órakor.
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban á e, 

9-101 d. u. 5-ig és este 47—9. Belépti dij 60 kr.
Egyetemi fúvósakért ar. üllöl-uton ünnepnapok kivéti lével 

naponként látható d. e. 8—12 ée d. u. 2—6.
Műszaki ipnrmnzoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva 

<1. e. 9-löl 1-ig és este 7—9-ig.
Múzeumban : képtár d. e. 9-től d, a. I.
Muzonmi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár «L II. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Állatkort nyitva egész nap, 
jgargitszigetre hajó indul órinkint.

Kivonat a hív. lap okt. 3-i gc&mábóL
Árverés a fővárosban. Pölcz Antal 606 forintra 

becs. ingóságai okt. 4 (ürömi-ut 66).
Árverések a vidéken. Handel Alajos 14,400 frira 

becs. ingat), jan. 7 (Szeged). Stevancsev Alexa 300 fo* 
rinlra becs. ingall. decz. 1 Oroszlámos (Nagy-Kikinda). 
Wilcsek Miklós 2100 forintra becs. ingatl. nov. 17 Baji. 
Retvovics Emil 2332 írtra becs. ingóságai okt. 15 Nagy- 
Becskcrek. Keller Erzsébet 768 forintra bee*. ingaU. 
okt. 27 Nagy-Kikinda. Báró Berényi Zsigmond 8900 to* 
rinlra becs. ingóságai okt. G Nagy-Szóllós.

Csödhlrdetmények. Lutz József budapesti lakos ellen, 
bej. nov. 27. Csődbiztos: Thnlabér Lajos tvszéki bíró, 
tömeggondnok : dr. Baracs Benedek ügyvéd.

Pályázatok. A m.-szigeti kir. jbiróságnál aljegyzői, 
— a czeglédi kir. járásbíróságnál végrehajtói átfutná* 
sokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

IDEGIÉNEK NÉVSORA.
London szálloda,

Kovács 1. Bálorkeszi 
Svieezinszky Vaisó 
lironczky K. Pis-ki 
Heinrich I. Temesvár 
.Schultheia K. Veleucze 
David M. Poschovetz 
Vogerer I. Bécs 
Dimits 1. Belgrád 
Juker M. Prága 
Halm L. Saaz 
Paulus H. Saaz

Marchall-szálloda 
az „Angol királynöhez“
Kesselstatt F. gr. és grnő0rác* 
Bissingen gr. Erdély 
Batthyány I,. gr. Győr 
Alisbahs M Szeged 
lláliiititt 1. b. Erdély 
liultazzy II. Bécs 
Baugules U. Bukarest 
l’ázmándy U. .Szombathely 
Bcrutv&s T. Nagykörös 
Tburóczy V. Nyílra 
Bonifay F. Szcmendria 
Vukics D. Bosznia 
Grünwald 1. Bukarest 
Herzog V. Bécs 
Klm J. Bécs 
Külbl A. Bécs 
lllievits M. Zrepaja 
Coinercienmaim A. Drezda 
Augustus L Berlin 
Slcmien I. Bécs

Magyar király szálloda,
Karlovszky L. Sümeg 
Goldstein S. Zenta 
Donnert 1. Scbönfeld 
Beer S. Bécs 
Cbaimutz 1. Bécs 
Fürst M. I,. Palánké 
Killer A. Grácz 
Dr. Lehmann P. Berlin 
Pont Iar E. Prága 
Weis S. Mostar 
yuittner i„ Bécs 
ltúnuy G. Kassa 
Epstein V. Rimaszombat

Nemzeti szálloda,
Vay L. b. Borsod 
Nagy I. Bölcske 
.leplei K. Pécs 
Fischer S. Eger 
Fittier D. Tata 
Farkas B. Komárom 
Klökner V. Losonci 
Schlesinger 8. Bécs 
Wiener I. Bécs 
Prepeliczay Gy. Mehádia 

Ivanovics A. Mitrovicza 
Forintos Gy. Paks

Pannónia szálloda,
Prónay P. Losonci 
Ormay N. Csömör 
Nehrer L. Szatoricza 
Halász S. Dabas 
Gáspár P. Fehérvár 
Majxzik B. Fügéd 
Lovcsányi I. Balog 
Hussa L. Hódmezővásárhely 
Schön A. Ipolyság 
Manojlovits 1. Szabadka 
Chetzko V. M -Nostra 
Bost 1. London 
Fillips H. London 
Senard I. London

Pongrác* B. Sz.*Febtrvi» 
Geitner L. S*.-Fehérvár 
Stöllöesy M. Tasnád 
Darvas 1. Tasnád 
Sántha M. Tasnád 
Dusks E. Tasnád 
Tarjányi V. Arad 
Caepregi I. Zsimbik 
Pcpp E. Lúgos 
Écsi B. Szabadszillia 
Loser L. Brassó 
Lipovszky 1. Csongrid 
Bauer I. Pipa 
Strelingar 9. Selmeca

Pária szálloda,
Liebhaber A. Prága 
Aradi K. Bizüt 
Kozák Q. Mercxali 
Zuckmsnn F. Tápokéin 
Herzog L Szered 
Mayer A. Kassa 
Goppold F. Héee 
Pavesiv G. Bécs 
Goldberg D. Bécs 
Rosen E. Bécs

Sohmidt-Orient ssállodt,
Ujváry F. Kaposvár 
Kiss J. Kökényes 
Sellyey J. Karc*ég 
Jeexenttiky F. Nagyvárad 
Fulda J. Torontí.l 
Datarek K. llolány 
Piaki J. Stihalom 
Macsni S. Debreczen 
Graszner E. Fehérvár 
Fekete K. Eger 
Braun M. Gyöngyös 
Bernácsky J. Ujszász 
Deutsch Z. Temesvár 
Lefkovits A. Nagyvárad 
Nasch A. Bécs 
Grünfeld J. Komárom 
Moory T. Pécs 
Hirschkamp E. Nyíregyháza 
Gortner J. Kolozsvár 
Schober M. Bécs 
Köestler J. Teechen 
Kluger H. Bécs 
Reich D. Bukarest

Tigris szálloda.
Sahln 1. P éneiéi 
Kucsttk 1, Kolozsvár 
Loscliitz M. Heidin 
Steiner M. Bezdán 
Schwärt 1. Jankovácz 
Jaksevátz L. Grácz 
Thorsin H. Kanizsa 
Erdélyi E. Veszprém 
Fröhlich M. Milánó 
Steiuitz 1. Újvidék

Vadászkiirt szálloda.
Jeszenszky 1. b. Hidvig 
Bujanovit* S. Budapest 
Radvánszky K. Sztárévá' 
Janiceáry B. Dunspeetels 
Möller E. Brassó 
Simonyi E. A.-Maróth 
Okolicsinyt A. A. Maró4h 
Bethlenfalvy Gy. A.-Maró4h 
Horváth B. Miskolcs 
Konrád 1. Bécs 
Fodor K. Pöetyén 
Várady D. Nagyvárad 
Kray 1. Eperjes 
Boltin I. NovosmUó 
Remény Gy. Kassa 
Bemhuber L. éa B. Béee 
&gy L.4VM

1884
Aranyt

Majtbónrl I. 
Karsay L. Fe. 
Futóik J. Ujsil 
Pépé A. Öjssenf 
Kövér P. Bellt 
Bakós J. Szob 
SwKémy G. *■ 
Színik* M. B< 
Todorezky M. 
öív. Heuer F.J 
SMkréoyesy u| 
Frischolez A.

Badapea
Bécs

Kellner A. Oy4 
Fries E. és D. 
fltelaer M. Hé 
Horvath J. Gt| 
Leng J. Bécs 
Kolm J. Szent|

Fehér hat
Wolszmaan M.l 
Móricz K. Kr<h 
Obosky ff. Szs 
Hetényi I. Z-o 
Tergsics 1. Bii 
Breun I. Misk| 
MStray G. Szó 
Totdy 1 Négy 
Rothhaueer I. 
Draaler M. R' 
FU.hr B. Ko

Fehéríti
Dr. Welter 
Dr. OroMinsc 
Dr. Owa A. 
Dr. Leby L. 
Hoffmsnn I. 
Tracts P. Arai 
Deréezi R. Déf 
Somogyi L. Bi 
Fékét* I. Térni 
Fekete L VlngJ 
Tomenorti H.l 
Hegedte M. Ki 
Szabó M Kar 
Homtnn P. Ni

Elhal!
Kun M. 39 é. 
Birkl A. 7 é. 
Szabó M. 54 
Binder M. 54 
Strurapler W.1 
Branóeiaz I. * 
Knobloeh L 
Mayer K. 58 
Diáki I. 26 é. 
Bánik L. 44 
Petrsvits 1. 
Állmaim J. 54 
Benedek J. 
Valódén A. 
Briickn r J. 
Leitner E. 23

Imuosgl
t lsaavidéf 
peetrtdél 
tehérme 
bácskai 
ni. éesaki

Gat

sab_ _| 
tagért

köles „ 
kápoests 
bánsági

agyar kir 
egyet kiré 

Magyar ki 
Magyar par 
Magyar vasi 
Magyar vasi 
Gömöri állal 
Magyar Ihiif 
Magyar 187 
Magyar !87( 
Magyar kirí 
Magyar kill 
Tiszai *» élj 
1871-lkimi 
1878-ikim«, 
Magyar föld 
Magyar fRId 
Magyar föld 
Magvar föld 
Magyar lőli
llayyar föl«*

A) Alt 
Egyeégaf jé 
Egysége-já| 
Bgyeége-já 
Egy^geajái 
SoreoláesalJ 
eenolaesall 
BeiTOlftsenll 
SereoláaialJ 
8oreolá*FelJ 
Como-járs 
illemjóízáJ 
Béra-glognj
B) A bírj

Oeztiák ais 
Osztr, papu|

C) Am»i 
állami

Megyei ura 
Magyar 
Magyar par 
Magyar vaij 
Magyar va 
Ke.elivaaut 
Keletivasutl 
Keletivahiilf 
Mapy.állar 
Magy.éllar 
Magyar urli 
M. nölívdt 
Magyar nyt 
Magyar nye 
M .tiaxav. i

D) Földte
CsehoiTizág
Bukovinái.
Gaüeiiai..
Kaiinlhlai.l
Krajna 4* t(
Morvaomó

S
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1884
Arany sas szálloda.

Mejtbónrt 1. Vereeg 
Karaay L. Fegyranaak
Futóik J. Ujesetiván 
fipt A. OJesentiván 
Kővár P. Battonya
lakes J. Szob
Sewrámy G. *e Z. B.-Gyarmat 
Stluíká M. Bár 
Todorezky H. Ujsxentiván 
Őzt. Bauer F.-ná Kaposvár 
StekráoyMy G. Bukarest 
Msehotes A.-ná Szob

Budapest szálloda.
Bécsi utcis.

Kellner A. Győr 
fries E. és U. Bihar 
Steiler M. Mécs 
Herrálh J. Csaba 
Lang J. Béce 
Keim J. Sientmárton

Fehér hattyú szálloda,
Weissmaan M. Miskolcs 
Mórica K. Erdély 
Obosky M. Szarvse 
Hetényi 1. Zsolt 
Tsrgaies 1. Bisztrics 
Brsun I. Miskolcs 
Mátray G. Szolnok 
Tnldy 1. Nsgykltróe 
Bothheuw I. Krájőve 
Drealer M. Rosenau 
Plásby B. Korpons

Fehérló szálloda,
Or. Weller Oy. E^targóm 
Dr. Oroesmann F. Djbely 
Űr Oiws A. Béce 
űr. Leby L. Alap 
Hoffmann I. Temesvár 
Tracts P. Arad 
Dsréezi R. Déva 
Somogyi L. Baja 
Fekete I. Temesvár 
Fekete L. Vinga 
Tomanocsi H. Nyirgyhása 
Hegvdds M. Karczag 
Siabó M. Karcrag 
Homaan P. Náilasd

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 4.
Wertheimer S. Maglód 
Burger J. Ssolnok 
Weies J. Szeged

Erzsébet szálloda,
Sleier K. Gyöngyös 
Körfley K. Nagybánya 
Tarnay J. Makó 
Binder L. Szupsiezentgyörgy 
Baky F.-ne Kunszentmiklóe 
Dr. Szabó Gy. Székelyhid 
Köveasy Gy.-né Gyór 
Belay J. Bécs 
Zsiga M. Szatmár 
Joó I). Szabadka 
Martinék F. MisLolex

Holzwarth-Frohnerszáll,
Lapp F. GrAcx 
Kreutzer A. Krompach 
Schwartz J. Karlsbad 
Wambergcr A. Kanizsa 
Feu-chl A. Debreczen 
Liebscliitz M Szombathely 
Gro-zmann A Komárom 
PelronlB S. Fehértemplom 
Bremmer I. T.-Abád 
Singer S. Gyfir 
Felbe I. Nagyszeben

Hungária szálloda,
Haener L. Béce 
Sin* gr. Pál i*
Chatonrenard rorq. PAris 
Arendorf br. Németország 
Walilei C. Páris 
Gntiener E. Cesta-Bica 
M.tkiy S. Lugos 
Maynr A. Trieszt 
Hausci Gy. Helgrád 
Henlschel 0. Trieszt 
Zeisig R. liéca 
Schaab F. Becs 
Scherer H. liécs 
Braun E. Aiad 
Karger A. Brrlip 
Werner S. Bresnitx 
Mayer 0. Drezda 
Fraenk M. Becs 
Kun B. Miskolcz 
Farkas 1,. Muzsla 
Poór S. Esztergom 
Dr. Marikovszky Sxcróm

Elhaltak Budapesten 1884. okt. 2.
Kun M. 39 é. hivt. II. k. plébánia-u. I. agyhártyalob.
Birkl A. 7 é. kdö leánya III. k. Lajos-u. 221. mellliárlyalob.
Szabó M. 64 é. hivt. 111. k. Zeigmond-u. lOt. tüdövész.
Bindei M. 6i 9. özv. Vili. k. óriás-u. 13. tüdővizenyő.
Strumpler W. R. 53 é. mpó neje VII. dob-u. 19. mellliárlyalob. 
Brandeist I. 86 é. mgzó Vll. k. b.-dob-n. 31. agkkór. 
gjwAI/MK L. 8 é. as-t. fla VI. k. Szabolr.s-u. IS. agylob.
Mayer K. 58 4. asztalos VI. k. sziv-o. 67. hashártyalob.
Deáki I. 16 *• P*k Vili. k. feeske-u 5. tüdövész.
Butik L. 44 é. napszámos lakástalan hugyináz.
Telrsvits I. 34 é. napszámos lakástalan hasliártyalob.
Altmann J. 54 é. öngyilkce.
Banedek J. 50 C. szolga IV. k. sebestyén-tér /. öngyilkos.
Yaluexán A. 16 4. kdö 1. k. őrei- t4b. agy-orvadás.
Briirkn r J. 48 4. bádogos Vili. k. némel-u. 19. mellhártyalob. 
Leitner E. 23 é. mgzóuó IV. k. hatvani-u. 8. lúdAbaj.

NYll/r-TH
egyetértés ítélete

KO RITZ ANTAL Tőzsdéi-azakköni/véről.
A magyar irodalomban ed iigi páratlan szakmunka 

jelent meg o ezim nlati: «Tőkeelhelyoxés és értékpapí­
rokkal való Üzérkedés a tőzsdén» küim.üs tokintoiteí n 
határidő ős dijbiztoditási ügylotukre, uzek lónycgo és jo1 
lonlősógq a tőkepénzesükre és magánüzérkedosre. Az ül 
Ívnyi terjedelmű füzet igen világos és könnyen érthető 
niodorbnn ismerteti meg a tőzsdei eljárást, példák ! is 
idéz s a gyakrabban előforduló tőzsdei magyar műsza­
vakból rövid magyarázattal egy kis szótárt állít össze. 
Általában haszi.os ós ajánlható mű. 11172

Ingyen és bérmentve küldjük, mig készletünk tart.
KORITZ ANTAL éa társa,

Bpesten, harmineznd-u. 2.

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Bérletszünet. 
Budapest, okt. 4-én 

0 felsége a király nevenapja 
ünnepin t

A hűség próbája.
Eredeti vígjáték • felv. Irta 

Kisfaludy Károly. 
Személyek:

Mátyás király Mihályit

ZILAHI A. tőzsde bizo­
mányi-üzlete

(előbb a corson) most Wurm-utcza 3.
a fővárosi takarékpénztári épületben 11174 

ajánlkozik mindennemű bank- éa töaade ügyleteknek 
a legmérsékoltebb fvltéti-lok melletti toljesiVsőro.

A grandgaféím perialí
helyiségében, váozi-kölnt 48. az. a. naponként n

szász női zenekar zeneestélye
Karmcstternő VÍSChOf Lujza. 1113-1

Kezdete j 8 órakor. Minden kedden, csütörtökön és vaeár- 
nap délután concert. 1—3 óráig szabad bemenőt mellett.
F

I
H 4%-os nyeremény-kötvényei.
|| 100.000 cs 50.000 forint főnyereményekkel. ^
»8 Mindé kötvény, ha arra mái' nyeremény is edctt, 
tol részt vesz nz összes későbbi nyoreménvhu/rtsok- Wfl 
kxj ban, úgy hogy egy kötvényre többször is eshet nye- ISa 

rem. ny. Kzc i kötvényekül iljinlja a 11183 tol
Magyar leszámítoló- ós pénzváltó-bank m

Dorottya-ntcza Wurm-tidvar.

BÄNDEL HŐD elubn EMILE LAFITE
NYILVÁNOS KOLOSÖNKÖNYVTÁRA

Haris-bazár nagy udvarában.

60.000 kötet. 50.000 kötet.
A magyar, német, franrzia és angol regényirodalom legújabb 
újdonságai. Előnyős vidéki elóflzctés 10, 20, :|<I kötetre. Napon­

ként nyitva. Jegvzék ingym, és bérmentve. 11176

Up
Vidor 
Sáfár 
MArtha 
Bartók 
Endre 
Szolga

Mészáros 
Vízvári 
Gabányi 
Palotny P. 
Újházi 
Hetényi 
Sántha 

Ext követi:

Siobel Stoll G.
Mária Saxlehner B,

Kezdete 7 orakor. 
Felemelt helyárak, 

Holnap, október 6-4n, 
Bánk bán.

népszínház.
Budapest, október 4-én. 

Kápolnai János utoleó fellépése.

Hoffmann meséi.
Regényes operetle 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. dr. Váradi 
Antal. Zenéjét szerzetté Jacques 

Offeiibaoh. 
Személyek:

A király házasodik
Vígjáték 3 felv. Irta Tóth K. 

Személyek:
Róbert K. Felekiné
Fia Horváth
Fiori I.endvayné
Magnificus Egressy
Docllssimas Újházi
Kunt Miklós Szacsvay
István Pintér
Erzsébet Fái Sz.
Kópjai I. Benedek
Udvarmester Faludi
A követ Komáromi
Farul Kőrösmezei
Lörincz Szalóki
Franczia követ Császár
Angol követ Feleki N.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 5-én.
A jó falusiak.

M. KIÉ. OPERAHÁZ.
Páholy bérlet 2. szám.

Havi bérlet 2. szám. 
Budapest, okt. 4-én.

A királynak nevenapja alkal­
mából.

Turolla E. k. a. és Perolti Gy. 
ur vendégjátékául:

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Goethe után 
írták Barbier és Garré. Fordí­
totta Ormay F. Zenéjét szer­

zetté Gounod Károly. 
Személyek:

Faust Porolt!
Mephistofeles Ódry 
Valentin Bignio
Vagner Zsitvni
Margit Turolla

Hoffmann 
Lindorf 
Coppélius 
Dapei'lutto 
Miracle 
Sapllanzani 
C résnél 
Olella 
Olympia 
Antonia 
Miklós 
Luther 
András 
Cochenille 
Ferenci
Nathaniel diák 
Vilmos I 
Hermann » 
Antónia 
A múzsa

Kápolnainap
Videor

Solymosi 
Komáromi 
Hegyi A.

Sik Gizella 
Rónasiéki 
Kassai

Szabó
Újvári

Aranyosslní
Vidorné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 5-éu.

Az ígmándi Icispap.

V Á R-S Z IN H 1 Z.
Budapest, okt. 4-én, 

Előszűr:
Histriók Budán,

Drámai prológ 1 felv.
Ezt követi:

Férj az ajtó előtt.
Vig Operette 1 felvonásban. 

Kezdete 7 ó akor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, okt, 4-ón.

Kabale nnd Liebe.
Szomorujáték 6 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Löbl M. étterme
a sugár-utón, az opera mellett, naponként friss 
boksör-csapolás. Bécsi kolbász. — Opera után friss 
ételek, 11180

FEUCHTINGER JÁNOS
11160 KONCEBT.CS A KNOKA
a «letilt roaefciliiUioz. kívslly utoza

CT MA -IBO
Eljegyzés a Túrion. - - Párisi grízeitek. Az ösz- 
szes művészek fellépte. — Kezdete 0 órakor.

Mint kitűnő, tökéletesen ártalmatlan készítmény általá­
nosan elismertetett a

POUDRE BAVISSANTE
Dr. LE JOSSE-tői PÁRISBAN.

F dilim nihat lun | igen jól lapad ; látlialtan. 
-- Természetes (Ideséget és viruló kinézóst ad n 
bűi nek. Egyetlen urr.zpor, moly n lifirl mindig lisz­
tén tavija, és az ugynovezett «Mitfrosoorek» 
ollen megóvja. Számos év óla a hölgyvilág párto­
lásának örvend és minden arerpor kiirt nz 
első helyet foglalja cl. Toljos ártalmatlan­
sága ós kellemes illatánál lógva kedvencz arcz- 
pora mindazon hölgyeknek, kik szépségüket fokozni 
és az arezböriiket valamin! fogaikat káros befolyá­
soktól megóvni óhajtják. A leghíresebb művésznők 
is joggal részesítik előnyben a rnvhsanio mez- 

port, mely meg oly lioesen Idol használatnál sem hat ká­
rosan a bőrre, mint -- sajnos — az utóbbi időben annyira fel- 
dicsért. úgynevezett «rizsporok». Atofly doboz érn 1 frt; kisebb 60 
kr. Hófehér rózsaszín, szi kéknek ; ltnchct (tcstszin) barnáknak.
Központi főraktár; Svarcz F. u. illatszcrtárában. Budapest, 

Városház-tér 9. SZ.— Levélbeli megrendelések póstn for­
dultával eszközöltetnek. Kapható meg Török JÓZ8CÍ gyógy- 
szorlárában és a legtöbb vidéki gyógylárakban. i nur,

IDŐJÁRÁS októb. 3.regg, 1 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában ■■ A nagy légnyomások egyike (7G4—7G ) Oroszország­
ban, másika délnyugaton az Alpeseknél van, a depresszió észak­
nyugatról jón. Az idő Közép-Euvópában változó, helyonkint esővel, 
kovés höváltozáeenl.

Hazánkban: Többnyire északias, részben délnyugotias és keleti, 
helyenkinl erős szelek mellett a hőmérséklet délnyugoton nagyobb 
lett, a légnyomás általában keveset változott, Az idő változó fel­
hőzetű, közben napos, helyonkint esővel, mi a nyugoli szélen itl- 
ott nagjobb mennyiségben voll.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó felhőzetű, közben napos, szele­

sebb időt várhatni, helyenki l csövei.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Len-

nyomda 
"fa700 •

Szél
iriuys és
ni

A hő­
méi sék let

fokban
-lék"/*

Kel hé- 
zel

Arnd.......................... . 62.7 ENY 6 + 10.1 — 6»
Beszterczo ............ GZ.6 K 1 - 4.0 — O
Renzlorozobünya — 60.3 E i 4 7.0 r, e
Budapest ............. 61.8 E 4 V ts.u 0
Csáktornya G2.7 ENY 1 + 9.6 20 •
Dobroczcn. 60.7 DNY 1 8.0 •
Egov.. ... — — Cl.7 NY 2 + 7.9 4 a
Etizók.— __
Fiume — __ __
KdsniArk _ __ -
Keszthely — — 63.5 EK 1 - 9.6 18 0
Kolozsvár............. Gd.7 K 1 - 4.8 0
Mapyur-OvAr— „ 62.4 DNY 1 - 80 S3 e
Mármaros-Sziget 62.4 K 2 - 6.3 •
Nanv-Enyod ... — ENY 1 - 5.0 — 0
Nagy-Szobán 62.5 K - 26 0
Nagyvárad______ 61.6 1) 2 - 9.1 — •
Orsóvá.. ... 63 3 NY 3 - 7.7 —
Pancsova. ... ... 62.3 E 1 - 8.7 *
tielmoczbáuya _ 63.0 E 4 - 0.0 4 f»
Sopron ... . ... —
Bzatmár-Németl.. 59.4 D 2 + 9.3 •
Szegőd — ............. Cl.6 NY 1 + 9.9 5 5
SopKi-Szt-Uyörgy 62.0 <a + 10.0 0
Szolnok... ... __ 61.1 NY 2 + 9.8 4 0
Temesvár ... __ G3.5 U i 4- 9.(1 6
Troncsón. ______ G0.9 D 1 - 9. 6
Uugvár. __ __ 58.6 EK 5 + (1.(1
Zágráb __ __ __ 63.4 EK 4 + 10.6 12
tides ... _
Bregenz______ __
Leeina .

— — - - -
Vela . __ __ __
Prága... __ __ — — — - -

Jelok xnaRyarAiat* G — szélcsend; O— tiszta, derűit 
G“ l felhős; Oj felhős; Q ••} felliCs; ®—borult; fl|«»es6s, 
•■▲jég; aa—köd; bóesőjoo — gőz—zivitlar, villám

VÍZÁLLÁS 1884. októb. 8.

Névuterlnt
Méter M éter

Változik0
fölött laíiitt

UlluzIL Névexeriut 0"
folr.it'élétt

Duna Tisza
Pozsony — 1.29 — apadó M.-Szigst... 0.68 — apadó
Komárom — 0.97 — apadó Beregszász, — —
Budapest — 1.14 Sárospatak.
Mohács — 1.76 apadó Szatmár ...
Vukovár — Tokaj. QJ17
Újvidék — 2.08 apadó Szolnok . 0 75 áradó
Pancsova — 0.211 apadó Szeged _ . 1.07 áradó
Orsóvá. — 1,28 apadó

Kürtié
Dráva ».-Gyula... 0.10 — apadó
Barcs.. — 0.53 — apadó MarosEszék— — 1.40 — apadó Arad..__ 52 áradó

Száva Boga
Mttrovicxa — 1.02 — apadó Temesvár . 0.07 - Aradó

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. ós nyomdai részs.-társaság

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árj egyzései október 3.

Faj Irányzat

M 1 n ősé 6 i 8 ú y bek t O 1 1 t e r e n kint
76 *h 1 77% 1 78*|, 1 7!) % 1 SO % j 81 »b 1 *b 1

100 _x 1 0 g r a m m n a k ára
frilol 1 írtig frlt'ii frtii: 1 ll'O'r' fvtlnl 1 frtiir írttól Mik

bánsági bnza .uj aiilárd _ _ _ ___ ___
(tesev tdekl « € 7.55 7.75 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 8— 8.15 8.10 8.25
peetvldéki — < 1 7.45 7.65 7.60 7.75 7.70 7.85 7 80 7.95 7.90 8.05 8— 8.15 ____ ____ — —- ____
iehérmegyol__« 1 7.46 7.65 7.60 7.75 7.70 7.85 7.80 7.9ö 7.90 8.05 8— 8.15 — — — —
bácskai___ — é
m. éizakv............ 1 ' 7.40 7.45 7.40 7.55 7.60 7.65 7.70 7.75 7.80 7.85 7.90 7.95 — — — —

Gabona

árp.-----------------

•eb _ __ __
teaseri — .

köles __ __ _
kápon ta-rep eie „ 
báp«égl repose...

z FflJ

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányra
Minőségű 

mily hekto­
literenként

)0C
frt

•

kilogramm ára
kr.

ól"
frt kr.

csend. 7U—7i ti VU ti ill)
« 60—bé 6 6 35

62-61 6 75 7 75
64-66 8 35 9 60

bágy. 39-4) 5 öü 6 20
szilén] 76 6 30 6 35

szilárd 73 6 6 30
—

nélkül 6 20 6 50
- 1 50 2 75

« 1 — 1 25 12 —

Gabona

teugerl ..

ropoie káposzta.

ÉRTÉKPAPÍROK Iutolsó X BXXLIT

Irányzat

szilárd

szilárd
bágyadt

Határidő

tavaszra

máj.—jun, 
tavaszra

aug—szeptemb, 1884

100 kilogramm ára

frt I kr.

ALLAMADÓSSAa.
•gyér királyi armyjáradék adómentes _ .. . K«/.
•gyár királyi aranyjereilék *dómentes 100, 500, 1000 4

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 ... ... 4%
Magyar papiljáradek adómentes ... ...  5‘n
Magyar vasúti kölcsön á 120 fi t o. ért. (300 frank). __5 u
Magysr vasúti kölcsön 140 frt egyes darabokban__ 5"o
Gőmőri államvasuti záloglevelek......................................... B",«
Magyar 18G9. keleti vasút állam-kötv. (elsűblis.) adóm. B1. 
Magyar 1873. kslelivasiitnraiiy v.ezil8tb.(elsöbbs.)adóm. 5u.o 
Magyar I87U. keleti vasul állam-kötvény aranyban _ 5"/o
Magyar királyi nyeremeny-kölcaön 100 Irt._____
Magyar királyi nyeremény-kölcaön 6U frt... ... ...
Tiszai *• szegedi kölcsön....................................... . — 4'>/e
1871-iki magyar állam-kölcsőn-kfitvény font sterlingben 5 
1878-ikimagyai állam-kölcsiin-kölvény font sterlingben 6:a 
Magyar földleliermenletiléKíkötvények.... — ... 6%
Magyar f8ldteliermenteeÍTíeikölvényekl807.záradékkal 6°.e 
Magyar főldtebermenfeslléei kötvények tem-si ... ... 5°/t 
Megver ffildtehernienleKÍtésikötvényekl8(!7.7áradékkal 6"e 
Magyar tőldtenermenfesitéei kötvények borvéfortéig/. 5°.« 
Magyar főldlehermentesitéai kötvények erdélyi .. S i

1 122.30 122.50
93.15 98.40

88.75 89."—
142.25 142.75
148.50 114.—

96.25 96.75
118.25 118.76
102 — 102.50
114.2-, 114.75
114.- 111.50
115.25 115.75

100.50 j 101.50 
100— 101.-

áru
frtTkr.

8 41
7 88
5 71
6 39
6 18

—
— —

ERTEKPAPIROK IUTOLSÓ XrXXLXT
i néni I Arii

Magyar országos jelzálog úrbéri váltság kötvény (100 frt) ... S”/« 
Királyi borv.-szlavon jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 5<»/-i
S/őlődezsiiiuvaltHági kötvény (100 frt)........................................5‘Vo
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 0 bóra (100 frt)

Egyesilett államadósság papírban május—nov.______ 4Vio o/j
Egyesített államadósság papírban febr.—aug._____  __4,.'io •/<
Egyesitelt államadósság ezüst kamut január—július. 4 n u.o
Egyesitelt államadósság ezüst kamat ápril—október...™ 4=/io Vo
Osztrák nranyjárndék adómentes__...____ ____  4",o
Osztrák papirjáradék, adómentes................... ..... ..... ..... 6Vu
Osztrák államadósság, kisoreoláseel 1854-ikl á 250 frt p.p. . 4% 
Osztrák állumaaosság, kisorsolással l8G0-iki á 6(X) frt o. ó. 6n,’o 
Osztrák államadósság, kisoroolássnl 18(iO-iki a l(X) frt o. é. .. 5u/o 
Osztrák államadósság, kisorsolással !8G4-iki á 1(K) frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással I8ü4-ikiá BOfrto. é...

est város kölcsöne 1870-ből adómentes ~ 
esi város kölcsöne 1871-ből adómentes ... _

Budapest lóvá: ok 188(l-iki kölcsöne adómentes.. ___ _
100.- 100.50
100.25 101.-
100.—I 102.— I Szerbiai nyeremény kölcsön KX) frank.. 
100.— ' 101. —I Bécs város nyerem, kölcsöne |H74-hö!

06.50 07.-

98.751 9U.25

_ __ _ S«.'3

80.76
80.86
81.75
81.75 

108.—
95.75 

124.—
131.50 
142.-.
171.50
170.50

105.76
106.—
98.75 
31.60 

124.- ■

81.—
81.—
82.—,
82.-

103.50 
96.-

125.—
135.50 
143.—
172.50 
171,60

106.25
107.—
99.50
32.50 

124.50

1888-ra értékpapírok utolsó Arkelkt

12.—

19.50 
261 fr 
13lfr 
5 a” 

20 fr
14«— 
43.— 
11.— 
45.—
1.-

50.- 
120 — 
20- 
40- 
32.— 
40.- 

100 — 
40.-

5-
i7r

32 fr

31-50

RÉSZVÉNYEK. 
cl) Banlrolt.

Alt. magyar miinicipalishitelűit. 
Angol-osztrák bank ... ... ... 
Budapesti bankegyes.-réazv.-társ.
Ilorvátleszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti ______
Központ ii partársulati hitelintézet
Magyar Általános Hitelbank__
Magyarjelzálog-hitelhnnk ...
Magy. julzálogliitelb.ll.kih. id.u. 
Magyarlaszám. és pénzváltóhank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__...____
Osztrák-magyar bank __ _
I. magyar iparbank— __ —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ ... ...
• Unió» bank ... ... ... ... 

űytiistosltó társulatok.
Bécsi biztosiló társaság .............
Bécsi élet-ésjárudók-biztos. lárs 
Eisű magyar áll. biztosiló társ... 
Fonciére pesti hiztositó Intézet... 103 
Mugyar-franezia biztos, társaság 56 
l’annoum viszontbiztoaitó társ... 3(i0

100

100
100
100
160
600
159
500
100
100

200
200

1000

Bécsi tőzsde okt. 2.
A) Általános államadósság;. 

Egyiégssjár., papir,májúi—novemb. 5Va 
Egyeéges járadék, papir,febr .—aug. 56/a 
Egységes járadék, ezüst januar—juh 5"'o 
Egye*geejáradék, ezűetli. ápr.—okt. 5Vo 
Sorsoláasal,t861-bőlíBG frtsorsj. pp. 4°/a 
Bmolaesal,1860-1)61500 frlsoraj.o.é. BVo 
Beirolással.tSGO-bóllOO frlsoraj.o.é. 5°,'« 
8ereolással,1864-bril100 frtsorsj.o.é. 
8oraoláesal,1864-b6l öOfrteoraj.o.é.
Omo-járadék 42 Ura ................... —
illamjóezágijelzáloglevél 120 frt... 6"/e 
Béca-glogn. v. els. jegy. DlO frt p. p. 6°/« 
By A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orasoe 
gok államadóssága.

Osztrák sienyjar. adómentes lOO frt 4-o 
Osxtr.papir|ái.visszaliz.l8dl lOOfrt B°/«

C) A isagyarkoronaursaágainak 
államadóssága.

Magyar papirjaradek.............
Magyar vasúti kölcsön, lififrtezüat

Magy.állainkóles. 1873. sora. 100 frt

Magyar nyeremény-kolcsön 100 frt 
Magyar nyetemény-kölceöná 50 frt

Bukovinai...______  ______
Galicziai.. ... ______ ____
K*i inthlai...______ ____  _
Kvajna *e tengerparti ______ ___
Morvaorxxégi ______ ____ ____

rísz Áau
~gÖ55 81.10

81 — 81.15
81.95 82 10
82.15 82.30

121.25 1-24 75
13125 134.75
142.- 143—
172— 172.50
171 — 171.50
40.25 42.26

151 —
99—

103.16
95.95

103.30
96.10

6'Va 122.50 1221;:>
40/0 93.8C 93 45
5°fc 88.95 89.10
5% 143.50 143.75
őo/o 142.40 142.80
5°/i 96.50 96.90

5V 102Í30 102 JO

5Vo 96Í25
—!—

5'Ve 98.90 99.10
114.50 114.80
114— 111.25

4Vo 115.60 115.90

pp.
5°,ó 106.50
5% 101 — 101.00
SVa 101.25 101.75
5V 106.50
60/0 10275
50/a 105.75 - —

Concordia gőzmalom.. __ _ 500 580— 590—
Első budapesti. _ __ 6(111 1260.-- 127(1—
Erzsébet malom . 200 228— 230—
Hengermalom. 500 660— 665—

ICO 290— 292—
Molnárok és sülók .. 200 432— 434—
Pannónia... __ __ 1000 1100— ti 10—
Viktória.. ... ...___ ... 3ÖÖ

d) Ktialokodéel vállalatok.
400— 405—

. A drnii 111.tengeri hajózási 1 észv.-l ?0ö ——
Alfiild-tliimei................... . .. 2ud 178.- • 178.25
I d-Csanádi vasul ... 100
Arud-Körösvülgyi vaaut —_ 100
Báltaszék-dombovári __ _ 2Ü0 175.50 176.50
Déli vasút— ... __ _ _ íim 149— 149.50
a-/ak-keleli vasút_____  _ «Hl 165— 166.—
Erdélyi vasút............. ... __ «Hl 175.50 176.5C
Uyur-sopron-ebenfurti vaaut.. 20Ü
Kassa-oderbergi vasul __ ... «Hl 147.50 148.60
Magyar-galiczini vasul............. fill) 171 — 172.—
M.nyug.v.(sz.ékeHf.-györ-grAcziv.) ?(fl 171 - 172—
Osztrák-magyar állumvamit __ «III 303.50 304—
Pécs-barcsi vasút........... . 200
Tiszavidéki vasút______ 200 249— 560—
Osztrák dunagözliajózási társaság 500 628— 532—
Pn=li körüli vnsoálvn 500 595— 597—

103.—

$86.76

10(5!— 
86.25

287.80 
8.5.— 
158.60 
613 —

2.38.—
235.—

3400.—
89.6U

202,—

1883-ra I ÉRTÉKPAPÍROK ; -utolsó Xrxblet

109.-

287 50

106Í60
86.76

287 Í60 
860,— 
160- 
615.

240.-
238.-

3450.-
90.-

204.-
1000.--

22—

28.—
320.

4.50
ei-

13-50
6Ői3
30.-
20.-
30.-
40.-
70-
9—

12.-

20-
40.—
30-

20.-

I’esti közúti vuspaiyu elv. jegy.
fí / Takarók))óiistáralk. 

Budapest III. korületi. .. 
Országos központi _
Pesti első hazai ............-
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar áll. taknrékp. rés/.v.-lár. 

f) Külön féle válla
Alagút. ... ............. ... ...
Általános waggon-kölcsönzűtárs 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Eaz.-mngyaroraz. e. kőszénb. r. t. 
Franklin-'!ármihil könyvnyomda 
Ganz és társa vaeöntödu s gépgy,
Gscliwindt-féleszeszgyár.............
Gyapjumosó és biz .első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda . Athennuimn _
Pesti könyvny. részvény-táranség 
Kőszén- és téglngyhr(l)rasclit') 
Kőszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 
Nemzetk. waggon-kölcsünzü-v. i.
Pasliópilű-lársaség... __ ...
Hiniainuvány-salgótnijáni vasmű 

« « ideigl. r. j.
Salgó-larjénikőszénbánya _ ... 
Sc.blick-féle vasöntöde s gépgyár
Scrfűzdu első magyar. __ ...
Sertésbi/laló__ ... __ __
Sóskúti kőbánya. ._ __
Spudium és csontliszlgyér__
Szálloda részvény-IArsaság. ... 
Tégla- és mészégető, iíjlaki

Téglagyár, kőbányai.. ..
ZALOOLEVKI.EK. 

Magy.filtdbilclinlézeipapirérlék 
Magy.föblbilelinltz.olpapirévlék 
llngy.föld 1 liléi iniézet papi: érték 
Magy.földbittilinl.arany v.ezüst
Magyar jelzálogbank.   ...
Magyar jelzálogbank ... __
Kisbirtokosok orsz.földhitelint. 
Osztrák-magyar bank oszlr. ért. 
Oszlrák-magyiii bank oszlr.ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar Uereskeilelim nank 
Vest imagynrkereskedelmi bank 
Pesli magyar kereskedelmi bank 
1 Albina» taknrék-ésliitelintézot 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 
Pesti h. 1. taknrékp. e. k. kütv,

ELSŐBBSÉGEK
Alf.-flumei V. (n.v.-eszéki v.l ?0n

50

390—

77—

395—

50U 450— 462—
illői. 5140— 6160—
20u 448.- 450 -
UW 92.50 93.50

L 105
188— 141 —

SO 88— 88.61
500 525— 635—
ll.'U 35—
150 191 — 192...
400 956— ont-.-.
«Hf 440.- 415 -
you 266— 270—
21U
ii,i) 660— 555.-
bUO 920.—
lit) 172.50 17.3.50

IU0 96.50 97.60
lb

1UÖ 116.75 117 25
50

Ilin 128.50 129 —
yoo 286— »87—
4011 823— 827 —
«III 330— 335,—
2nd 70.- 71 —
21« 283— 235—
80 on— 11X1—

iliO 174— 175.—
társ. 127.50 128—

100 268— 270—

6f"'„ 101.25 101.75
6 % 100.50 101 —
4 j 94— 94.0C
5 ',u 1*3— 124—
61% 101.30 101.6t
6 o.'o 98.00 99—
Bl"- 100— 101 —
6 0,0 101.75 102—
4i% 100.25 100.60
4 % 95.70 96—
6»;. 101.75 102.6C
61% 101.50 102—

99— 99. BC
1; % 100,511 101.50
4% 99.75 100,25
6 % 99.25 99.75

5% 100— 101 —

utolsó Ánaxi.T
" Dini I in,

ÉRTÉKPAPÍROK 

Allőld-llumoi vasul 1871. kib. ~ 5^1 l(r.i.
Budapest-pécei vasul ideiglen jegy 6°,u | 97.25 
Ballaszek-dombovár-zAkányi v. 200 5vn 99.25 
Dunagözliajózási társulni ___ 100/200 
Dm Bgözhnjózásl társaság ... 300
Enzak-kolutivnepályn............. SOll ö”,o ! 96.50
És7.nk-keietivaspálya(nrnnylmn) 1000 6-Vo 120.50 
Eszak-keleli vaspálya (arany Imii) 200 f-Vo 127.— 
Esz.-ningyarorai. e. kőszénb, r. t. 230 C.>,o —.— 
Magyur-gnlicziai vaBjiálya ... 200 6To 98.25 
Mngy.-galicrloi vaspálya II. kib. 200 6",o 96.60
M.ny. v.(sz.-feh.-györ-giAcxi v.) 200 6°,'» 99 50
Magyar nyugativas 1874. kib. 2000/1000 6°,'o 99.— 
11.vas.elsóbbs. beruh.nrnnyb.... 200 6°/o 115.75
Mármarosisóvasutr.t.elsőbbs.r. 100 —.—
I. erdélyi vaspálya............ .....205 6% 97.—
Györ-sopron-ebenfurtivesut. 200 OVo 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben 300 S’/o 99.75 
líassa-oderb. v.teperjee-tarn.v.) 200 6'1 98.75
Knssa-oderb. v. (oszlrák vonal) 200 6'e 101.—
Knssa-oderb.v. (magyar vonal). fi-» a —.—
Osztvak-magyarállamvasut ... B'o —.— 
O.-mngy. államv. 1888. eib.400 2000 m. 4°'c —.—
Sznmosvőlgyi vasút t. clsöbs. v............. 82.6C
Tiszavidék:vasul ... ... ... BTe 105.25
Budapesti lánczliid __ ... 100 6»’o 10S.75
Lloyd- és tőzsde-épület.............. 100 63» 97.—

MAGÁNSORSJEGY EK.
Oszlrék hitelintézet.. .... ............ . __ 176.50
Hudavárosi sorsjegy ... __ ... 41,50
Keglevich sorsjegy........................... ......... 19.—
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 7,—
Osztrák vörös kereszt-egylet ........ 13.—
PáltTy sorsjegy __ ... — —__ 86.60

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __ 5.75
Császári királyi arany (kör.) . ______ 5,73
Osztrák-magyar 8 fi tos arany — __ __ 9.06
20 frankos arany__... — ____  __ 9.66
20 márka ... __ __ __ _ ... 11.93
Török nranylira... __ __
Osztrák- és magyar ezüst ... ... ...
Német birodalmi bankjegy 100márkányi.

Vóltóli árfolyama (látva). UWr 
Német haukpiaczok HK) máik.. ... 4 °/o
Amsterdam 10U hollandi írtért__ 3 »»
Brüssel 100 frankért. __ ... __8 n0
Páris IOO frankért. „ __ __ g o:0
Marseille 100 frankért ______ ____  g o>
Svájozi póiizpiuczok 100 frankért.. 3 »,»
Zürich 100 frankért.. „. ... ... 3 u/o
London 10 font sterlingért______ 2 “ o
Szentpétervár 100 rubelért— ... 6 % 
Olastnankpitozok 1QQ tirenouve ital.4 %

Töo.:,o-
67.75

lOO.iö

97.50
121.60

90.25 
97.—

100.50

liclsfi

97.50

m?6
99.25 

102.-

106.25
104.25
97.50

177.60
42.50 
20.—

7.50
13.50
37.50

5.78
5.76
9.68
9.68

11.95

69.70 69.80
I

69.70 , 59-85 
100.40 100.60

4Á2f>; 48.85

48.20
48.20

48.30
48.30

121.55 121.80

Alsó-ausztriai— ___ __ ... ö°;o
Felső-ausztriai ____     5"o
Salzburgi. _. ___  — — — 5'1»
Sziléziai __ __ __ __ — 50/1
Stíriai — — — — —, — 6".e
Tirol!.............................. — — 50/0
llorvát- és szlavonorazági — — 50;o
Erdélyi............................... Bo/o
Temesi bánság. — — — — 6 V0 
Temesi 1667-iki sorsolási záradék 5‘Vo
Magyar... — — —- — -- 5",o
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°,'c

KI Máa köshöloaönith
Dimaszaíiályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5".o 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból 100 írt ii o
Pestvároai kölcsön 1871 . _ __6'0
Pest városi kölcsön 1880 ____   6'Va
Trieszt városi köles. 1865 . __ 6",'o
Triesztvárosi köles. 1879 ____  B'Ve
Becsvárosi kölcsön 1867.__... 5",o
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5".a 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... __ __IOO lira 5'Vu
Szerb nyer. köles... __ lOOfrk 3%
Török vasúti kölcsön.__ 400 fik

F) ZáloRlevolek, jelzáloK-kötvé- 
nyelt ée kötvényeit (IOO fiiért). 

Osztr.ált. földli.-int. sors. ar. v. ez. 41"'o 
Osztr.alt.főblh.-int. 60 éves vissz!'. 44"0 
Osztr. áll. földi).-int. 50 éves visszf. 4 »/1 
Osztr. ált. földi).-int. nyer.-kolcsön 3 u/o 
Csehorsz.földh.-társ.8ü éves visszf. 61«,é 
Csehorsz.földi).-Iárs.33 éves visszf. 6 e/o 
CseborHZ.földb.-láis.:i3évesvisszf. 5 «/o 
Központi földhilelint. bank 38 e.5 0/0 
(lácsorszagi földhitelintézet 18 é... 6 «0 
Gácsországif6ldl)itelintézet20é.... 7 °/o
Uáceországifölilbitelinlézet.'föé.__6 «A
Morvaorsz.jelzal.-hilclbank36é. „ SÍ1.» 
MorvBOrsz.jelzál.-hitelbui)k36é..__ 5 o/e 
Osztrák jelzálogbank Bléves visszf. 54°/o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5».1a 
Oszlrák jelzálogbank 10 éves vissz)". 5 "/o 
Osztrák jelzáloghnnxsorsolással.— W'i
Osztrák-magyar liank _. __ __5 0/0
Osztrák-magyar bank ... ... 4I«/o

106.26
106.—

105.-
104.50 
102.—
110.- 
104 50 
102.—
100.-
100.50 101 —

105.50

102.—

100.25 
99.50 

101 — 
100.—

115.50 
105.— 
105.—
98.5

107.7

102.50

12L50

81Í40
20.10

121- 
97.60 
92.50 
97 —

103.75
101.50
102.50 
100.-
99.—

101.50 
99.—

101.75 
101.25

101.—
100.—
101.2
11)0.50

116.-

103.50 

1251—

31.70
20.70

121.40
97.80
93.—
97.50

103.—
100.50 
99.50

99.50
102.50 
101.75

101.— glOt.50 
lOi 50 

97.50 98.511 
101.75 101.90 
100.35 100.60

Osztrák-magyar bank ... ... .... 4 o;0 
Első osztják takarókp. sorsol. 30év 5l«/o 
Első osztrák takarókp. sorsol. 82év 5l«/o 
Pesti hazai első takarókp. 41) éves...
Magyarföld hitelintézet................... 6Í°/o
Magyavföldhitelint. sorsolása 89év 5 e/o 
Magyarl'öldliitelint.sorsolása . ._ 4l°/o 
Magyarl'c')ldl).-ii)t.sors.39évarany 5 e/o 
Magyar jelzálogbank .„25 évi sors. 5l"/o 
Magyarjelzálogbank . .40 évi sors. 6ÍV0 
Magyarjelzálognank. _ 40 évi sors. 5 ”/o

Q) Eleőbbaógl kötvények.
Albrecht pálya .. . . 3tX) frt ezüst 6°/o 
All'öld-liumei pálya. 200 frt ezüst 5"/o 
All.-tlumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5>'o 
Ai ad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5'»/«
Csel) északi vasút   800 frt . ... 5°/o
Cseh nyugati vasút  800 frt . ... 6%
Buschtiehrudi vasút...160 frt ezüst 5% 
Dunagözliajózási társ. 300 frt ezüst 5",'o 
Dimagözhaj. társ. I(X)/2(X) frt ezüst 6"/o 
Dunagözliajózási társ. 200 Irt arany 5«/o
Duna-dvávni pálya__ 200 frt ezüst 5"/o
Erzsébet pálya ti(X) éa 3000 márka. 4% 
Erzsébet p.400 és 2000 m, lev. nélk. 4«/o 
Ferdinand északi pálya 100 Irt p.p, 6«/o 
Ferdinánd északi pálya 100 Irt o.ó. 5% 
Ferdináiid északi pálya 800 frt ez. 60/0 
Ferencz-József pálya 210 frt ez. 5«.o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5"/o
Károly-!,ajosgacsipálya 300 Irt o.é. Se.'o 
Kassa-oderbei gi pálya . 200 Irt ez. 5«/» 
Eporjes-tarnovi pálya 800 frt ez. 6"/o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5«/o 
Kuseo-ud. (magy. v.) 1879. 200 frt 5"/o 
Lemb.-czern.-jássii p. 1. kib.300frlo.é. 
Lemli.-czern.-jassil p. Il.kib. SOOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib 300frt ez. 
I.einb -czern.-jassii p. IV. kib. :XX) frt 
Oeztrnk-nmgyav Lioyd 800 frt arany 5»/o 
Oszlr.-magy. I.loyd 1881. BIX) frt ar. 5°/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugatip. tOfll'rt ez. 5°/o 
Oszlr. ész.-nyug. p. Lit. B 200 frt ez. 5°/o 
ltudolf-pálya . .„ ... 800 frt ez. B«/»
Rudolf-pálya 1884. kib. ezüst ... 5"/o 
Erdélyi pálya ... ... 200fel ez. 5°/o

95.70
103.-
108.--
99.—

101.25
100.25 
93.75

123.-
101.50
100.50
98.50

99.75
100.—

Xnu
95.911

104.25
104.25
99.50

102.-
100.75
94.2?

124.—
102.-
101.60
99.-

100.—
100.25

09.90 100.20

107.50 
101.76 
1OS.Ő0
118.50 
110.60

99*.—
108.75
114.50
105.50
101.50 
109.10
90.10

100.75
99.80 

ímio
98.80 

101.20 
122.30 
100.— 
101.70 
101.70 
101.70

123.—
103.90
108.75
110.80
87.—
96.90

ias.2n
102.--
104.—
110Í75

99Í25
109.25
115.-
106.-
102.50
109.50 
90.30

101. 5 
100.30 
100.35
99.40

102. —
122,60
100.50 
102.20 
102.20 
102.20

123.50
104.10
103.25
111.—
87.20
97.10

Osztr.-magyar államvasp, 600 frank 8% 
Osztr.-m.áll.-vp. 1874, k. 500 frank 8«/o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 600 frank 30/0 
Oszlr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 6«/e 
O.-m. áll.-vp. (brilnni r.) 150 frt ez. 6% 
Dili pálya jan.—julius 500 fi ánk... 3% 
Déli pálya április—okt. 500 frank... 3% 
Déli pálya.. ... ... 200 Irt ar. 6T0
Dél-észuknóm. ilsszek.-i). lOOfrto.é, 6«/o 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. lOOfrt o.e. 6°/o
Tiszavidéki palya............ lOlXlfrlo é. 5°/0
Tisz 1 vidéki pálya............. 2(X)fi l0.é. 5 .0
Magyar-gácsoraz. pálya 200 felez. 5% 
Magy. gácsorsz. p. II. kil>.200 frt ez. 6V0 
Magyar észak-kel, pálya. 300 Mar. 60/o 
Magy. észaLkuleli pálya 400 márka 6n/a 
Magy. északkeleti pálya av.-kütv. G’/o 
M.nyug.(Székesl'.-györ-grAc7| 200frl 
Magy. jiyug. vu. 1874. k. b. 200 fi t 5'-,o

17) Különféle larajegyeli.
Hitelintézet................ ... .........lOOfrto.é.
Clary. ... .............  __ 40 frt p.p.
Dimagözhajózási . __ __ 100 frt p.p,
Innsbruck városi______ 20lrto.é,
Keglevich................... . — 10 irlp.p,
Krakkói sorajegy-külcsön. 40M o.é.
Laihachi dijsorsjegy.............. 20frl o.e,
Buda város kölcsöne _ 40M o.ó.
l’álffy..................... — — 40 i rt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy 6frto. é.
Rudolf ulupilvány—__ 10 frt o.é.
Satui...............................  — 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy   20frl o.é,
St.-lienois... ...................... éOfvtp.p.
titanialau városi _ _ 20 frt o.é.
Triesztvárosi —__ ____ 100 frt p.p,
Triesztvárosi.. — — 6(1 frt o.é,
Waldstein............. .............. 20 frt p.p.
Windischgriitz. — — 20frt p.p.
Nyereményjegyek SA/o-nyi kölcsön..

L) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5"/o
Bécsi baiiktáraulat............  200 frt 5%
Bécsi baukegyesiilet............100 frt 5"/o
Osztrák által.lűldhilelintézet 200 frt 5%

185.-

I82!—

122Í-
144.40'
145.25

144.70
I45./5

122.60 123.—
99.- 
94.8'); 

10-4.75 
104.60. 
98.60 
97. 
96.30 

120 80 
127.50 
99 75 
98.75

176.75
40.75 

115.50
19—
19—
18.50 
So­
il. 75
86.50 
12.90
7.l0

54.25
21.50 
50.—
23.50 

128.—
68 — 
28.-- 
38.60 
20 —

105.—

103.20 
22/.50
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99.60
95.20 

105.- 
105—
99.—
97.60,
06.70

121.30

100/26
99.20

177—
41.25

116.—
19.50

19.'-
24.-
42.50 
37.— 
13.10
7.50

22550
50.50
24.B0

130.

28Í60
39.20
22.-

106.25

103.50
228.50

CQ

Peatlmagyar keresked. bank 500 frt 5'Vo 
Keresked.ésipar hitelintézet 160 frt 5'Vi 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5’Vo 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 51,'- 
Magy.lesz, és pénzváltó bank lOOfrt 5 \t 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 fi i 5«/e
Oszlrák jelzálogbank........... 200 frt 5 ',»
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt fi'.'o
Osztrák tartományi bank_ 200 frt fi'1/«
Magyar orczágosbonk ... 200 frt 5*/o
Magyar Alt. municip. Iiit.-int 200 frt 5",'o 
Osztrák-magyar bank. — 600 frt 5«/o
IJnio-bank .............. ... 109 Irt 5'Vo
Általános forgalmi Imiik 140 frt 5",’o

IC) Kiielekoil. vállalatok reszv.
Albrecht pálya.......... . 200 fi t o.é,
All'öld-liumei pálya .. 200 Irt o.ó. 5%
Arail-temesvári vasul ...200frt o.é. 5°/« 
Cseh északi vasút... ...150 frt o.é.
Csen nyugoli vasút ... 200 frt o.é. 
Huscht ieluadi vasul ... 500 frt p.p. 5«/o 
Buschlieliradi v. (lit. B.) 2(X) frt o.é. 
Dunagözliajózási társas. 500 frt p.p. 
Dmift-dravai pálya . änOfrloz. 5"/o 
Erzsétiet pálya . ... 500 fit p.p. 5"/«
Er/.sél).p.Lincz-Buihveis200 Irt o.é. 5«'» 
Erzséii. p.S:ilzburg-Tirol200frto.é. 5°,'i 
Ferdinánd északi pályal.XX) frt p.p. 6'to 
Ferencz-.lózsef pálya 200 Irt o.e. fi",o 
l’úcs-barcsi pálya .. 200 Irt o.é. öVo
liaroly-Lajosgaliczini p. 200 frt o.ó. 6".» 
Kassa-oderbergi pálya..200 frt o.ó. 5»;« 
Lemburg-czern.-jassi p. dlkj frt o.é. ÖV 
Osztrák-magyar Lloyd . DOOM p.p. 5°,o 
Osztrák északnytiguli p. 200 Irt o.e. 3‘Vo 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. II.) 201) frt o.é. 3',o 
Itmlolf-pálya. . ... 200 frt o.é. B"»o 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. DV
Osztrák álíamvasuttárs. 20) frt o.é. 5"/s
Délipfilya .. __ ... 200 Irt o.é. 5 V«
DéléHzak-néin.üsBzck.p. 200 frt p.p. 5°/e 
Tiszavidéki pálya. SOlifrtp.p. 6",o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt 0.6. 5"/i 
Magy. gácsországi pálya 2n0frt o.é. 6"/l 
Magyar északkeleti pálya 2U0frt o.e. 6"/t 
M. nyug. ezékesf.-gráczi 2(XI frt o.e. 6»'i

$89.40
283.25 
823—
85—

6oi —
106.25
102.-

867.—
88.25

148.60

65—
178.25

186.- 

85o!—

fii.
106.50
102.20

869.-
88.60

149.-

67.-
178.75

187—;
86(l‘-

180.—5182.--
639.—
176.75 
231.26 
205.— 
195.40

2300.—
207.25
208.—
271.—
147.60
192.-
555.—
176.50
181.50 
180.— 
17G.26 
304.20 
149.-
148.50
349.75 
211.7f 
171.- - 
166.—

533—
177.26
282—
205.50 
195.80

2.395.—
•207.75
210—
271.50 
148.- 
193.— 
657.— 
177.— 
181.76
180.25
176.60
304.50
149.25 
149— 
»50.50 
212.
171.60
166.25

171.501 17».-
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L) Iparvállalatok rósevónyol.

Oszh-.általán.épltö-tArsaság 200 frt 114.60 115—
V
pLlesuißi serfözöde............ luO frt

Prágai vasipar-tératilat ... 200 frt
61.00 62—

181— 182 —
Rima-muráíiyivas.-táre. ... lOOfrt 5% 117— 117.75
Saigó-tarjániköszénbánya.. lOOfrt 5% —— —.— “fBécsi fegyvergyár társaság loOfrt 5% -- .--- 140— rí
Nenizk. wngg.-kölci'.-t. llpest BXI frt 96.--
Által.waggon-kölcs.-t.Bpost 80 frt 5% 87— 87.50
Bécsi épitö-lársaság..............100 frt 86.Ö0 87.50 yd

Assicurnzionigen.com. 1000 frt p.p. 6%
$

• Dunai osztr.bixt.-r.-t,. 200 frt o.e. 5% 310—
Vlszontbiztositó-t.bécsi 200 frt o.ó. 0% 95— Ul

t--*iSecnritasi visxontbizt-t. 250 frt o.é. 3 40. - 350—
Bécsi élet-sjár.-bizt.-int. 20Ufrto.é. 5% r
Bécsi biztosító társaság lOOfrto.é, 5% 234.— 286.— {!

Ml Váltók (látra).
h

Amsterdamra__ ... 100 hol.frt 3 % 100.50 100.60
Brüssel!.. __ ... 100frank. 3 % 4
Német haukpiaczok__100 mátka 4 °o 59.70 59.80
London.. __ ... 10 foulst. 2 % 121.60 121.70
.•liláim ... ............100 ol. lira 4%
Franczia bniikpiuciok 100 frank. 3 %
Páris.. ...................... 100 frank. 3 % 48.271 48.821 =•
Pétorvár. „ ... 100 rubel. 6 %
Svájczi piaczok .. — 100 frank. 3 % --
Zürich — — — 100 frank. 3 %

N) Valuták. :í
Császári és királyi arany ... darabja .. 5.77 5.79

5.77
9.671
9.67)

11.96
10—
12.17
11—

r
Császári és kir. reozésarany, darabja .. 5.76 : f
Oszlrák-magyar 8 fi tos arany darabja.. 9.661
30 frankos arany . ... ...darabja.. 9.66 i
20 márkás arany ... __ darabja .. 11.94
Uiősz imperiale______ darabja.. 9.98
Sovereigns ............. ..... darabja.. 12.12 \
Török arany Ura.....................darabja.. 10.97
Mhria-Terézia (Levant) tallér darabja ..
Ezüst .. . .. ............. lOOfrto.é. -- .---
Ezöstjnradék-szelvény ... lOOfrto.é. p
Német birodalmi bankjegy... 100 márka 59.75 59Í80
Olasz bankjegy . ............. 100 ol.lira 48.10
Orosx papir rubel . ............. darabja .. 1.231 1.23)

1
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 4. 1884

Kérjük tudomásul vonni, miszerint mi az idén iá pokróezokat, 
tiszta gyapjúból kitűnő minőségben gyártunk és azokat végenként 
26 forintjával akármely vasúti állomásig bérmentvo küldjük.

A pokróczol" koczkásak simaszürkéi és szürkék vörös csíkokkal. 
117 cmtr. széleségnél 12>/i-13 mtr. hosszúak 8 kis lóra 
135 « « ttVa—12 « « 6 nagy lóra
150 « « 10 t • 5 legnagyobb lóra.
Azonkívül legnagyobb drapp szinti úgynevezett angol lovagló ta- 

karók darabonként 9 írtjával. .
Ugyanazok vörös posztóval szegélyezve darabonként 10 
Megrendelések inté/xmdők a 11170

fiácsi posztó-gyárhoz Budapestre fürdő 
utcza 10. szám. (Hiányomat 

nem dijaztatik

FXSOHEB J.
porczellán- és majolica-gyára

BUDAPESTEN.
Főraktár: bécsi utcza 3-ik szám a.
Szeptember 15-től kezdve következő rendkívül mér­
sékelt és leszállított árakat számit u. ni.

Asztali készletek ÜÄJÄ*
rinttól kezdve. . .

Tea, kávé- és fekete kávéskészletek
6 személyre a legújabb alak és mintákban, finom 

tollrajz dúsan aranyozva 6 írttól kezdve.

Mosdiikészletck a legszebb perzsa és
japáni rajzokkal 7 frltól kezdve.

Árjegyzékek a foly tonna váltakozó minták végett 
össze nem állíthatók és ezért nem is küldhetők. A 
fent említett tárgyakon kivid, legdusabb raktára 
mindennemű használati és dísztárgyaknak. 11(115 
Án elküldi'* utánvét mellett történik.

Kinek Bécsbenü! WEISZ LAJOS
Bro ncz-g amiturák, iró eszközök, do­
hányzó készletek, szobrocskák, giran- 

11108 dolok stb. stb. 
saját gyártmány szabott árak mellett.

kaphatók ___

MAUCH és BUCHWALD
es. kir. udvari gép- és érezáru gyárának raktárában

BUDAPEST, váozi utoza 27. bz. a.

bármi, bajos, titkos vagy sürgős 
dolgot kell elintézni, vagy bármi­
féle irtealtást kivin, bizalommal 
forduljon az •oesterr.lr.terventlons- 
Bureau-hoz Becsbe, IV., Apfel- 

gaBFe 6. 1102

zálog-kölcsön
mse intézetében
(ír. Károlyi é$ majyar ntcia sarkin)
f. évi október hó 16-án nyil­

vános árverés tartattik.

1310 dm. őszi és téli pyapjussövet egy férfi öltőiéire
4.78,7.39,9.34; 109141

1220 dm. téli kabátsiövef 5.62. 8.98.
Minták bérmentve, minta nélkül szövetet 

küldők, mindenki győződjék men, mit vesz.
- - " ári és ruha-

Budapest, 
belváros, klgyótór 3-

KUiuOK, minuciiKi yyozoojck nicL| mii >vbz.

Krausz Lipótfia'H'rl
jElső budapesti butorbazár

Deák-utcza 7. szám I. em.
Ajánlom a t. közönségnek, dús felszerelésű raktáromat 

asztalos és kárpitos munkákból, menyasszonyi kelengyék, 
szállodák, fürdők és irodák berendezésére a legegyszerűbb 
kiviteltől a lm finomabbig. ..................

Az országos kiállításra szekrények, állványok, asztalos 
és díszítési munkáknak készítését elvállalom és kívánatra 
mindenféle mioláju raizokkal szolgálok. Raktáram túllő­
ni őttségc miatt régibb divata bútorok beszerzési áron alul 
adatnak.

Eladás nagyban és kicsinyben.
Ajánlom mée általánosan kedvelt szabadalmazott gyet* 

mek-pólya-szekrónyelmet fürdő berendezéssel.
Elvállalok továbbá mindennemű munkát magánlakások­

ban, úgymint szőnyegek kifcszitésél, tükrök és képek el­
helyezését. Mintakönyvem uj rajzokkal 1 frt betét mellett, 
esetleg bulorbevásárlásnál ingyen adatik. 11171

TÁNCZOS REZSŐ
Budapest, sugár-ut 30. sz.

1118* ajánlja m. kir. kizár. szab. tüzmentes

pénz szekrényeit.

FRANKL 13.
alaplttatott 1832-ben.

Deák-utcza 7. szám. I. em, BÚTOR!

Vadászat kedvelőinek.
VkÄe* Lefaucheux-

P_____ «ij.il sodrony-eső vekkel frt. 25—80. Dalégy ver „„^.«bvekkei trt. 32—7.5. kóimövü
' Lancaster-fegyver
F. -VO.OVU Lelaucheo-t nói- éi nő-fegyver fit. 28—30. Ismétli 
(Repetier) gnlyós-f-gyver na. y v:njakm frt. 52. C’óirf'Ryvet 
frt 6 50,7.50 Kétcsövi: kapulis-fegyverfn. 12 50—1>. Minden 
CKy..a fegytert jinskninűvoHPiiiinpl lielövelck.

Biztos Lefauoheux-töltények
lC-o. W-ő. IC-os 12-it

100 barna 1.—, l.*0. , barna 1.40, 1.70.darab sold 1 40, 1.70. ^ ^ söld 1.70, 2.—.
. 5 o» golyó, dobosa 70 kr. Teltényfojtii 200 drb. 30 kr. I.fi-

KÄ W Vadász-táska ÄÄ'Ä
14 5.1.' rellény-Bvck frt. 1.00-7. Tól'énytartó kémén, angol hóiból 24, 32, 
3« drb töltényre frt. 8.75—12. Toilényirekrény sírral 150-300 drb töltényre 38 d8rb_,1°“e^tyave,ete „,R6r 70 kr.-l.00-«. Ku.ya ny.kr.valo frt. 110-2 50
Koryadre^irn^JO; |Jj | kilty a-Íd<>mÍtÓ £dík ‘uríni

.raladístói frt. C. Kutya-ostor 80 kr., 1.50—3.50. Ujvírosi agaríszó-ostor 
rt 4—10 Vad.W-kiirtbk és kutya .fpok 60 krtól 12 frti*. Vntlcsalouattik 
f„.0lv (úri. k i’oia. galamb, róka, nyál, őr, ««.svai ét mis vadak hangiét ultnie 
,mo<" 60 kr.—l.50-ig. V.dka-"«- f'}; *':z^

‘ : ,;a: .erm iss te nagyságú & ^ 'ókalosó át. 2.60
1 „■litsr.ozöl; ot gyanánt Is használható frt. 4 20—10. VitdU.z-gninAHnl.

v'hallan k-!ne és Mrból frt. 4.50-7.50. Vadíts Uplo-tapk, frt. 3 
rr J ' — l-.sUor.n1r frt. 1—2, pohárral frt. 2, 3, 5. PincictoV
V adaSZ-KUltbCSOK S, 4. fl, a üveggel (rt. 7-12. Jo fogísu erős 
IHilltlo«K-«i*ebl4f t frt. 1 Vádits-kés és villa frt. 1. Vadiiz-és tarkó-két I

;; i-pontoÄ'/ÄZke'l Remontoir vadász-óra 
E" Angol disznóbőr-nyereg frt

^eESESESHSaSHSESESaBESS'aaSESESaSBSS^A
nj A «Franklin-Társulat* kiadásában Budapesten meg- |y 

J jelent és minden könyvárusnál kapható, — az osztr. 
j tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet, 

könyvárusnál, Bécsben I. Stephansplatz Nr. 6,

;A MAGYAR NEMZET 
TÖRTÉNETE

REGÉNYES RAJZOKBAN
IRTA

JÓKAI MÓR.
MÁSODIK KÖTET.

Ára fűzve 2 frt. Ara fűzve 2 frt.

A nekünk uomututot; s/amuiau megbízható hiteles kö- 
Hr.cinólra; folytán ezen Intézet legmelegebben a-ánlható.

írt. 2.65—6 K
uijjak. irrasrtók. 5tb a lovagláshoz tartozó czik-

>.._4í1rk«. Itfirkenűcs a bőrnema puhái Ubu . —ZaSZteKDan. urLi-ilv.z, doboza 50 kr., frt. 1
150 Xlihlan ni lsek Ing iiörhck 90 kr. ÉreznemOhoz lisrUtó-por, doboz 2" 
,0 kr" KlztoneAlfi IM.lllri-l,'.ni|.As olajra és petróleumra frt. 2—3

Erős gumini esőköpeny 10-m. Mulatság-
v I Klobert-puska nem dumnó. lövészet gyakorlásához vagy madarai.. na*t 1 fn. 7—2 Floben-tblléayek 100-a golyós 45 kr., frt. 1.50, söré:, 

rt. l -oi, 2. Vas «'».ól fAUIn kiugró bohóczcsal frt. 3.50—6, morsárral frt. C—2 
Ogpiszl'oly tró'-nyíllal és golyóval frt. 7.50. ,

Teljes torna-készülék *32^*
píonok kerti ünnepélyek kivi!ágitisánox 20, 30, 40 kr. V.'iliíeli JlÍ4»uhlm 
ké-z crieaxetta-papir szot'ókával 3 nagyságban, 100 a 3ó kr., ho/z:í toló-g-fp ÖO k? 
^zirazon izivo csatom* vadát« fa-nipa írt 1—1.3«). Automat ciKtti'Ottu 
Uén/ilő egyszersmind dohAny-szelcncze, a fedél betevése álul kész cigarettr 
nyerünk frt .. Kevés erővel kezelhető doh-ínyvágó, nagy fogas hajtókerék!. I 
tét késsel frt. 16 .

Belőtt biztonsági revolverek
# 50, dkztsebb kiállnáiban frt. 7, 8—20. Angol bulldogg kis formájú erős |. 
vibu revolver fri 1 . 11. 12. R volver töltények 100-a írt. 1.10—3. Boxe- 
életmentő a otllényrteibcu frt 1. All.leht viivbut börr.l bevuars. frt 5.

Nt? nem felelő tárgyakat visszavesz.
— PróbA-megrrwtelvieknél nagy képes 

Arjegv/^-kef. melléke! f

ERTÉSZ TODOF
3udan'''t'. J)orottva-ntC!7a 1.K

Titkos betegségeket,
hngyoaőfolyáeokat Ah sebokot, ne iinfertőztotós utó- 
hajait, az olgyongült férflerrit, magömléseket, a baja, 
kornak ntókövetkezményolt, nőknél fehér folyást’ 
bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsége 
két, melyeknek a magtalan »ág egyik föokozójn, és bor" 
betegségeket, gyógyít nj gyógymód szerint biztos eiker- 

rel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt .-főorvos. 
Lakas: Budapest, Terézváros gyár-utezu 7. I. em. bejárat a lép­

csőről, a sugár úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órálól d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. W Díjazott levelekre a legnagyobb Ügyelőm­
mel válaszollatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "Hl 

Nőknek külön váróterem. 10000

II

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásai krba 
kerül, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével el vannak látva, 
minden egyes közlés után 
30 kr. bélyegdij fizetendő. KIS HIRDBTESBK Minden hirdetésre fietvtU 

eosiUet ad a kiadóhivatal 
Levélheti Indákul ód nők 
re pontosan válás ólunk 
ha a KZflkeéges po'ta bé, 
lyeg beküld étik, é* a hir 
deles szAmja kőzóltetik

Szilágyi István
kir. ítélő táblai hivatalnok kére­
tik o téreni további kiméletlo- 
nebb felszólítás kikerülése végett 
pontos lakczimét e lap kiadóhi­
vatalába lelenni. 7086

Küld lakásomra,
dód agodalomlalan. E. 7095

Imádott Mari!
Minden fordulónál kedves alako­
dat keresem, de hiába! máskép 
adjak kifejezést érzelmemnek ? 
Térden állva 7 feszületre tett 
kézzel 7 vagy . . 7 szerintem leg­
jobb mindhárom módon. Holnap 
vagy holnapután érlosillok. 7994

Komoly ajánlat.
Egy vidéki előkelő családból, 
müveit becsületes, fiatal, csinos 
leányka, épp, egészséges, szerény 
igényekkel bir, nohány ezer fo­
rinttal rendelkezik ezen utón 
óhajt ismeretséget kötni egy 
gyógyszeréézszol rendezett körül­
mények közt saját gyógytárral, 
ha éltesebb is, nem határoz. Aján 
latok K. I. czim alatt o lap kiadó- 
hivatalába küldendők. Titoktar- 
lás biz'osittntik 7992

ESI

bortermelő és bornagykereskedö, császári és 
királyi udvari szállító Sopronban. 

BUDAPESTI FŐRAKTÁR

B1ETMCH ÉS G0TTSCHL1G
osztr. osáez. éa magyar kir. udv.

tea- és rum - szállítóknál
Váczi-utcza...«Peking városhoz» 
Kigyótér ... «a téa növényhez* 
Sugárút 29. «Moszkva városhoz.»

ÁRJEGYZÉK;
Fehér borok.

Asztali bor ... ... __ __ ____ ... literes pal. 46 kr.
1879. Somlyai ............. ... 1 pal. 65 kr. i » 86 »
1874. Ruszti — — ............1 i 90 » i » 48 »
1868. Flandorffer Cabinet bora 1 » 1.20 »1 > 70 *

Vörös borok.
Asztali bor ... — ... — —. —- literes pal. 58 kr.
1879. Ruszli ______ ... 1 pal. 65 kr. 1 • 36 »
1879. Villányi— ......................1 » 85 » 1 » 47 »
1874. Flandorffer Cabinet-bora 1 i 1.10 » » » 60 •

Aszúborok.
1874. Soproni............. ... — 1
1874. Ruszli ._. — — 1
1874. Riesling aszú — ... 1 

Üres literes palaczkok 6 kr.
1 » 8 »

11181 é » 4 » -ért vétetnek vissza.

Eladás.
Budapesti

X. kerületben, Kőbányán, a tüzér 
utezában, 7862. számú, egy eme­
letes adómentes ház, a losonczi 
és a tiszavidéki varul indóházai 
közelében szabad kézből eladó. 

(Bővebb értesítéssel szolgál egri 
lakos Okolicsányiödőn mogbizott 

7576

Eleeans bútorok.
Igen olcsó áron azonnal eladan- 
dok egy gyöngyház bordeaux 
selyembrokát salonberendezés, 
tölgyfa ebédlő, hálószoba, vala­
mint több bútordarab, szőnyegek, 
takarók, függönyök, lámpák, ké-

Eek 6s több háztartási szükségletek 
iudapest, Harisch-bazár félemelet 

20. sz. bejárat a városháztérről. 
_______ ___________________ 7954

Bútor,
Elegáns háló- és ebédlöszobák leg­
újabb divat szerint valamint kony­
haberendezések kaphatók Reisz 
U. József asztalosnál sugárul 29’81 
az udvarban. 7720

Kék-festő üzlet.
Magyarország egyik vidéki nagy 
városában levő, régi, jó hírben 
álló s ’ővedclmező kék-festő üz­
let a szükséges helyiségekkel és 
hozzá tartozó eszközökkel együtt 
haszonbérbe kiadandó. 7920

Varrógépek,
legjobb fajta darabja 70 frt, zár- 
szekrénynyel 75 frt, utánvétel 
mellett elküldi A. Bresányi Haris- 
Bazár 17. Budapesten. 7947

Tenyósz-juh eladás
450 anya és bárányból álló egy 
nyiretü tenyésztésre fölötte alkal­
mas juhfalka eladó. Értekezhetni 
Meister Sámuelnál Ulányon u. p. 
Heves._____________________7977

Eladandó ház.
Budapesthez közel Irsén a vasút 
meílett, egy igen szép helyen 
fekvő, kerttel és fákkal körülvett 
ház, jutányos feltételek mellett 
eladó. Bővebb értesítést ád a ki- 
adóhivatal. 7971

Alkalmazást nyer
Egy a fővárostól

-em messze eső vidéki város 
éléukebb füszerkoreskedésében,
egy tanuló azonnal felvétetik. 
Bővebben tudakozódhatni a kiadó- 
hivnlalban^^^^^^^^^^ 7958

Alkalmazást keres
Egy 27 éves,

önálló, intelligens fiatal ember a 
legjobb ajánlatokkal egy úrnőnél 
keres mint gazdaság vagy üzlet­
vezető állást. Ajánlat «E. V.» alatt 
kiadóhivatalba intézendök. 7968

5—10 ezer
forinttal ajánlkozom jövedelmező 
Budapesti tisztességes nappali üz­
lethez vagy társul vagy egész 
átvételre. Ajánlatokat kérem a 
kiadójába B. U. alatt. 7976

Házmesteri állást
keres november 1-eöre egy gyer­
mektelen kömives. Bővebbet a 
kiadóhivatalba. 7988

2 éjszaknémet ne-
velönö, tökéletesen francziában, 
zongorában, kézimunkában, úgy- 
szinte 1 német ncvelönő tökéle­
tes francziában, olaszban, angol­
ban, úgy kézimunkában — továb­
bá magyar, német, gyermekker- 
tésznóket, franczia bonnek, játszó- 
társnők directe a Schweiczből 
2—3 évi szerződéssel, utazási elő­
leggel a t. ez. uraságoknak ajánlja

Baresch Ferenc* iskolai figynök- 
sége kigyó-uteza 5. az. Budapes­
ten. 7990

Lakás és bérlet.
Kiadó lakás Újpes­
ten 3 utczai szoba, konyha, élés. 
kamra, pincze, fáskamra l-sö no­
vemberre jutányos áron. Bőveb­
bet a kiadóban. 7956

Két szobás
garzon-lakás, külön bejárattal 
kerestetik egy ur risztre. Ajtn 
latok «B. A. 10.» jegygyei e lap 
kiadóhivatalába 7970

Oktatás.
Fiatal leány,

(keresztény), magyarul, németül, 
francziéul beszél, zongorát, ele­
mi tantárgyakat oktathat, kisebb 
gyermekekhez vidékre alkalma­
zást keres, Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7982

Első éves
bölcsész (latin görög), korrepeti- 
torul ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 7971

Egy zongora
tanítónő hajlandó szabad óráiban 
még néhány leczkét adni. Aján­
latok kéretnek a kiadóhivatalba 
«30» szám alatt. 7973

1.10
1.50
1.90

SZIGETI LAJOS
91*5 ______

«39H1J-, és* M^<eiir«íggggyA-i-*0.

X Ö»leti helyiség: Budapest, y.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV, 
kér., himzo- és kalap- 

utcza sarkán,

KELETIj nemzetközi sérvkötó és or- 
e thopüdiai műszerek gyára. 

Korovaherczeq-fúrii-utcza 17. sz. (a föpost'in iI.)
KELETI J. I Dr. RENNER A.,

orvos, sebész, és szülédz-tudur a gyár igazgatója.kir. .zabadalmszntl gváros a gyár főnöke.

Gyengeségi állapotok.
Ferfigyengriég fiatal és idnschh fér- ! 
flakr.il, keztaség melled és állandóan ■ 
(rvégyidafik Dr. Müller törzs- 1 
főorvos Miraoulo készítményei i 
állal, nra 3 frt 10 kr, postán 251 

krral több.

Dr. Müller törzsfőorros

s fajdalom nél- 
ndvn kifolyáat

ja és labdacsai vosi 
kill gyógyítanak

Vulkanirozott lantsuk •u-pm-o- 
rium (lieíyretartól ára 3 frt Sokat

néhány nap alatt. Ára 1 frt 60 kr., pos
tán 20 krral több. Csakis Sohnetdt 
Miksa St. Georgs gyógyszertá­
rában kapható Bécsben, V., Wim- 
mergasse ii, hova minden iráaos
megrendelés intézendő. 10707

Raktár Budapesten, Török Jó­
zsef gyógyszertárában.

Úri vagy hölgy eérvkötó 
Egyoldalú 4 forinttól 8 foriniig.
Kellős uldalu 8 forinttól 16 forintig.
Servkölúk megrendeléséhez a kővetkező 
adatok adandók : Viselt-, mar sérvkötőt? 

jaro, lov igl'e e> muntasférfiaknak j milyet (gummi vagy toll) ? lehatolt-e a 
nagyon .ij.iul.it.,.. .Megadandó a ; sérv? jobb, bal vagy mindkét oldala van-e? j Megadandó a hát 

esip*. ,zenit: k .rillet« ? Mennyi a csípő körlllete ? , hossza ?
.Mindennemű sérvkótuk, méligviirlik. méhfecskendők, haskötők, giiresérharisnyák, irigátőrük, légpárnák, min­
dennemű gummi és kaulsuk lUlenleg- -segek, óvszerek tPriiscrv.ilives), muleges mellék-kezek vs lábak és 
minden e szakba vaoo műszerek, mindig készletben vannak. Megrendelések a gyár iButájába (Ke-repesi-ut 
47. sz.I Dr. RKNNKK igazgató urnái is e-szközölhetök, ki szükség eseten orvn.-i tanáes és kezelést díjtalanul 

szolgai. - Be|- e- külföldi m-grende'esek lelkiismeretesen eszköröll. lr e'e. 11''8",

A világhírű yhaonomon

Csillag Anna kisasszony,
az óriási loreley hajjal,

naponta látható királyuteza 20 sz. |
Én, Csillag Anna, ezen­

nel a nagyért!, közönség 
tudomására juttatom, mi­
szerint az általam feltalált i

hajnövesztő kenőcsöt,
melyből saját hajam 14 
havi használata után 185 
cent. hosszaságát elérte, 
a t. ez. közönség rendel 
kezéséro bocsájtom.

Kenőcsöm, mely a mu­
tató teremben király» 
utoza 20. ez. a. kiállítva 
lóvén, és ottan köcsögök­
ben 50 kr., 1 frt és 2 frt- 
jávalcsak kizárólag nálam 
kapható, leghíresebb 
orvosi szakin dósok 
által megvizsgálva htt, és 
az nemcsak hogy ártat 
Ionnak találtatott, hunom 
bajelvcsztós és kopaszság 
ellen, továbbá hojgyökér 
crfieitésoül, úgy a haj- és 
szakálnövés előmozdításá­
hoz legegészségesebb és 
legjobb szernek elismer 
letett.

WF^Vidékre csakis 2 frtos köcsögök küldetnek.-*!!

Czim $ CSILLAG és TÁBSA Budapesten.

anna-csiuag

’ :• _

BERGrER és FEIGL, els j karlsbadi lábbeli áru gyár, j

Egyenes tartó, hanyag feleó test­
tartás ellen. Ára 6 frt. 

Görbüli vall-, hat s halgerinez 
ellen 12 forinttól 21 forintig.

szélessége és

•MiVÁSZON- ES FEHÉRNEMŰ RAKTÁR „A MENYASSZONYHOZ“

MÖSSMER JÓZSEF
Budapest, koronaherczeg-(uri)-utrza s zsibárus-uteza sarkán, báró Orczy-féle ház 12. szám alatt,

a főponténak átellenóben.
Ajánlja legnagyobb választékban újonnan berendezett raktárát mindennemű és minőségű rnm-
bnrgi, hollandi, irlandi, eredsz, sziléziai és 155, 175, 2IX) cmtr. széles ágylopedő- 
vásznait. Aaztaltorit ékeit 34, 18, 12 és ti személvre, damaszt, ja<(uard és csín vall,an. 
Agygradl, kávóskendök, orépe és java-takarók, törülközők, asztalkendők és 
terítek, b-n és balliszt zsebkendőit, tlnuelltakarók, zsinór-, piquó és színes ruha 
barchet, wattmoll, oliiffon, madnpolam, shirting és oxford, liinn-zett len- és hat- 
tiszt-csíkok é< betétek, ágy szegélyek (Gimpen), függönyök, asszonyt, úri- és gyer­
mek kész fehérneműit len, chiffon, barchet és flanellbon. Ingek, nadrágok, mellény­
kék, fehér és színes alsó szoknyák. Lepedők, párnák, hímzett-, s/.egélyzctt és -ima Agy­
készleteit, harisnyák, gallérok és kezelők, dm

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest 
IV. kér., gránátos-utcza 6. — megjelent és ugyanott valamint 

minden könyvkereskedőnél kapható:

Ül UNGARISCHES SPRACHBUCH
a magyar nyelv alapos cltanulására.

Magántanulásra szintén kitünően alkalmas.
Irta:

BAENA J.
a Bndapest-Terézvárosban a németajkúnk magyar nyolvtanitója.

I. rész ára (2 füzet á 40 kr.) 80 kr.
II. rész ára....................  60 kr.

lnxt és crépomcllények és nadrágok.
tthimzésre, s még mindenfele más czikkeit.

TTTTT f^TXTT • ,nagyar honi gyártmány nehéz
JtX. U XíV/XM JjJuVyXfQljXiVI . damaszt, asztaluemnek é-. törülközőkben.
Iliin QtT Menyasszonyi kelengyék, 3(0 írttól feljebb 1000 írtig. “UH
megrendelések legpontosabban és legjobban postai utánvét mellett eszközöltetnek, 
árjegyzékek cs minták kiv. ingyen. A lenneműek valódiságáért kezeskedik a ezég.immmmmmmmmmm. . . . . . . ._""

Uzletmegnyitás. 11072

Azon nagy kedvcltség, melyben a mi valódi karls­
badi czipőgyártmányaink mindenütt részcsittetnek, 
sokakat arra bírt, idegen értéktelen készítménye­
ket a mi gyártmányunk gyanánt árulni. Ezen körül­
mény kényszerít bennünket az itteni piaczon Do- 
rottya-uteza 8. bz. alatt gyártmányaink részére 
raktárt nyitni.

Bátrak vagyunk ez alkalommal a tisztelt közönségnek gazdagon felszerelt'raktárunkat valódi karls­
badi czipóárunkban, mindenféle női és g érmek lábbelikben melegen ajánlani és szives támogatását kikérni. 
Olcsó és pontos kiszolgálásról előre is biztosítjuk. Mély tisztelettel

Csak az itt alant feltüntetett véd jegy gyet 
ellátott lábbeliek a mj gyártmányunk.

Fiók-üzlet: Budapest, Dorottya-utcza 8. sz. a.
Képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, meg nem felelő akadály
nélkül vissza vétetik.

Különösen felhívjuk figyelmét az Igen kedvelt és elismert gyermek ránezos 
és rámás csizmátokra, melyekből folyton nagy készletet tartunk minden 

nagyságban és börfajtában.

Berger és Feigl, Karlsbad.

BERGrER és FEIGL, első karlsbadi lábbeli áru gyár.

Z.X'> • fOjJ KOCSIGYÁROS W
A folyó évi szeptember hó 27-én N.-Kikindán tartott

vetögép-versenyen
111Ő2 ismét KÜHNE EDE kedvelt

HÜIBARIÁ DRILL
sorvetőgépe nyerte el a legmagasabb kitüntetést s 
első dijat

3W a nagy arany érmet
és még öt más kitüntetést.
Gyár: Mosonyban. FŐraktár Budapest, VI. Váczikörút 21.

te

1

-u Kr., — uas sernsie acminniir. uart. 70 kr.
-b kr., I Sxirinni .T., VörÖHS S. és Szilägfyi J. Az első 
-ö kr. iskolai cv. Magyar Abc- és olvasókönyv a népiskolák 

. Gottes- j 1. osztálya számára. KcménykötéBbeo 20 kr.

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában (Budapest, IV. kerület, egyetem-nteza 4. szám) megjelent.

CHukátiti F. és Soliön J. Zsidó hittan a szcntivAs Hont Gyula. Elemi természettan. Első természettani 
elbeszélései kapcsán az öahéber eredeti szöveg alap- tanulmányul, különösen a közép- és polgári iskolák 
ján a legjelesebb értelmezők és fordítások egybove- j számára " 1 frt 60 kr.
tósóvcl. Löw Lipót. Bibliai történet zsidó tanulók számára. Ma-

— Első könyv. A népiskola felső osztályai, illetve a | gyárrá áttette Löw Tóbiás. V7. kiadás. Kötve öO kr.
polgári és közép-iskolák alsó osztályai számára ry Ferencz. Magyarország liirténeU) röxid elő-
Fűzve 60 kr. adásban. Elemi-, felsőbb nép- és polgári iskolák szá-

— Második könyv. A polgári és középiskolák III. és IV. j mára. Második kiadás, fűzve 25 kr.
osztályai számára. Fiizve 50 kr. — Kis földleírás. Elemi és felsőbb népiskolák számára.

— Harmadik könyv. Függelékül a második könyvhez, j Hetedik javított kiadás. Kötve 30 kr.
Az Írott és szóbeli tan alapján, Dr. Baeck listai Stric-lcev J. ltleíu L. und Mtiyor A. Das erste 
rabbi nyomán. A polgári és középiskolák negyedik , Schuljahr: Fibel nach der gemischten Schreibleso- 
oeztályai számára Fűzve 20 kr. ; methode. Cart. 25 kr.

Kvdtidy dános. Földrajzi vezérfonal iskolai és ma-; — Diis zweite Schuljahr: Deutschen Lesebuch für die 
gánhasználatra. Negyedik átdolgozott kiadás. Ki-1 Volksschulen Ungarns. Cart. 30 kr.
lenez térképpel. Fűzve to kr.' — Das dritte Schuljahr. Cart. 40 kr.

Führer I. cs Schön J. Módszeres nyelvtani pél-1 — Das vierte Schuljahr. Cart. 50 kr.
datár számos feladványokkal. A népiskolák 11. ősz- j — Das fünfte Schuljahr. Cart. 60 kr.
tálya számára mondattani alapon. Kötve 20 kr.,! — Das sechste Schuljahr. Cart. 70 kr.
Ill osztály számára kötve ~~ ' ~ "
IV. osztály számára kötve

Hochmutli Abraham. Gotteserkenutniss n.
Verehrung als Lehr- und Handbuch zum Religions- | — A második iskolaév. Magyar olvasó- és uyclvképzö- 
unterrickt 1 fl. 20 kr. , könyv a népiskolák II. oszt. számára. Keinéuykötés-

— Istenismeret és Istcu-tisztelct. A biblia éti későbbi ira- ben 30
tokon alapuló tan- és kézikönyv a vallás oktatására j — A harmadik iskolaév. A népiskolák III. oszt. számára,

I frt 20 kr.! Keménykötéshcn 30 kr.
IIofTmann Mór. Német nyelvtan. A közép- és nol- — A negyedik iskolaév. A népiskolák IV. oszt. számára, 

gári tanodái alsóbb osztályok számára. I. rész. Má-1 Komenykötésbeu 50 kr.
sodik javított és magyar olvasmányokkal bővített1 — Az ötödik és hatodik iskolaév, A népiskolák V. és VL 
kiadas. í űzve bO kr. II. vesz. A polgári tanodák III. osztálya és az ismétlő iskolák számára. Kcménykö- 
é_s I\. osztályai baeznalatáia. Fűzve SO kr.: lésben 60 kr.

Kling-cnboríjf d. Deutsches Spraclibneh. Ein Le.it- Szomor Károly. A magyar nemzeti irodalom története 
faden zur praktischen und theoretischen Behänd- vázlatban. Felsőbb nép- cs polgári iskolák, nönövel-

dék és tanitóképezdék számára. Fűzve 60 kr.
Ziltz Mór. Hittan az izraelita népiskolák felsőbb osz­

tályai számára. Harmadik kiadás. Fűzve 40 kr.
— Hittan az izraelita népiskolák alsóbb osztályai szá­

múra. Hatodik javított kiadás. Keménykötésben 
„ . 30 kr.

— Religionslclive für israel. Schulen. Zweite vielfach 
vermehrte Auflage nebst einem Anhänge von den 
Ceremonialgesetzen, Geb. 05 kr.

— Glaubenslehre für die unteren Hassen der isr. Volks­
schulen. III. verb. Aull. Geh. 25 kr.

— Glaubenslehre für die höheren Classen der isr. Volks­
schulen. Dritte vermehrte und verbesserte Auflage. 
ff0'1- . 35 kr.

— Hebräische Sprachlehre für isr. Volksschulen in zwei 
Coursen. Zweite Aufl. Geh. 40 kr

lung dos einfachen Satzes, mit einer Beigabe von 
Orthographie und Slylübungcn.

Zweite Auflage. I. Theil. Für die III. Volksschul- 
classu. Geh. yß kr

II. Theil. Für die oberen Volkssehulelassen (4. 5.)
pch. 40 kr.

— Magyar nyelv- és irálytan. Helyesírási és irodalmi
függelékkel. A népiskola V. és VI., valamint a pol 
gán iskola I. és II. osztálya számára. Második javí­
tott kiadás Kötve 60 kr.

— Gyakorlati német nyelvtan kezdők számára. I. rész,
Kötve 25 kr.

Itohányi Sámuel.Gyermekdalok Eriibe! fejlesztő rend­
szeréhez. Kisded-óvodák, gyermekk' 1 tek, a népislio- 
lak alsóbb osztálj-ai és családi használatra 1. füzet. 
Fűzve 20 kr., II. füzet. Fűzve 40 kr.

1
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KÉZIRAT!]

CSAK BÉRSE

Vidékre poet. 
Égj eg*»t tr 
Egy fél érre 
Külföldre- 3| 
franczia-,01« 
erstégokba, 
velemint eme 
leertédéshez ti

1884|

Orszáj 
negyedik 
együtt nej 
veltségnej 
fényes és j 
templomi 

Az egy| 
király, a 
a nemzeti 
bárom hz 
tűz nem 
zet igazi 
nélkülözi 
radva, lel 
nem teret 
nak meg 
a királyt 

Üdvözl 
Buda 

dik szinl 
sze a des| 
mondá, 
mint mi 
géniuszt 

Oly iga 
volt a mii 
meddig 
világit, 
nyelve, ej 
radt a Ht 
tyás megl 
de nem t| 
gával. Kt 
zadon kel 
első hai 
magyar, 
kább a M 
a jelen i( 
fővárosnz 
igazi kö2 
lyi vár.

Csak 
lik a ma$ 
ploma. S| 
a mikor 
gyár fejt 
van a mz 
óta s a 

Szüksí 
vészetünl 

A nemi 
népszinhj 
müvek, a| 
vek lányi 
szokásait 
nek N’agi 
magukkaj 
vészetbei 
s a nemz| 
ál] most 
Hogy álli

Úgy állj 
közt, hogyj 
A szerződi 
természetéi 
sam el. «11 
mondá; «] 
el. De ve 
mondjon il 

János bí 
talán néni 
bölyded, kJ 
is szeret b| 
bácsi volt,| 
lépte, ma] 
lámái bolt 
val Csak 
a foga lazíj 
megnyujtc 
gyasztottaJ 
sza kasztjai 
tosság, mj 
kompót nz 
tea; a «d< 
gy a rázza aj 
szenvedély 
tok túl nej 
Ián, tie érti 
magasra el 

F'iaial.-al 
gyarorszáj 
csak meg-J 
hanyatoljt 
még inkái 
gosnak tar 
falusi kastj 
praterfahi 
joskodás 
Ivekből csJ 
rákosi tál 
izgalmaiba 
tolt a fars 
piros betűi 
élet alatt 
ba. A polj 
lejebb nvj 
hogy ó azJ 
— comlidj 
arra a kvtj 
megye, 
gél daczoll 

Ilyen tál 
tapasztalai 
áramlat fű 
persze ne* 
chanice se 
hozott és


